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Část odůvodnění územního plánu Vonoklasy zpracovaná projektantem
I. Textová část  - odůvodnění ÚP

1.Vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů v území, včetně souladu s územně plánovací dokumenatcí vydanou krajem

1.1. Zhodnocení dříve zpracované a schválené územně plánovací dokumentace

Pro  obec Vonoklasy  nebyl dosud  zpracován územní plán. V roce 1994 byla vypracována urbanistická studie Vonoklas ( autor : Ing.arch.Doubner,  DELTA  )  se  záměrem  výstavby  obytné zóny  v prostoru mezi  sídelním jádrem Vonoklas a  lokalitou U kapličky (nyní opět  U Panny Marie )  oboustranně podél příjezdní silnice. Tato maximalistická varianta nebyla odsouhlasena ze strany Správy CHKO Český  kras z důvodu  závažné změny krajinného  rázu, jež by takovouto výstavbou nastala. Současně velké investiční záměry, na nichž byla tato studie postavena se vytratily. Následně tedy byla vypracována urbanistická studie celého správního území obce Vonoklasy  (1998 – 1999  , autor : konsorcium K + H SEMPER ). Tato urbanistická studie byla projednána, schválena a stala se podkladem pro zadání ÚP a vypracování územního plánu Vonoklas.

1.2.Soulad územního plánu s politikou územního rozvoje a ÚPD vydanou krajem

Řešené území se nachází v Rozvojové oblasti Praha ( OB 1 ) a na území Rozvojové osy Praha-Plzeň-hranice ČR-Norimberk ( OS 1 ) vymezených Politikou územního rozvoje České republiky a současně na území řešeném ÚP VÚC Pražského regionu . Územní plán Vonoklasy je v souladu s tímto projednaným a schváleným ÚP VÚC a respektuje podmínky PÚR. Do územního plánu jsou zahrnuty veškeré skutečnosti a jevy obsažené v těchto dokumentech. Jedná se především o limity využití území nadmístního významu a koncepční řešení v oblastech dopravní infrastruktury, ochrany přírody a ÚSES, surovinové a energetické strategie a vodního hospodářství.

1.3. Širší vztahy

Územní plán Vonoklasy zohledňuje požadavky a rozvojové záměry okolních sídel, návaznosti sítí technické a dopravní infrastruktury a prvků ÚSES z důvodů zákonných podmínek a logických vazeb na technickou  a dopravní infrastrukturu a na podmínky rozvoje celého regionu.

Převážná většina správního území obce se nachází ve zvláště chráněném velkoplošném území Chráněné krajinné oblasti Český kras – toto je dáno vyhláškou o zřízení CHKO Český kras ; respektování podmínek ochrany přírody a krajiny je odůvodněno jednak ustanoveními zákona o ochraně přírody a krajiny a ustanoveními jeho prováděcích předpisů, dále je toto účelně dáno přirozenými podmínkami pro rozvoj obce s využitím významného potenciálu kvalitního životního, přírodního a krajinného prostředí. 

Územně je řešené území součástí Středočeského kraje a nalézá se na území okresu Praha – západ. Správní území obce je tvořeno jediným katastrálním územím – Vonoklasy. Vonoklasy se nacházejí v levobřežní  části okresu Praha západ  v  morfologicky  členitém  území  severně  od  Dobřichovic a západně od  Černošic. Katastr obce se  takřka celý nalézá na území Chráněné krajinné  oblasti Český kras  - vlastní zastavěné  území obce  je ve své většině s  nižším  stupněm  ochrany  (  zóna  III  CHKO ) , ale bezprostředně  navazuje na  kvalitní chráněné  lokality s vysokým stupněm ochrany ( zóna I a  II CHKO,  přírodní rezervace, EVL ). Nezastavěným územím obce probíhá nadregionální biokoridor  ÚSES (NRBK K 56/T) s vymezeným lokálním biocentrem. Na západě na území Vonoklas navazuje regionální biocentrum Karlické údolí. Celé správní území obce spadá do ochranné zóny NRBK.

Sídlo leží nad údolím řeky Berounky na členitém návrší s výraznými výškovými rozdíly. Obec  je  příjezdní  komunikací  i  napojením  MHD orientována na Černošice a spolu s nimi je součástí blízkého zázemí Prahy. To má podstatný vliv i  na aktivity obyvatel, jejich zaměstnání  a i na strukturu celkového stupně občanského vybavení, kde vyšší urbánní stupeň supluje některé funkce.

Pro tvářnost sídla a jeho okolní krajiny je podstatné právě jeho posazení v chráněné krajinné oblasti Český kras .

1.4. Vyhodnocení řešeného území

Geologie oblasti

Geologický podklad území Českého krasu tvoří převážně vápencová souvrství tzv. pražské pánve. Jedná se o elipsovité území, jehož delší osa sahá od Prahy až do koněpruské oblasti jižně od Berouna. Sedimentace tu probíhala v prvohorách od ordoviku do středního devonu. Ordovický útvar je reprezentován střídáním klastických písčitých a jílovitých sedimentů. Tento typ uloženin svědčí o střídání prostředí mělkého moře s bohatým přínosem úlomků z pevniny s obdobím klidnějšího ukládání v hlubším prostředí. V sedimentech nejvyššího ordoviku jsou uchovány nepřímé stopy po velkém kontinentálním zalednění jižní polokoule. Po celkovém oteplení, při kterém roztály ledovce v zaledněných oblastech, došlo ke zdvihu mořské hladiny - prohloubení a počaly se usazovat černé graptolitové břidlice. Území  Vonoklas, jako  součást Českého  krasu, spadá  do paleozoického   barrandienu,  tvořeného   silursko  -  devonskými sedimenty, především  vápenci a diabasovými  effusivy. Celé území spadá do  vodonosné oblasti jak místních  tak i pražských zdrojů. Sedimentární  podloží  s  nestejnou  propustností  je náchylné na kontaminaci spodních vod především hnojivy a pesticidy.Vlastní zastavěné území  včetně lokalit územního rozvoje je  z   geologického  hlediska  velmi  členité - v převážné míře jde o  kombinaci silurských souvrství ( vápnité břidlice,   vápence,   jílovité   břidlice,   křemenné  pískovce, prachovce  a  břidlice).  V  ohraničených  lokalitách  jsou  tato souvrství  střídána lokalitami  alterovaných bazaltických hornin. V údolních lokalitách  v místě současných i  bývalých vodotečí se nachází  souvislé  plochy  spraší  a  písčitých  hlín.  Maximální mocnost  kvarterního pokryvu  je 2  m, pouze  v lokalitách spraší a písčitých hlín je mocnost do 5 m. Podzemní  voda je  hlouběji zakleslá,  pouze v blízkosti stávajících a  bývalých vodotečí je  hladina podzemní vody  mělce pod terénem ( cca 2 až 5 m).Pro   umísťování   zamýšlených   staveb   lze  považovat geologické  podmínky  za  vhodné  -  pro  jednotlivé objekty bude potřebné  provést alespoň  základní inženýrsko-geologický průzkum základových podmínek a průzkum výskytu radonu.

Radonové riziko

Riziko   výskytu  radonu   vyvěrajícího  z   podloží  je všeobecně na řešeném území nízké. V blízkosti bazaltických výlevů a v oblastech zlomových pásem lze očekávat riziko radonu střední.

Geomorfologie oblasti

Převažujícím typem reliéfu je mírně zvlněná pahorkatina. Rozsáhlá denudační plošina ve výšce okolo 400 m n. m., která je o málo převyšována zaoblenými vrchy a krátkými hřbety, je proříznuta hlubokým kaňonovitým údolím Berounky. Krátké a málo vodnaté přítoky Berounky vytvořily údolí s nevyrovnaným spádem. Na silurské a devonské vápence jsou vázány četné formy krasového reliéfu. Krasové jevy zde nejsou sice tak početné a mohutně vyvinuté jako v Moravském krasu, ale přesto vtiskly krajině zvláštní ráz. Krasové procesy zde byly podstatně ovlivněny velkou pestrostí ve složení hornin. Rozvoji krasu bránil i nedostatek vody. Krasovění naopak usnadňovalo množství poruch, které se staly místem soustředění krasových vod a jejich korozního působení. Na poruchách a na jejich křížení se vytvářely vertikální dutiny i hluboko pod erozní bází danou úrovní Berounky. Přes nepříznivé faktory dané geologickými podmínkami jsou v Českém krasu na první pohled patrné charakteristické krasové formy. Jsou to především kaňon Berounky a hluboká údolí charakteru krasových roklí Vedle drobných škrapových polí a závrtů nechybí ani jeskyně a rozsáhlejší jeskynní systémy.  

Paleontologie oblasti

Vzhledem k nepřerušené sedimentaci od ordoviku po střední devon a velkému bohatství zkamenělin má Český kras mimořádný význam pro geologii a paleontologii starších prvohor ve světovém měřítku. Je to způsobeno především uchováním nepřeměněných hornin s bohatým obsahem zkamenělin, nepřerušenou mořskou sedimentací od spodního ordoviku přes celý silur až do středního devonu a původními, výjimečně příznivými podmínkami pro rozvoj života v této oblasti. Český kras jako paleontologicky významné území proslavil již v 19. století Joachim Barrande, který zde popisuje mnoho lokalit s bohatými nálezy fosílií. 

Půdní poměry oblasti

Půdní poměry oblasti jsou pestré. Klimazonálně patří území k oblasti s hnědozemním půdotvorným procesem. Vliv matečné horniny jako půdotvorného činitele je velmi silný. Na vápencích vznikají jednak rendziny nebo vápnité hnědozemě, vyskytují se i zbytky fosilních půd vzniklých v tropickém třetihorním podnebí – terra rosa. Na říčních terasách jsou podzoly a na kyselých horninách (břidlice, křemence) hnědý ranker až málo vyvinuté hnědozemě. V omezeném rozsahu se vyskytují gleje.

Vodopis oblasti

Páteř krajiny tvoří řeka Berounka a její přítoky. Hydrogeologická prozkoumanost oblasti je nerovnoměrná, většina vrtů se používá účelově k získání pitné vody a provádí se blízko území její spotřeby. Specifický odtok všech povrchových toků CHKO se pohybuje v rozmezí 1,4–2,2 l/s·km2 a objemový součinitel ročního odtoku představuje 9–12 % ročních vzdušných srážek. Z toho vyplývá, že na ztráty připadá 88–91 % a zbytek je průměr odtoku. Část srážkové vody je tedy infiltrována do půdy, odtéká do nespojité puklinové krasové zvodně podzemních vod, které jsou odvodňovány Berounkou. Celkový odtok z řešeného území je tedy zhruba 3,9 l/s·km2 a výpar činí 77 % ročních srážek. Z hlediska dlouhodobého specifického odtoku je toto území klasifikováno jako oblast se zvýšeným odtokem podzemních vod.

Klimatické a vegetační poměry oblasti

Jádro Českého krasu i jeho západní část patří do oblasti mírně teplé, mírně suché s mírnou zimou, severovýchodní pražská část náleží do teplé a suché oblasti- počet letních  dní  (  tj.  s  teplotou  vyšší  než  250C  ) je pod 50. Klimaticky se jedná o  region mírně vlhký pahorkatinový s mírnou zimou.  Průměrná roční teplota činí 8–9°C - ve  vegetačním období  cca 140C, průměrný roční úhrn srážek dosahuje 530 mm. Délka vegetační doby je 150 až 170 dní. Směr převládajících větrů je od jihozápadu. Srážkové maximum připadá na červenec. V zimních měsících jsou srážky minimální, sněhová pokrývka je nízká a vytrvává jen krátce. Díky pestrosti terénu a charakteru rostlinného pokryvu se zde výrazně uplatňují mikroklimatické vlivy. Z botanického hlediska celé území CHKO spadá do samostatného fytogeografického okresu Český kras. Složení květeny a vegetace zde bylo a je ovlivněno pestrým geologickým (převážně vápencovým) podkladem, specifickou geomorfologií krajiny, sousedstvím teplejších a sušších regionů xerotermní květenné oblasti a v neposlední řadě i lidskou činností a osídlením. Krasový fenomén souvisí se zvláštním zvětráváním vápenců a jejich jednostranným chemismem stejně jako se specifickým vývojem půd. Říční fenomén Berounky a jejích větších přítoků zvyšuje celkovou stanovištní pestrost a znásobuje účinek krasového fenoménu. 

Fauna oblasti

Zvířena Českého krasu je rovněž bohatá a pozoruhodná jako rostlinstvo. Fauna obratlovců je celkem shodná s obratlovci jiných částí středních Čech. Dlouhodobý tlak člověka ji ochudil o druhy citlivé na kultivaci krajiny. Ve srovnání s Křivoklátském zde chybí z velkých savců pouze zvěř jelení. S ohledem na vzácnost odpovídajících biotopů je zde chudá zvířena vodní a mokřadní, zato bohatý je výskyt letounů. Snad častěji než v okolní krajině je možné se zde setkat s jezevcem lesním a kunou skalní. Především jezevec umí pro své nory využívat i drobné krasové dutiny a oběma druhům vyhovuje členitý ráz vápencových kopců. Z velkých savců se v posledních letech stalo trvalým obyvatelem lesních částí prase divoké. Jeho hojnější výskyt může představovat nebezpečí pro některé druhy vzácnějších rostlin, které poškozuje rytím.Z hmyzožravců je v CHKO významný výskyt obou druhů ježků a výskyt rejska malého.Z hlodavců stojí za zmínku hojný výskyt plšíka lískového a plcha velkého.Ptačí fauna je díky bohatým hnízdním příležitostem patrně početnější než v sousedních oblastech, zejména pokud jde o pěvce. Převažují zde lesní druhy.Zajímavý je výskyt plazů a obojživelníků, zejména častější výskyt užovky hladké a užovky podplamaté i užovky obojkové. Častá je ještěrka obecná a slepýš křehký. Na jediné současné lokalitě se v CHKO vyskytuje i ještěrka zelená, a to v území s nevápencovým podkladem. Z obojživelníků se i přes silné znečištění vod vyskytuje mlok skvrnitý, čolek obecný, čolek velký a ojediněle i čolek horský . Bezocasí obojživelníci jsou zastoupeni 7 až 8 druhy.
Významné lokality na území obce

· zrušený lom Ve skále – odkryv s patrným vrásněním s lokálně protilehlým uložením vzedmutých vrstev mezi silurem a devonem s bohatou fosilní faunou (trilobiti, mlži ), stejné nálezy na okolních loukách, výskyt ptáků a bezobratlých

· Koníčkův lom – obdobná formace

· U louže – návršní rybníček – „nebesák“ se zajímavou skladbou vodních rostlin a živočichů

· Údolí potoku Kluček – zastíněné kaňonovité údolí se specifickou biocenozou

· Památný dub křemelák – na jihovýchodní hranici katastru při cestě do Černošic – Vráže , patrně jeden z posledních hraničních dubů zbraslavského panství – stáří odhadovánao na 600 let ( chráněný památný strom )

· Památný strom ( tzv.Landův dub) – při severovýchodní cestě na Černošice  ( cesta na p.p.č.495/2 k.ú Vonoklasy ) – navržen k vyhlášení na státem chráněný strom       

Vonoklaský katastr bezprostředně sousedí se dvěma přírodními rezervacemi a jednou přírodní památkou. Ty slouží k udržení původních ekosystémů a krajinné rovnováhy. V severovýchodně ležící PR Kulivá hora se nalézají typické porosty skalních a travnatých stepí, které přecházejí v habrové a šípákové porosty s cennou entomofaunou. V severozápadně ležící PR Karlické údolí rostou dubohabrové háje a šípákové doubravy, v části i suťové lesy, stepní a skalní společenstva. U jihozápadně ležící PP Krásná stráň jde o strmý svah s porostem zakrslých dubů na chudém podkladu silurských břidlic .
Na západní stranu katastrálního území Vonoklas zasahuje ( resp.hraničí ) Evropsky významná lokalita Karlické údolí, jež byla vyhlášena nařízením vlády č.132/2006 Sb.pod kódem lokality CZ0214002. Předmětem ochrany v této lokalitě zahrnuté do celoevropského systému Natura 2000 jsou kontinent.opadavé křoviny, význačná naleziště vstavačovitých, petrifikující prameny s tvorbou pěnovců, vápnité sutě pahorkatin a horského stupně, panonské šípákové doubravy, eurosibiř.stepní doubravy, lokalita zvonovce liliolistého, včelníku rakouského.

Historicky se vývoj Vonoklas váže na vývoj regionu a zvláště pak na blízký vztah k sídelnímu hlavnímu městu.

Výše uvedené poznatky o historii osídlení celé krasové oblasti přiměřeně platí i pro vlastní Vonoklasy. Na konci raného středověku  je doložen slovanský původ vsi. Významný archeologický nález hrobu s kosterními pozůstatky a šperky z přemyslovského období dokladuje původní osídlení Vonoklas již od 11. století. To by ukazovalo na první tzv.vnitřní kolonizaci, ovšem nelze vyloučit i kořeny starší ( např. vsi služebné či z období formace prvotní přemyslovské domény ). První písemný záznam o obci se dochoval z roku 1227, kdy český král Přemysl Otakar I. potvrdil donaci půdy ve Vonoklasech kapli svatého Václava v chrámu svatého Víta na Pražském hradě. Listinu následně potvrdil roku 1284 český král Václav II. a v roce 1359 i český král a římský císař Karel IV. Uvedené dokumenty jsou uloženy v archivu kapituly na Pražském hradě. Václav man byl r.1409 podmaršálkem královského dvoru.

Vonoklasy vznikly jako ves, kde hlavním zdrojem obživy bylo rolnictví. Od dávných dob se její obyvatelé živili především obděláváním půdy. Ves měla původně dva lenní dvory od 14 století povinované manskou službou Karlštejnu a jeden dvůr zpupný svobodných zemanů. Postupem času vznikly usedlosti další, většinou přináležící ke zbraslavskému nebo dobřichovickému panství. Historicky šlo o ves se smíšenou vrchností, u poddaných s odlišnou rentou robotní, naturální či peněžní. Za doby vlády Karla IV. , kdy se stal zbraslavský klášter významným centrem světské i církevní politiky u nás, byla obec patrně důležitým průjezdním místem mezi Zbraslaví a Karlštejnem. Svědčí o tom trosky nedalekého strážního hrádku Karlík z roku 1358. V době o málo pozdější byl zřejmě vysazen i jeden z posledních hraničních dubů zbraslavského panství, chráněný jako památný strom. Jeho stáří se odhaduje na 600 let.

Jméno obce  znělo původně Uněklasi, později i Onoklasy, později se pravopisně upravilo na Uněklasy a následně do dnešní podoby Vonoklasy.

Ze 17. století jsou dochovány zprávy o tvrzi, původně středověké hranolo-věžovitého tvaru, přestavěné do podoby venkovského sídla. Z 18. století pochází důkazy o existenci zámečku se zahradou a vodní plochou. Dále pak o mlýnu, kovárně, pivovaru, vápenici a lomu kamene vápenného. Ze středověku pokračovalo udržování osazené vinice. Nic z toho se do dnešních dnů bohužel nedochovalo.

Život a způsob hospodaření v obci doznaly značné změny v důsledku celospolečenských událostí – především jde o výsledky doby osvícenského absolutismu ( konskripce, robotní reformy, číslování domů a jednotlivé katastry, zrušení nevolnictví, konfesijní tolerance a církevní reformy) v průběhu 18.století; dále pak robotní abolice a následně i zrušení patrimoniální správy v polovině století devatenáctého. V téže době došlo k rozmachu průmyslového podnikání a k rozvoji dopravy ( vč.železnice Praha – Plzeň a dotváření silniční sítě). 20.století přineslo zásadní změny, jež se dotkly i Vonoklas – obě světové války, zánik monarchie, vznik Republiky československé, protektorát, bolševický coup d’Etat s následnou nacionalisací a združstevňováním výrobních kapacit, tuhé období 50.let , okupaci 68, normalizaci, zahnívající socialismus tzv.reálný, vlažnou perestrojku a konečně revoluci 89 se změnou společenských poměrů do dnešních demokratických podmínek.   

Na návsi v bývalé usedlosti čp. 12 stojí zachovalá roubená stavba s pavlačí sloužící od počátku 19. století jako špýchar. Jde o památku lidové architektury. Naproti se nachází kaple svatého Václava z roku 1887, vysvěcená řádem křižovníků z Dobřichovic. Křížek v obci pochází z roku 1862 a kaplička se sochou svaté Panny Marie v prvním ohybu silnice od obce je z roku 1893. V roce 1893 byl založen spolek Svornost, jehož dobová zástava s patronem obce knížetem Václavem je vystavena na Obecním úřadu.

V roce 1920 byl v obci odhalen pomník Mistru Janu Husovi, na paměť obětem první světové války z let 1914 – 1918. Za první světové války padlo z obce šest mužů. V roce 1948 byl na témže místě také odhalen pomník obětem druhé světové války z let 1939 – 1945. Ve druhé světové válce nikdo z obce nepadl.

Vonoklasy jsou členem svazku měst a obcí Srdce Čech, svazku měst a obcí regionu Karlštejnsko a svazku obcí mikroregionu Český kras – Pláně.

Krajinný ráz Vonoklas

Území Vonoklas je téměř výhradně tvořeno jediným krajinným prostorem mírně zvlněné scenérie obklopené rozsáhlými lesními komplexy. Výjimku tvoří lesem oddělené údolí potoka Kluček na jihu, které již spadá do dobřichovického prostoru, a enkláva na severovýchodě ( za horizontem ) příslušící k prostoru Solopisk. Ucelená a výrazně oddělená centrální část území je svým charakterem, při relativně malém rozsahu, zcela jedinečná ve své mnohotvárnosti. Přirozeně lze proto vymezit menší územní jednotky (místa krajinného rázu ) a stanovit jejich charakteristiky – rozhraničení bylo přejato z materiálu SCHKO Český kras s tím, že hranice jednotlivých lokalit vychází z dosavadní hranice zastavěného území, tj.při realizaci zástavby na nově stanovených zastavitelných plochách se vedení příslušných úseků hranice upraví dle finální hranice zástavby.

Místa krajinného rázu :

KR.1 – zvlněná krajina – sektor na západě území se zvlněným reliéfem, výrazně zaříznutou sítí historických cest, krytý drobnými remízky, keřovým porostem vrstevnicových mezí a zatravněnými svahy;pro zlepšení stavu se formou revitalizace krajinně cenných lokalit navrhuje začlenit velký bývalý lom do této kategorie a současně jako interakční prvek ÚSES; s ohledem na výraznější svažitost některých pozemků se tyto navrhují převést do trvale zatravněných ploch, případně doplnit po vrstevnicích výsadbou remízků a doplnit liniovou zeleň;

KR.2 – náhorní planina – utilitární otevřený zemědělsky plně využitý prostor, jehož jediným členicím prvkem je mokřad s rybníkem a doprovodnou zelení v lokalitě „U louže“ – tato plocha bude rehabilitována a spolu s malým bývalým lomem bude zařazena jako krajinně cenné lokality  jako interakční prvek ÚSES;podél cest v KR.2 se doplní jednostranné aleje;

KR.3 – široké náhorní údolí – mělce prohloubené protáhlé údolí bez vlastní vodoteče, plně zemedělsky využité, členěné komunikacemi s jejich pásovou doprovodnou zelení; západní hranice tvořená obslužnou komunikací bude dle řešení územního plánu doplněna pruhem krycí zeleně vysazené po obvodu tohoto areálu v autochtonní druhové skladbě, současně se podél cest a v druhé řadě podél silnice vysadí liniová zeleň;

KR.4 – náhorní ( rozhledová) ostrožna – vyvýšené jen mírně vegetací doplněné místo v dominantní pohledové expozici nad vlastní obcí Vonoklasy, ve vrcholové pozici se vyskytuje stavba dosavadního hnojného plata a silážního žlabu ( negativní dominanta), jež se v územním plánu Vonoklas směřují k přestavbě na krajinně vhodnější výraz s doplněním krycí zeleně vysazené po obvodu tohoto areálu v autochtonní druhové skladbě;

KR.5 – lesní temenní masiv „Doubek“ – zapojený lesní komplex jižně od zastavěných partií obce, obsahující hlavní komponenty ÚSES na řešeném území – vytváří svou sklonitostí na úbočí širšího krajinného celku pásovou dominantu nad Černošicemi a v pohledu od jihu se napojuje na lesní masiv PR Karlického údolí;

KR.6 – jižní údolí Klučku – pásově vyvinutá nivní lokalita údolí Klučku v podnoži lesního komplexu KR.5 s vodními plochami a doprovodnou zelení , která svými rozmanitými druhy v typologickém charakteru tzv.“okraje lesa“ vhodně změkčuje monokulturní výraz KR.5;západní část této lokality zahrnuje menší chatovou osadu se stabilizovanou zástavbou zčásti zakrytou stávající zelení;

KR.7 – Karlické údolí ( vonoklasská část ) – lesní lokalita na západě řešeného teritoria, pokračující dále na západ vlastním územím PR a EVL Karlické údolí  (zvláště chráněné území) – součást významně krajinně působícího lesního masivu;

KR.8 – jihovýchodní pole – menší lokalita v jihovýchodním okraji správního území obce v partii otevřené zemědělsky využívané krajiny navazující na odkrytou prostoru krajinného rázu nad Černošicem ( KR.8 je v podstatě jen menší části krajinného místa připadajícího k sousednímu sídlu)i;

KR.9 – severovýchodní svažitý sektor – území s jen mírně zvlněným reliéfem, v celé ploše svažujícím se k severovýchodu, kryté drobnými remízky, doprovodnou zelení cest,keřovým porostem vrstevnicových mezí a zatravněnými svahy, ve své západní části využité pro chatovou lokalitu – z hlediska krajinného rázu tato lokalita navazuje na krajinný prostor Solopisk;

KR.10 – severní lesní plocha – lokalita se zapojeným lesním porostem navazujícím na rozsáhlý lesní komplex severně od Vonoklas směrem k Roblínu; tato krajinná lokalita spoluvytváří uzavírající prostředí pro zastavěné území místní části U Panny Marie ( KR.11), jež pomáhá vykrývat při vnímání antropických ploch v krajině;

KR.11 – zástavba MČ U Panny Marie – antropická lokalita se stabilizovanou nízkopodlažní zástavbou residenčního typu a s doprovodnou zelení zahrad - na svažitém reliéfu s pohledovou expozicí v jižní a jihozápadní vizuální ose – po obvodu se navrhuje výsadba krycí a doprovodné zeleně v autochtonní druhové skladbě;

KR.12 – kotlovitá zástavba Vonoklas – antropická lokalita s nízkopodlažní zástavbou převážně residenčního typu, s některými zachovanými venkovskými usedlostmi, obecním úřadem, kaplí, průmyslovými halami, účelovými stavbami apod. a s doprovodnou zelení zahrad a veřejných prostor - na morfologicky rozmanitém reliéfu s pohledovou expozicí směřovanou převážně k jihu – po obvodu se navrhuje soustava zastavitelných ploch pro rodinné domy převážně s většími pozemky a s převahou zelených ploch – předpokládá se výsadba krycí a doprovodné zeleně v autochtonní druhové skladbě ( hranice tohoto místa krajinného rázu se s ohledem na rozšíření obce o zastavitelné plochy příslušně posune );

KR.13 – zástavba chatové osady – antropická lokalita se stabilizovanou nízkopodlažní zástavbou rekreačních chat se středním pruhem zahrad a sadů,od severu krytá zapojenou lesní zelení a od jihu zcela vykrytá lesním masivem KR.5 – navrhuje se další krycí a dorpovodná zeleň v autochtonní druhové skladbě a petrifikace zástavby bez další expanze.

1.5.Ochranná pásma

Území  obce se  nachází v  CHKO Český  kras a  to v  II. a III. zóně - podmínky ochrany přírody a krajiny na tomto velkoplošném chráněném území jsou stanoveny zákonem O ochraně přírody a krajiny č.114/1992 Sb.v platném znění, jeho prováděcími vyhláškami a plánem péče o CHKO.

Přírodní rezervace a Evropsky významná lokalita Karlické údolí zasahuje do západní části katastrálního území Vonoklasy - podmínky ochrany přírody a krajiny na tomto zvláště chráněném území jsou stanoveny zákonem O ochraně přírody a krajiny č.114/1992 Sb.v platném znění, jeho prováděcími vyhláškami, plánem péče o CHKO, vyhláškou PR a nařízením vlády – vyhlášení EVL. PR má ochranné pásmo 50 m od své hranice. Celé území obce se nachází v ochranné zóně nadregionálního biokoridoru ( viz ÚSES ).

Katastrálním  územím  prochází  vrchní  vedení  VN 22 kV a VVN 110 kV s  ochrannými pásmy - u VVN 110 kV  15 m od krajního vodiče,  u VN  22 kV  7 m  u nových  a 10  m u  starých vedení od krajního vodiče . V případě kabelového podzemního vedení VN 22 kV je stanoveno ochranné pásmo 1 m po obou stranách krajního kabelu. Dále u  transformačních stanic se nachází  zákonné ochranné pásmo 20 m od TS.

Podzemní  kabelové vedení  telekomunikační má  stanoveno ochranné pásmo 2 m od kabelu.

Zprovozněná čistírna odpadních vod  má ochranné pásmo 20 m od objektu.

Silnice III. třídy má zákonné ochranné pásmo 15 m od osy vozovky ( § 30 zákona č.13/1997 Sb.) mimo zastavěné území obce.

Ochranné pásmo lesa činí 50  m od okraje lesního pozemku dle lesního zákona.

Zemědělská  stavba  východně  od  zastavěného  území  má ochranné pásmo 50 m.

Na  území se  nacházejí ochranná  pásma I.  a II. stupně vodních  zdrojů. Katastrální  území  se  dále nalézá  v ochranném pásmu  III.  stupně  vodního  zdroje  Praha-Podolí. Vzhledem k výskytu archeologických nálezů je stanoven dle zákona o památkové péči ochranný režim při jakýchkoliv výkopových pracích  na katastrálním území Vonoklasy (ohlášení zemních prací předem, hlášení náhodných nálezů apod. ).

Přes katastrální území Vonoklasy  probíhá radiokomunikační paprsek.

Na území obce je položena kabelová místní telefonní síť se zákonem stanovenými ochrannými pásmy.

Jiná ochranná pásma nebyla zjištěna.

1.6. Statistické a demografické údaje

V době zpracování územního plánu v obci trvale žije 475  obyvatel.  K tomuto  počtu  je  potřebné  přičíst  působení rekreačních chat a chalup, kterých je 100 na  katastru obce. Z uvedených hodnot lze konstatovat, že v současnosti v  obci žije zhruba poloviční počet obyvatel oproti stavu před sto lety.

V  obci je  v současnosti  minimální kapacita pracovních příležitostí  -  v  závislé  činnosti  se  jedná  o 13 míst. Tato kapacita je doplněna cca 40 osobami samostatně výdělečně činnými. To  znamená, že  pouze cca  25% osob  v produktivním věku nachází obživu v místě bydliště a  zbývající obyvatelé za prací dojíždějí do  větších sídel  v okolí   - tj.  do Černošic,  Radotína, Prahy a Berouna.  Budoucí obyvatelé  nyní rozestavěných  rodinných domů jsou v převážné míře osoby,  které jsou pracovně orientovány mimo Vonoklasy.  Ostatní  funkce  sídla  (občanské vybavení, služby, obchod, řemesla atd.) jsou rovněž redukovány nebo  chybí zcela. To  lze považovat  za  sídelně nestabilní strukturu, kterou  může  vyvažovat  pouze  kapacita  blízkého hlavního města a jeho  satelitů.

Statistické údaje :

	Celková výměra pozemku (ha)
	303.1343

	Lesní půda (ha)
	66.9650

	Louky (ha)
	24.4231

	Orná půda (ha)
	152.8237

	Ostatní plochy (ha)
	20.5414

	Ovocné sady (ha)
	10.7311

	Vodní plochy (ha)
	1.4834

	Zahrady (ha)
	20.5041

	Zastavěné plochy (ha)
	5.6625

	Zemědělská půda (ha)
	208.4820

	Katastrální plocha (ha)
	303.1343

	Nadmořská výška (m n.m.)
	228

	Počet katastrů
	1

	Počet územně technických jednotek
	1

	Počet částí obce (CO)
	1

	První písemná zpráva (rok)
	1227


Tab.1 – obyvatelstvo – současný stav 

	Charakteristika
	Počet osob

	trvale bydlící osoby celkem  
	475

	Děti 0 až 14 let – z celkového počtu obyvatel
	82

	Muži ve věku 15 až 59 let
	156

	Ženy ve věku 15 až 59 let
	145

	Průměrný věk
	37 let

	počet osob přechodně přebývajících ( rekreace apod.)
	200


Tab.2 – pracovní příležitosti – současný stav

	Charakteristika
	Počet osob

	pracovní místa v závislé činnosti
	10

	Osoby samostatně výdělečně činné – hlavní činnost                       
	40

	Pracovní příležitosti celkem
	50


2.Údaje o splnění zadání, v případě zpracování konceptu též údaje o splnění pokynů pro zpracování územního plánu
Zadání územního plánu Vonoklasy bylo koncipováno na základě vypracované, projednané a schválené urbanistické studie téže obce. V průběhu projednání US došlo k definitivnímu stanovení požadavků jednotlivých orgánů státní správy, kterými byl poněkud dopřesněn a redukován původní rozsah navržených zastavitelných ploch obce a s tím byl redukován i rozsah trvalého odnětí zemědělské půdy na hodnotu akceptovatelnou orgánem ochrany ZPF. 

Návrh zadání územního plánu Vonoklasy byl vypracován podle § 20 a 21 odst.5 a odst.6 zákona č.50/1976 Sb.v platném znění a podle § 11, 13 a dle přílohy č.1, oddíl II vyhlášky č. 135/2001 Sb.v platném znění. Návrh zadání ÚP Vonoklasy byl veřejně projednán, výsledky projednání a podněty, požadavky a námitky jednotlivých subjektů v území byly ve výsledném návrhu zadání ÚP řešeny formou souborného stanoviska vč.rozhodnutí o požadavcích a námitkách s uvedením důvodů o rozhodnutí. Výsledný návrh zadání územního plánu Vonoklasy byl následně schválen nadřízeným orgánem .

Řešení územního plánu Vonoklasy v celém rozsahu splňuje požadavky, podmínky a koncepci stanovené ve schváleném zadání ÚP Vonoklasy vč.konkrétní specifikace uvedené v jednotlivých vyjádřeních a stanoviscích, jež jsou připojeny k tomuto zadání jako jeho nedílná součást. 

Územní plán Vonoklasy je koncipován tak, aby v souladu s předchozími fázemi přípravy a projednáními územně plánovacích podkladů a zadání ÚP stanovil podmínky rozvoje obce, specifikoval maximální rozsah zastavitelného území obce ve vztahu k podmínkám velkoplošného zvláště chráněného území ( SCHKO Český kras ), určil funkční využití jednotlivých ploch , jejich regulativy a limity, stanovil závazná opatření pro soulad jednotlivých aspektů a činností v krajině a  vyjmenoval souhrn veřejně prospěšných staveb.  Současně se klade důraz na zachování kulturní a civilizační kontinuity obce a jejího obyvatelstva – a to se zřetelem na historické kořeny jak regionu, tak i samotné obce.

Tyto historické, kulturní, přírodní a krajinné podmínky jsou v ÚP akcentovány spolu s důrazem na uchování residenční stability  tak, aby se staly trvalou hodnotou a i zdrojem pro stabilitu hospodářskou ( vazba na turistiku v regionu a zvláště v pozoruhodných krajinných partiích CHKO, na širší síť agroturistiky spolu se sekundárními službami apod.). Současně ÚP koncipuje souhrn technické infrastruktury, která slouží ostatním funkcím obce.

Požadavky fyzických a právnických osob a připomínky dotčených orgánů dle schváleného zadání ÚP byly ve vztahu k územnímu plánu ve své většině zahrnuty. 

Odlišné řešení bylo přijato v případě lokality navazující na západní okraj souvislé stávající zástavby Vonoklas (dotčené pozemky č.parc. 360/19, 360/20, 360/35, 360/36, 360/37, 360/38, 360/39, 360/40, 360/41, 360/42, 360/43,  360/45 a 401/1 – díl), kde zástavbu nelze navrhnout z těchto důvodů :
· dopravní přístup je zcela nevhodný, neboť plocha je přístupná pouze velice strmou a úzkou pěšinou s výrazným převýšením – tímto přístupem není možné zajistit příjezd ani pro běžné osobní automobily, natož pro požární techniku, sanity, komunální techniku pro svoz odpadu a pro úklid sněhu,
· nevhodnost alternativního napojení ze západní strany , kde je trasa přerušena existujícím silážním žlabem a hnojným platem

· nevhodnost umístění plochy pro bydlení s ohledem na blízkost stávajícího silážního žlabu a hnojného plata, u kterých se počítá s přestavbou pro technickou infrastrutkuru a pro zemědělskou činnost, které mohou do jisté míry v nejbližším okolí působit negativně z hlediska hygienického ochranného pásma

· dominantní krajinná poloha, kde je žádoucí omezit projevy antropických činností 

Jedním ze základních požadavků stanovených v zadání ÚP bylo dořešit plochy pro technickou infrastrukturu a vyřešit funkci dosavadního hnojného plata a silážního žlabu v pozici východně od jádra obce. Původní předpoklad , že veškeré zázemí ploch technické infrastruktury bude možné realizovat na stávajícím pozemku ČOV a rozšířením tohoto pozemku (tj.PTI1.0 a PTI1.1) se v průběhu zpracování ÚP prokázalo jako nereálné z těchto důvodů :

· dosavadní ČOV bude nutné plošně zvětšit pro zajištění požadované kapacity

· původně uvažované umístění sběrného dvora je nevhodné jednak tím, že jde o takřka nejnižší polohu v obci a nelze tudíž vyloučit vyplavení v případě povodňové aktivity či záplavy (s nebezpečím kontaminace navazujících ploch a vodoteče) , dále pak okolností, že odvoz soustředěného odpadu by odtud musel být veden přes celou obec – tj.přes obytnou část a jádro obce a to navíc proti velkému spádu komunikace (hluk, vibrace, prašnost, zápach, zhoršená sjízdnost v zimním období)
· docházková vzdálenost z částí obce na východní straně je pro pěší dopravu separovaného odpadu k plochám PTI1.0 a PTI1.1 příliš velká, což by mohlo negativně ovlivnit podíl ekologicky vhodného způsobu likvidace odpadu (tj.namísto donášky do sběrného dvora by někteří obyvatelé ukládali nebezpečný nebo separovatelný odpad do směsného odpadu)

Pro plochu dosavadního silážního žlabu (PTI1.2) a hnojného plata (PTI1.3) jsou podstatné tyto vlastnosti :

· jde o polohu částečně oddělenou od vlastní souvislé zástavby obce

· dopravní návaznost na silnici III.třídy je dostatečná a nevyžaduje průjezd jádrem obce

· pěší docházková vzdálenost z centra obce je přijatelná

· dopravní a provozní návaznost na okolní zemědělské plochy je přímá a bez kolize se zastavěným územím a zastavitelnými plochami

· připojení na technickou infrastrukturu je snadno realizovatelné

· vyvýšená poloha je dominantní ve vztahu k okolní volné krajině a vyžaduje dotvoření areálu krycí a doprovodnou zelení

· vyvýšená poloha rovněž snižuje až takřka eliminuje nebezpečí vyplavení vodou v případě povodňové aktivity nebo záplavy 

V průběhu zpracování návrhu ÚP se prokázalo jako vhodné řešení této lokality uplatnit jednak funkci plochy technické infrastruktury (především na technicky vhodném silážním žlabu), jednak umožněním původně proponované funkce plochy pro zemědělskou činnost formou rodinné farmy či přiměřeně řešeného zemědělského zařízení, jehož provozní podmínky nebudou negativně ovlivňovat okolní plochy. Současně je nutno zdůraznit, že obě tyto funkce (plocha technické infrastruktury a plocha pro zemědělskou činnost) se navzájem nevylučují ani neomezují. 
Z uvedeného je patrné, že územní plán Vonoklasy obecné cíle územního plánování respektuje.

2.1.  Podklady

Podkladem  pro zpracování  územního plánu Vonoklasy bylo schválené zadání ÚP a schválená urbanistická  studie , výsledky projednání US a zadání,projednání  rozsahu a řešení se Správou CHKO Český kras, Regionální systém ekologické stability (zpracovatel:  TERPLAN  Praha  ,  aktualizace : Ing. Morávková),geodetické a  mapové podklady ( 1 :  20000, 1 : 5000, 1 : 2  880 ), plány  technické infrastruktury (  kanalizace a ČOV - Ing.Skořepová  ), rozpracovaná  dokumentace zástavby  rodinných domů  (  lokalita  č.1  -  Ing.arch.  Hlaváček  a kol. a lokalita "U Panny Marie" - J.Kirchner).  Byly provedeny průzkumy a rozbory řešeného území ve fázi US a po vyhotovení pracovního návrhu byla koncepce konzultována s pořizovatelem a se SCHKO Český kras.

3.Komplexní zdůvodnění přijatého řešení a vybrané varianty, včetně vyhodnocení předpokládaných důsledků tohoto řešení, zejména ve vztahu k rozboru udržitelného rozvoje území

Řešení územního plánu Vonoklasy vychází z předpokladu vyváženého rozvoje jednotlivých funkčních složek v území a související optimalizace životních podmínek pro obyvatele obce v souladu se specifickými podmínkami zvláště chráněného velkoplošného území CHKO Český kras .

Koncepce vytyčená v územním plánu v oblastech urbanistického, technického a ekonomického řešení, jednotlivých složek infrastruktury, ochrany přírody a krajiny je základním východiskem pro zlepšení životních podmínek v obci.

Rozvoj obce v oblasti bydlení tedy potenciální příliv obyvatel je podmíněn dostupností pracovních příležitostí, kvalitních služeb v oblasti občanské, dopravní a technické infrastruktury – a to rovněž ve vazbě na rozvoj města Černošice a s dominantní spádovostí HM Prahy. 

Významnou premisou, ze které vychází koncepce udržitelného rozvoje obce, je nadstandardně atraktivní přírodní prostředí. Obec se nalézá na území mimo hlavní urbanizační osy, což vytváří ideální podmínky pro funkci klidného bydlení, doplněného o podnikatelské aktivity, zemědělství a služby. 

Územní plán se proto soustřeďuje především na vymezení ploch pro bydlení jako primární funkce,  ta je doplněna na vhodných lokalitách o funkce sportu, veřejné a technické infrastruktury. Pro zajištění obsluhy navržených lokalit jsou v návaznosti na ně vymezeny plochy silniční dopravy a veřejných prostranství.

Zásady využívání území jsou stanoveny zejména prostřednictvím regulativů funkčního využití, podmínkami prostorového řešení jednotlivých lokalit a principy rozvoje jednotlivých funkčních složek, dopravy a inženýrských sítí.

Území obytné zástavby venkovského typu s příměsí nerušících obslužných funkcí tvoří převážnou část zastavěných území všech sídelních lokalit obce. Obytné plochy jsou doplněny veřejnou infrastrukturou, menšími výrobními plochami nezemědělského charakteru a zemědělskou výrobou. 

Soustředění zastavitelných ploch k původní centrální části obce a v rámci arondizace místní části U Panny Marie umožňuje jejich zabezpečení relativně kvalitním zařízením veřejné infrastruktury. Rekreační lokality se ponechávají ve stabilizovaném stavu – tj.jejich expanze, jež by měla negativní dopad na krajinu, je eliminována, a naopak využití těchto území pro rekreační funkci je zachováno tak, aby splňovalo požadavky současných uživatelů a současně aby se jim do budoucna podmínky nezhoršovaly.

Jedním z cílů územního plánu je vytvoření podmínek pro stabilizaci počtu obyvatel ( resp.mírné zvýšení ) a stanovení vhodných ploch pro obytnou výstavbu, řemeslné a podnikatelské aktivity přiměřeného rozsahu a další funkce související s rozvojem území. Návrhové lokality svým  rozsahem odpovídají předpokládanému rozvoji Vonoklas v budoucích letech. 

Odůvodnění vymezení zastavěného území

( dle kap.1 textové části ÚP Vonoklasy )

Řešené území je vymezeno správním územím obce Vonoklasy (č.obce 539830),  , tj.katastrálním územím Vonoklasy (č.k.ú. 784982)  v souladu se zákonem.

Hranice zastavěného území vycházejí z vymezeného zastavěného území obce podle § 58 a 59 stavebního zákona k datu 30.5. 2007 s úpravou k datu 1.8.2008.

Hranice zastavěného území je v mapovém podkladu vyznačená středně silnou černou čárkovanou čarou vedenou po hranici parcel, ve výjimečných případech ji tvoří spojnice lomových bodů stávajících hranic nebo bodů na těchto hranicích v souladu s § 58 odst. 1 stavebního zákona. 

Do zastavěného území byly zařazeny pozemky v intravilánu a dále pozemky vně intravilánu souladu s § 58 odst. 2 stavebního zákona. Vně intravilánu jsou zařazeny v souladu s § 58 odst. 2  písm.a) stavebního zákona zastavěné stavební pozemky, v souladu s § 58 odst. 2 písm.b) stavebního zákona stavební proluky; v souladu s § 58 odst. 2 písm. c) stavebního zákona pozemní komunikace nebo jejich části, ze kterých jsou vjezdy na ostatní pozemky zastavěného území; v souladu s § 58 odst. 2 písm.d) stavebního zákona ostatní veřejná prostranství, v souladu s § 58 odst. 2 písm. e) stavebního zákona další pozemky, které jsou obklopené ostatními pozemky zastavěného území, s výjimkou pozemků vinic, chmelnic a zahradnictví. Tenkou černou čarou s křížky je vyznačen intravilán obce Vonoklasy.

Důvodem k tomuto vymezení zastavěného území je respekt k ustanovení zákona , faktickému stavu jednotlivých ploch s rozdílným způsobem využití, reflexe dochované sídelní struktury a ucelenost obrazu sídla v krajině.

Odůvodnění koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot

( dle kap.2 textové části ÚP Vonoklasy )

Důvodem k navržené koncepci rozvoje území obce je potřeba zachovat urbanistické, architektonické a krajinné hodnoty sídla a na něk navazující volné krajiny a harmonizace jednotlivých funkcí v území.

Za základní hodnotu území lze považovat historicky utvářenou urbanistickou strukturu jádrového území obce a dochovaný hodnotný krajinný ráz okolí obce. Do současnosti je zachován návesní prostor s kaplí, rybníkem a přilehlým areálem dvora. V územním plánu jsou vytvořeny podmínky pro jejich ochranu před nežádoucím zastavěním a případným zmenšením.

Kulturní krajina vykazuje významné stopy kontinuální intenzivní antropogenní činnosti. Prvky historických forem osídlení spojené se zemědělskou činností, probíhající na území obce od středověku, vytvářejí spolu s morfologicky dramatickým krajinným reliéfem velice atraktivní prostředí pro obyvatele i návštěvníky obce. 
Při navrhování jednotlivých staveb musí být respektovány požadavky stanovené stavebním zákonem v platném znění a jeho prováděcími předpisy.

Pro další rozvoj funkce bydlení jsou v obci vytvořeny optimální podmínky. Obec disponuje výše uvedeným krajinným potenciálem a zároveň poskytuje prostředí s kulturním a historickým zázemím.

Předpoklad důsledků koncepce rozvoje antropických činností

Tab. – obyvatelstvo – návrhový stav

	Charakteristika
	Počet osob

	Obyvatelstvo starousedlé
	475

	 - věková skladba :
	

	                                               děti do 14 let
	82

	                                               muži 15 – 59 let
	156

	                                               ženy 15 – 59 let
	145

	Obyvatelé navržených obytných domů                       
	118

	Obyvatelé navržených ubytovacích zařízení ( dům seniorů apod.)
	  30

	Trvale bydlící osoby celkem  ve výhledu 2025
	623

	rodinná rekreace  a kapacita ubytovací – stávající
	200

	Rekreační ubytování  navržené   (  penzion )
	30

	Krátkodobé ubytování, přechodné přebývání, sezonní pobyty celkem  ve výhledu 2025
	230

	Max. počet stálých a přechodných obyvatel 

Ve výhledu 2025 celkem
	853


Tab. – pracovní příležitosti – návrhový stav

	Charakteristika
	Počet osob

	pracovní místa v současnosti
	50

	Odhad nárůstu pracovních příležitostí                      
	30

	Pracovní příležitosti celkem ve výhledu 2025
	80


Odůvodnění hlavních cílů navržené koncepce rozvoje území

( dle kap.2.1. textové části ÚP Vonoklasy )

	Ad 1.
	–
	důvodem ke stabilizaci dosavadní sídelní struktury je nutnost zachování urbanistické a kulturně-historické hodnoty Vonoklas;

	Ad 2.
	–
	stanovení hranice maximálního plošného rozvoje zástavby je odůvodněno pozicí sídla ve zvláště chráněném velkoplošném území;

	Ad 3.
	–
	specifikace funkčního členění jednotlivých ploch sídla vč. stanovení požadovaných, přípustných, podmíněně přípustných a nepřípustných funkcí je odůvodněna principy urbanistické tvorby v souladu s ustanoveními stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů;

	Ad 4.
	–
	důvodem ke stanovení limitů a regulativů je potřeba specifikace podmínek jednotlivých rozdílných způsobů využití jednotlivých ploch tak, aby nedocházelo ke vzájemné kolizi a aby nebyly sníženy hodnoty sídla jako celku;

	Ad 5.
	–
	vytvoření předpokladů pro celkovou obnovu původního jádra obce je odůvodněno nutností zachování urbanistické hodnoty historického centra;

	Ad 6.
	–
	důvodem vyčlenění ploch pro výstavbu nových rodinných domů je potřeba splnit požadavky obce na rozvoj, důrazem na přednostní doplnění proluk ve stávající zástavbě obce je odůvodněn efektivním využitím disponibilních ploch v zastavěném území,  minimalizací záborů zemědělské půdy a minimalizací rozšiřování urbanizovaných ploch do dosavadní nezastavěné krajiny;

	Ad 7.
	–
	ochrana, obnova a regenerace přírodního prostředí, ochrana a posílení ekostabilizačních funkcí v řešeném území, ochrana jednotlivých složek územního systému ekologické stability jsou přednostně odůvodněny pozicí obce a jejího správního území v CHKO Český kras;

	Ad 8.
	–
	zachování krajinného rázu, ochrana stávajícího systému sídelní i mimosídelní zeleně, doplnění stávající kostry zeleně výsadbou doplňkové a krajinotvorné zeleně v autochtonní druhové skladbě je rovněž dána pozicí obce a jejího správního území v CHKO Český kras a potřebou zachování hodnotného přírodního a krajinného prostředí;

	Ad 9.
	–
	stabilizace a rozvoj zemědělské činnosti s orientací na její krajinotvornou funkci a obnovu charakteru tradičního venkovského území jsou odůvodněny potřebou zachování jedné z tradičních funkcí v území a její podstatné role v utváření přírodního a krajinného prostředí;

	Ad 10.
	–
	důvodem ke zkvalitnění dopravní infrastruktury a obslužnosti a doplnění občanského vybavení je nutnost zvýšení standardu životních podmínek obyvatel obce;

	Ad 11.
	–
	doplnění sítí a objektů technické infrastruktury je zdůvodněno potřebou zajistit podmínky technického zabezpečení staveb a ploch.


Odůvodnění koncepce rozvoje bydlení trvalého charakteru
( dle kap.2.2.1. textové části ÚP Vonoklasy )

Převážná část zástavby v obci je tvořena nízkopodlažními rodinnými  domy, jejichž hlavní obytná funkce je často doplněna vedlejší funkcí hospodářského či živnostenského charakteru. Podmínkou  pro   další  vývoj  obytné  zástavby  je zachování   původního  venkovského   charakteru  objektů,  u nich umístěných staveb s doplňkovou funkcí a oplocení. V době zpracování územního plánu v obci trvale žije 470 obyvatel. K tomuto  počtu  je  potřebné  přičíst  působení přechodného bydlení spojeného s funkcí rekreačních chat a chalup. 

Další rozvoj bydlení se navrhuje v souladu s dosavadním charakterem nízkopodlažní zástavby rodinných domů. Nerealizace nových bytových domů je odůvodněna nevhodností tohoto typologického druhu v jeho architektonickém projevu na zvláště chráněném území.

Doplnění funkce bydlení dalšími aktivitami je odůvodněno umožněním rozvoje pracovních a výdělečných příležitostí.

Intenzifikace zástavby na stávajícím zastavěném území obce vychází z principů ochrany volné krajiny a minimalizace záboru zemědělských ploch.

Ze stejného principu a z podmínek ochrany krajinného rázu na zvláště chráněném území vychází i požadavek zachování   původního  venkovského   charakteru  objektů,  jejich doplňkových staveb a oplocení. Konverze rekreačního způsobu využití části ploch v lokalitě U Panny Marie a v části zástavby Vonoklas na trvalé bydlení je odůvodněna intenzifikací využití zastavěného území v logické návaznosti na již existující zástavbu rodinných domů.

Důvodem pro navržený rozsah ploch bydlení je zajištění výhledové kapacity :

Domovní fond – návrhový stav

	Charakteristika
	Počet bytových jednotek

	rodinné domy původní 
	186

	rodinné domy navržené                
	  34

	celkem ve výhledu 2025
	220


Odůvodnění koncepce rozvoje bydlení přechodného a rekreačního
( dle kap.2.2.2. textové části ÚP Vonoklasy )

Existující stavby pro rodinnou rekreaci jsou řešeny buď formou rekreačních chalup (roztroušeně v rámci zástavby), nebo formou rekreačních chat (převážně soustředěných do chatových osad).

Stávající   rekreační chaty   jsou soustředěny  do čtyř  lokalit :  Na Vysoké,  U strouhy,  V Klučku a jako  součást zóny U  Panny Marie.  

Pro chatové lokality se navrhuje stabilizace bez dalšího plošného rozvoje lokalit z důvodu zastavení rozrůstání nepůvodních typologických druhů staveb mimo jádrové území sídel ( tzv.ve volné krajině ) ve zvláště chráněném území CHKO vč.doprovodných funkčních nároků. Rovněž je umožněna taková změna staveb na těchto plochách, kterými dojde ke zlepšení architektonického výrazu staveb, jejich hmotového sjednocení a k řešení jejich technického a hygienického vybavení v souladu s regulací na chráněném území. Komunikační připojení chatových lokalit – tam ,kde dosud je příjezdní cesta nezpevněna, se navrhuje kvalitativně zlepšit příjezd zpevněnými komunikacemi (PVP2.2, PVP2.10) s výjimkou severní řady chat v lokalitě Na Vysoké, kde jejich majitelé si výslovně takovou změnu nepřáli a tudíž v této části zůstane dosavadní úprava účelovou komunikací bez vodonepropustného zpevnění.
Zřízení kapacit pro přechodné ubytování resp.pro hromadnou rekreaci při přestavbě hospodářského dvora v centru obce by vedlo k jeho vhodnému využití s přípaným pozitivním multiplikačním efektem na rozvoj dalších funkcí v sídle.

Změna způsobu užívání staveb pro rekreaci na stavby pro trvalé bydlení není možné ve smyslu ustanovení zákona č.114/1992 Sb.v platném znění, kterým na chráněném území není přípustné zakládání nových sídelních struktur v krajině.
Stávající počet staveb pro rodinnou rekreaci v době zpracování  ÚP : 100 .

Odůvodnění koncepce průmyslové výroby

( dle kap.2.3.  textové části ÚP Vonoklasy )

S ohledem na charakter sídla a jeho situování ve zvláště chráněném území se dosavadní stav   průmyslové produkce stabilizuje a realizace nových průmyslových ploch se v ÚP neuvažuje s ohledem na charakter sídla a jeho situování ve zvláště chráněném území. 

V případě ukončení výrobní a skladové činnosti ve stávajícím skladovém areálu u centra obce lze po překvalifikování v rámci změny územního plánu umístit sportovní a relaxační zařízení, případně jiné občanské vybavení, polyfunkční občanské zařízení za podmínky, že nepůjde o činnosti produkující odpady nebezpečné, činnosti produkující hluk, prach, kouř, zápach, emise, vibrace, radiaci, elektromagnetický smog – vč.podprahových množství s dlouhodobým dopadem na zdraví a životní podmínky obyvatel (např.infrazvuk, ultrazvuk, nízkofrekvenční vibrace apod.) a další činnosti negativně ovlivňující hlavní využití – v případě této změny způsobu užívání budou stavby sloužit v období mimořádné události jako kryté pracoviště CO pro potřeby shromažďování, uskladnění a distribuce humanitární pomoci a pro další případné funkce v rámci civilní ochrany

Odůvodnění koncepce zemědělské výroby

( dle kap.2.4. textové části ÚP Vonoklasy )

Z důvodu nutnosti údržby krajiny ve zvláště chráněném území se v územním plánu  Vonoklasy současný stav zemědělství v zásadě bere za stabilizovaný;  tím není petrifikována organizační forma, pouze charakter produkce a způsob obdělávání je pro další rozvoj území přijatelný. Vybrané zemědělské pozemky s vyšším spádem se navrhují k protierozním opatřením – buď formou trvalého zatravnění ( na vyčleněných funkčních plochách jako akceptace skutečného dosavadního stavu formou změny kultury v katastru nemovitostí z orné na trvale zatravněné plochy ), nebo formou kombinace dosavadního zemědělského využívání s vymezenými pruhy mezí s trvalým vegetačním krytem s protierozní funkcí (meze a remízky s trvalou dřevinnou vegetací) – tato opatření budou mít rovněž funkci a charakter interakčních prvků ÚSES.

Je žádoucí podporovat drobné diverzifikující formy zemědělské produkce – rodinné farmy, farmy kombinované s agroturistikou, drobné pastvinářství (řešeno v rámci stabilizované plochy PB1.0 jako přípustné s podmínkou, že nedojde k negativnímu ovlivnění okolních ploch).  Pěstování bylin (viz dosavadní stav) se jeví jako optimální s ohledem na vegetační podmínky vhodné právě pro byliny a bylo by vhodné je rozšířit na další zemědělské plochy oproti dosavadnímu stavu.

Umístění nových zemědělských velkovýrobních areálů je na území obce nepřípustné z důvodu jednak jejich negativního dominantního působení v morfologicky dramatické krajině, jednak z důvodu nevhodných dopadů s nimi spojených funkcí (dopravní zátěž, produkce zápachu, odpadů apod.). Zařízení pro zemědělskou činnost na dosavadním hnojném platu (PTI1.3) je možné za podmínky, že nedojde k negativnímu ovlivnění okolních ploch – zejména ploch pro bydlení a pro občanské vybavení.
Zemědělské činnosti na produkčních plochách musí respektovat ustanovení nařízení vlády č. 103/2003 Sb.v platném znění – používání a skladování hnojiv, statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření.

Odůvodnění koncepce ochrany přírodního a krajinného prostředí

( dle kap.2.5. textové části ÚP Vonoklasy )

Ochrana přírodního a krajinného prostředí vychází z ustanovení zákona o ochraně přírody a krajiny a z jeho prováděcích předpisů – navíc zvyšuje přirozené hodnoty sídla a jeho okolí a tím zvyšuje standard životního prostředí pro obyvatele a atraktivitu pro turistiku. Tím dojde i ke zlepšení ekonomických podmínek pro rozvoj obce.

Návrhy nové výstavby na řešeném území budou koncipovány tak, aby jimi nedošlo k narušení krajinného rázu.Nezastavěné území bude mít zachováno dosavadní přírodní a krajinné hodnoty s omezením antropogenních prvků, s důrazným omezením nové výstavby a bez introdukce nepůvodních druhů rostlin. Dosavadní způsoby využití nezastavěného území zůstanou nadále zachovány za podmínky zajištění prostupnosti krajiny. Na svažitých plochách a plochách, kde hrozí negativní projevy zvodnění, denudace či eroze, budou provedena protierozní opatření. Navrhují se plochy , koridory a interakční prvky územního systému ekologické stability.

Odůvodnění ochrany čistoty ovzduší

( dle kap.2.6. textové části ÚP Vonoklasy )

Pro zachování podmínek kvalitního bydlení je nutné zachovat prostředí bez velkých zdrojů znečištění ovzduší. Dosavadní hlavní zdroj znečištění ovzduší – tj. vytápění staveb tuhými palivy – bude postupně redukován preferencí jiných způsobů vytápění a tlakem na menší energetickou potřebu nových a upravovaných objektů. V odůvodnění kapitoly 4.2.1. textové části je řešeno navýšení spotřeby el.energie požadovanou minimální výkonovou rezervou přezbrojených a nových transformačních stanic tak, že pro výpočet spotřeby el.energie se u všech nových objektů na zastavitelných plochách počítá s vytápěním pomocí el.energie (kombinace s TČ), přičemž zůstává další soudobá příkonová rezerva cca 300 kW pro změny vytápění ve stávající zástavbě a další nárazová rezerva cca 100 kW. Ve stejném režimu je nutné regulovat působky olfaktorické – zejména z chovu drobného zvířectva a zvláště regulací zemědělských chovů tak, aby hygienická ochranná pásma těchto chovů, úložišť hnoje apod.nezasáhla plochy pro bydlení a pro občanské vybavení a nepůsobila újmu v užívání a držbě jiných pozemků. 
Podnikatelské  provozy  ve  smíšených  funkčních částech mohou  být  povolovány  jen  s podmínkou neznečišťování vzduchu.

Odůvodnění  ochrany proti hluku

( dle kap.2.7. textové části ÚP Vonoklasy )

S ohledem na nutnost zachování podmínek kvalitního života zvláště s důrazem na převahu obytné funkce v území a na zachování kvalitního přírodního prostředí je nutno zamezit vzniku takových činností, které by mohly být významným zdrojem hluku, vibrací, ultrazvuku či infrazvuku.

Podnikatelské  provozy  ve  smíšených  funkčních částech mohou  být  povolovány  jen  s podmínkou dodržení hygienických limitů hlučnosti.

Hluk způsobený  silničním provozem bude i  nadále nepodstatný  a bude  částečně odstíněn pomocí doprovodné zeleně vysazené na navržených plochách v autochtonní – tedy odolné – druhové skladbě.

Odůvodnění koncepce ochrany kulturních památek a kulturně historických hodnot

( dle kap.2.8. textové části ÚP Vonoklasy )

Ochrana kulturních památek a kulturně historických hodnot je nepominutelnou součástí komplexu ochrany všech hodnot v řešeném území

Odůvodnění principů ochrany kulturních památek a kulturně historických hodnot:

	Ad 1.
	–
	respektování ochranných podmínek památek zapsaných de seznamu NKP je dáno zákonnými ustanoveními a odůvodněno rovněž potřebou obce zachovat si kulturně-historické hodnoty utvářející její charakter

	Ad 2.
	–
	návrh vybraných hodnotných objektů k zápisu do seznamu NKP je žádoucí z důvodu posílení charakteristického prostředí historického jádra sídla a záchrany cenných staveb

	Ad 3.
	–
	respektování ochranných podmínek archeologických nalezišť je dáno zákonnými ustanoveními a obecnou potřebou nezničit zdroje informací podstatné ke studiu minulosti národa, země a v lokálním měřítku i obce a regionu


Na území obce lze specifikovat zásadní objekty a skupiny s kulturně historickou hodnotou :

Nemovité kulturní památky zapsané do seznamu NKP :

· areál statku čp.12 s obytným stavením , špýcharem, ohradní zdí s brankou a zahradní bránou s úsekem zdi, rejstříkové číslo : 32911/2-2339

Objekty s vysokou památkovou hodnotou navržené k zápisu do seznamu NKP :

· kaple Svatého Václava na stp. 60

· kaplička ma p.p.č. 284

· dům čp.22 na stp. 41

Ochrana archeologických nálezů :

Vzhledem k hojnému výskytu archeologických nálezů ve vytipovaných lokalitách je stanoven dle zákona o památkové péči ochranný režim při jakýchkoliv výkopových pracích ( oznámení investičního záměru orgánu ochrany archeologicky cenného území nejpozději při stavebním řízení či ohlášení stavby, ohlášení zemních prací předem, hlášení náhodných nálezů apod. ).

Odůvodnění urbanistické koncepce 

( dle kap.3.1. textové části ÚP Vonoklasy )

Historické jádro obce  Vonoklasy vytváří původní rostlou strukturu  v  morfologickém  seskupení  táhlého  údolí  a  na něj navazujícího   úbočí.  Sídlo   je  situováno   v  koncové  pozici přístupové komunikace,  což způsobuje relativní klid  v obci, jež není zatížena  průjezdem transitní dopravy. V  dnešní době tomuto jádru  dominuje kaple  Svatého Václava  ( neogotická architektura konce  19. století  ). V  převážné většině  se dochovalá  původní venkovská  architektura  projevuje   klasickým  hmotovým  řešením - přízemní  středočeské  zděné  domy,  kryté sedlovou symetrickou střechou.  Originální  centrální   jádro  vesnice  bylo  postupně doplněno novější obytnou výstavbou v ulicovém rozvrhu a navíc jak u vlastního  sídla,  tak  ve   volněji  umístěném  dependentu  se rozvinula zástavba rekreačních  objektů. Nezávislou obytnou zónou je  lokalita "U  Panny Marie",  jež je  výrazně pozdějšího původu ( cca  60.  léta  tohoto  století  ).  Ta  vychází  z  pravidelné ortogonální sítě obslužných komunikací,  mezi nimiž jsou vymezeny jednotlivé  parcely se  soliterními rodinnými  a rekreačními domy a doplňkovými stavbami.

Stávající  funkční  členění  v  zásadě  představuje tuto skladbu :

a) bydlení a  bydlení smíšené (s  podílem služeb)  - na  převážné části intravilánu obce

      i lokality "U Panny Marie",

b) rodinná rekreace -  v samostatných rekreačních zónách a dále formou 

      jednotlivých staveb v obytné zóně sídla,

c) výrobní a skladová funkce - ve východní části sídla,

d) zemědělství -  největšími objekty  jsou silážní žlab a zpevněné hnojiště 

     východně od intravilánu,

e) sportovní plochy - hřiště jihozápadně od obce.

Tyto  hlavní funkční  celky jsou  doplněny komunikacemi, technickou infrastrukturou a stávající krajinotvornou zelení.

Průzkumem  architektonického  stavu  bylo  zjištěno,  že v jádru  obce jsou  dosud  zachovány  některé stavby  ve víceméně původním architektonickém  výrazu - některé  z nich jsou  natolik hodnotné,  že  je  vhodné  je  navrhnout  k  zapsání  do  seznamu nemovitých kulturních památek. Pozdější výstavba  - do cca 60. až 70.  let  -  ještě  dodržovala  alespoň  klasické hmotové pojetí. V následujícím období vznikly stavby, které ať jako novostavby na okrajových  částech  intravilánu  (včetně  celé  lokality "U Panny Marie"  a celé  chatové kolonie) nebo  jako přestavby  starších objektů  jsou dokladem  nepochopení venkovské  architektury, jsou pouhým  pokusem o  přiblížení se  k tzv.  "městskému" domu a jsou v podstatě  projevem  módní  vlny  70.  až  90. let. Tyto objekty celkový architektonický výraz obce  ruší nebo dokonce v některých případech  hyzdí. V  mnoha případech  tomuto negativnímu působení napomáhá   i   jejich   vyvýšená   pohledově   exponovaná  poloha a nedostatek  krycí  zeleně.  Výrazným  negativním krajinotvorným prvkem je železobetonový silážní žlab se zpevněným hnojištěm.

Samostatným urbanistickým úsekem je lokalita obytné zóny realizovaná  E-INVEST Groupem  na jižní  straně zastavěného území obce. Toto seskupení rodinných domů v urbanistickém konceptu z poloviny 90. let je pojato jako  experimentální výstavba,  svým architektonickým  pojetím se vymykající obecným  podmínkám kladeným na  stavby na velkoplošném chráněném území. V partii hraničící s původní zástavbou se vymezila tzv.“přechodová zóna“, jež má za úkol plynulý přechod mezi architekturou experimentální a původní – využitím některých základních hmotových prvků obou stylů.

Koncepce dopravní a technické infrastruktury obsažená v územním plánu respektuje řešení zahrnutá v nadřazených dokumentech.

Stávající RR trasa v severovýchodní části správního území obce bude plně respektována bez narušení nadzemní výstavbou.

Důvodem k navržené celkové urbanistické koncepci je potřeba zachování stávajících hodnot a funkcí v území tak, aby byla udržena rovnováha mezi jednotlivými funkčními složkami a byly vytvořeny optimální podmínky pro jejich další rozvoj.Urbanistická koncepce územního plánu Vonoklasy vychází z podmínek daných charakterem obce, jejích demografických podmínek, podmínek určených umístěním sídla ve velkoplošném chráněném území a ze zachovalého kvalitního přírodního a krajinného prostředí a z lokalizace sídla ve spádovém území HM Prahy, města Černošice a ve vlivovém území Berouna. Cílem navržené urbanistické koncepce je vytvoření vhodných podmínek pro stabilizaci a další rozvoj obce a současně zamezení živelnému znehodnocování jednotlivých složek kvalitního životního prostředí a komplexu zvláště chráněného území. Podkladem  pro zpracování  územního plánu Vonoklasy bylo schválené zadání ÚP, výstupy z průzkumů a rozborů a výsledky předběžných jednání s dotčenými orgány.

Zvláštní důraz je třeba klást na celkovou rehabilitaci centrálního prostoru sídla s návsí, rybníkem a zelenými plochami – za tím účelem je nezbytné tuto plochu kultivovat a zajistit prostupnost jak kolem dokola návsi, tak v trasách jednotlivých komunikací s obnovou východních směrů cest. Důvodem k tomuto návrhu je nutnost znovuzhodnocení této nejvýznamnější části zastavěného území obce a potřeba zajistit objízdnost jádra obce v případě uzavírky páteřní komunikace.

Odůvodnění vymezení zastavitelných ploch

( dle kap.3.2. textové části ÚP Vonoklasy )

Vymezení zastavitelných ploch po obvodu dosavadního zastavěného území obce vychází z principů urbanistické tvorby, z disponibilních ploch, z principů ochrany zemědělské půdy a z požadavků kladených na projev antropických změn v krajině – a to při zohlednění prvotních požadavků obce a jednotlivých subjektů tak, jak byly uvedeny při přípravě zadání ÚP.

Odůvodnění vymezení ploch přestavby

( dle kap.3.3.  textové části ÚP Vonoklasy )

Plochy přestavby se vymezují pouze v těch případech, kdy dochází k zásadní a významné změně způsobu využití vybraných ploch. S ohledem na to, že převážná část ploch si buď zachovává či jen mírně upravuje svoji funkci, resp.lokality po obvodu zastavěného území jsou řešeny vymezením zastavitelných ploch, jsou plochy přestavby odůvodněny takto :

PB3.1 – nutnost revitalizace původního hospodářského dvora v historickém jádru sídla; tento areál dosud chátrá, ale je hodnotnou architektonickou dominantou sídla a je nezbytné pro něj nalézt novou funkci a rehabilitovat jej.

POV1.1–  rozšíření stávajícího občanského vybavení; v centru obce se nalézá sestava objektů občanského vybavení, které však ve stávajícím rozsahu a stavu nejsou schopné zajistit podmínky pro výhledové potřeby obce, proto se na plochách na tyto objekty bezprostředně navazujících navrhuje rozšíření občanského vybavení.

PTI1.2 – rehabilitace, přestavba a dostavba jižní části stávajícího zemědělského areálu na východním okraji sídla ; stávající zařízení je nevyužívané a pro zemědělské potřeby v existujícím stavu nevyužitelné – přitom obec postrádá plochy a zařízení technického vybavení, hospodaření se separovaným a vybraným nebezpečným odpadem,zpracování biologického odpadu produkovaného v obci, zařízení pro účely CO – z těchto důvodů a rovněž z důvodu nutné rehabilitace této části území na jedné z pohledově nejexponovanějších lokalit se pro tuto plochu navrhuje přestavba na plochu technické infrastruktury. Důvodem k tomuto řešení jsou jednak parametry lokality uvedené v kapitole 2 tohoto odůvodnění územního plánu a dále okolnost, že ve vlastnictví obce nejsou jiné srovnatelné pozemky, které by svými vlastnostmi umožňovaly realizaci požadované a nutné technické infrastruktury, byly by přístupné z hlediska dopravy , využití pro technickou infrastrukturu na nich by nekolidovalo dopravně ani provozně se způsobem využití okolních ploch a nebyly by ohroženy  v případě povodňové či záplavové aktivity.  
PTI1.3 – rehabilitace, přestavba a dostavba severní části stávajícího zemědělského areálu na východním okraji sídla ; stávající zařízení je nevyužívané a přitom by pro zemědělské potřeby bylo využitelné ať již formou realizace rodinné farmy, nebo úpravou na agrotechnické zařízení fungující jak pro obhospodařování okolních ploch, tak pro další zemědělské činnosti nebo pro technické činnosti se zemědělskou funkcí spojené. Důvodem k tomuto řešení jsou parametry této lokality a vhodné napojení na nezastavěné území, zemědělské plochy a na dopravní infrastrukturu bez kolizní nutnosti průjezdu obcí. 
S ohledem na dominantní polohu je nutné koncipovat přestavbu plochy PTI1.2a PTI1.3 vhodným způsobem tak, aby nedošlo k narušení krajinného rázu, a současně doplnit perimetr této lokality krycí a doprovodnou zelení ( navržená plocha PP3.1).
Odůvodnění koncepce zeleně

( dle kap.3.4., 3.4.1., 3.4.2. textové části ÚP Vonoklasy )

Koncepce zeleně je odůvodněna jednak zákonnými ustanoveními, jednak podmínkami danými režimem zvláště chráněného velkoplošného území CHKO Český kras, podmínkami územního systému ekologické stability a dále potřebou zachovat kvalitní prostředí pro život obyvatelstva. Důvodem pro redukci působení negativních antropogenních dominant v krajině výsadbou krycí zeleně je potřeba napravit necitlivé minulé zásahy do krajinného rázu a současně omezit negativní působení některých nezbytných nových technicistních prvků v krajině (krycí a doprovodná zeleň u komunikací, u perimetru zastavěného území a u ploch technické infrastruktury).
Odůvodnění  navrženého řešení dopravy
( dle kap.4.1. textové části ÚP Vonoklasy )

Koncepce dopravy zůstane v návrhovém období zachována, na komunikační síti vzhledem k jejímu významu a zatížení  nejsou navrhovány podstatné úpravy – současný stav je v zásadě dostačující a v návrhovém období se nepředpokládá podstatná změna. 
Silnice III / 1158 má nejkritičtější místo na vjezdu do obce, kde se snižuje maximální povolená rychlost na 50 km/hod, současně dochází ke kombinaci s pěší dopravou po stranách a snižují se rozhledové parametry. Výpočtově lze konstatovat, že zde fakticky mění silnice pro provoz charakter na místní komunikaci C2 a dle ČSN 73 6110 je možné posoudit propustnost v nejkritičtějším období ranní špičky  takto :

· počet trvalých obyvatel v návrhovém období ……………………………….…. 623
· počet rekreantů za tímto bodem   ……………………………………………..…  45

· redukce o obyvatele vyjíždějící před tímto bodem ………………………..…. - 175
· počet osob užívajících tuto partii komunikace ……………………………...….. 493
· pro motorizaci 1:2 – počet vozidel předmětné skupiny osob celkem………… 247
· počet vozidel v ranní špičce – 50% ……………………………………………... 124
Normová propustnost :

Normová přípustná intenzita základní Iz = 140 vozidel za hodinu,  1400 vozidel za den

Koeficienty :
· součinitel vlivu světelné řízené křižovatky kk = 1

· součinitel šířkový ks = 1

· součinitel manévrování km = 1

· součinitel velmi pomalých vozidel kb = 1

Výpočtová přípustná hodinová intenzita dopravního proudu :

Ip = Iz x kk x ks x km x kb = 140 x 1 x 1 x 1 x 1= 140 voz./hod
Výsledné posouzení :
Skutečná  intenzita 124 voz/hod < přípustná intenzita 140 voz/hod

Z hlediska přípustné intenzity kritické místo vyhovuje.

Doplnění soustavou místních komunikací  realizovaných současně se sítěmi technické infrastruktury je nutné pro zajištění funkčnosti pro existující i navrženou zástavbu. Pro zajištění příjezdu v případě uzavírky nejkoliznějšího úseku silnice III/1158 mezi vjezdem do sídla a návsí bude realizováno propojení pomocí místních komunikací PVP2.8 do komunikace řešené v rámci plochy přestavby PB3.1 do stávající místní komunikace PVP2.0 k návsi a dále PVP2.1 do soustavy stávajících komunikací PVP2.0 (zde z důvodu spádu jen pro lehký provoz) – z důvodu zajištění jak běžné dopravní obslužnosti, tak pro příjezd hasební techniky, ambulancí apod.

U lokality U Panny Marie je stávající soustava místních komunikací v takových rozměrových dimenzích, že jejich propustnost v případě technické havárie (např.porucha technické infrastruktury s nutným výkopem pro účely opravy), mimořádné události apod.je redukována, dokonce v některých úsecích zcela zamezena. Pro řešení této problematiky se navrhuje objízdná místní komunikace PVP2.9 na severovýchodním okraji této lokality – odůvodněním je nutnost zajištění dopravní a technické obslužnosti, zabezpečení dopravy jak pro místní obyvatele, tak pro zásahovou požární techniku, sanitní vozy a jiné dopravní prostředky i v době uzavírky či neprůjezdnosti některé z místních komunikací uvnitř dotyčné lokality.
Za účelem komunikační prostupnosti mimo zastavěné území a zastavitelné plochy budou technicky obnoveny původní účelové komunikace. 

Technické   parametry    nově   zřizovaných   obslužných komunikací   budou  předmětem   jednotlivé  projektové   přípravy - tyto komunikace musí splňovat  sjízdnost i pro těžkou dopravu  (hasiči,  příjezd  nákladních  vozidel , svoz komunálního odpadu atd.) z důvodu řádného zpřístupnění všech ploch zástavby, odstavné pruhy  nebo zálivy pro zajištění dopravy v klidu,  bezpečnostní pruhy  a zpevněné  chodníky pro pěší. Při projektu  komunikací se v místech, kde  to s ohledem na disponibilní šíři lze, musí počítat s pruhy pro veřejnou zeleň – a to přednostně tak, aby nedocházelo ke kolizi s vedeními technické infrastruktury.

Autobusová doprava zůstane řešena stávajícími zastávkami – změna oproti dosavadnímu stavu by nebyla účelná. 
V současnosti zajišťuje autobusová linka MHD spojení do Černošic s frekvencí 11 spojů za den (zpět 12x) jak v pracovních dnech,tak ve dnech pracovního klidu a pracovního volna. V současné době – v porovnání s jinými obdobně velikými a situovanými sídly – je spojení vyhovující. V případě navýšené potřeby bude jednáno o úpravě četnosti spojení z důvodu zlepšení podmínek přístupu do školských a zdravotnických zařízení a pracovních příležitostí mimo obec. 
Dopravu  v  klidu  je nutné dořešit jednak v centru obce a dále při realizaci nových místních komunikací. Důvodem je potřeba zachování průjezdnosti komunikací. Plochy pro dopravu v klidu musí vymezit příslušný počet stání v parametrech pro vozidla osob s omezenou schopností pohybu.
Pěší  doprava   v  sídle  bude   řešena chodníky z důvodu zvýšení bezpečnosti.

Pěší trasy mimo zastavěné území obce budou zůstávat na stávajících turistických stezkách. ÚP počítá s faktickou obnovou původních polních a lesních cest pro antropickou prostupnost krajiny. 

Pro cyklistiku bude zachován dosavadní rozsah cyklotras a cyklostezek. Stávající rozsah je dostačující a další rozšiřování – zvláště bikrosové cyklistiky do krajiny by mohlo působit negativně na přírodní prostředí.

Odůvodnění  přívodu elektrická energie

( dle kap.4.2.1. textové části ÚP Vonoklasy )

Severovýchodně  od  intravilánu   obce  prochází  vrchní vedení VVN 110 kV. Obec je zásobována stožárovým vedením VN 22 kV z jižní strany od  Berouna přes 2 stávající transformační stanice  TS 1, TS 2 ( nutný přesun TS 1 vč.přezbrojení a nutné přezbrojení TS 2 – viz tabulka níže ) – nově se navrhují další 2 TS 3 a TS 4 – se zokruhováním. V lokalitě U Panny Marie je nutno stávající TS 5 přezbrojit. Přívod VN 22 kV k TS 1 bude převeden do zemního kabelu vč.kabelizace úseku vedení VN na východní straně území obce – v trase komunikací. Vedení VN od TS 2 přes TS 3 a TS 4 k TS 1 bude zemním kabelem ( zokruhování ). Toto řešení je odůvodněno nutností zajištění dostatečného výkonu soustavy a eliminací kolize zástavby s vrchním vedením vč.ochranného pásma.

Převážná část  stávajících rozvodů NN je vrchní.V rámci  realizace technické  infrastruktury se  vrchní vedení bude překládat  do podzemních  kabelů a  jednotlivé části  území budou zokruhovány – jednak z důvodu redukce dosavadního nevhodného estetického stavu ( dojem zadrátované vesnice ), jednak z důvodů technických.  V souvislosti  s novými rozvody NN  se provede rozšíření sítě veřejného osvětlení z důvodu zlepšení standardu a bezpečnosti.
Pro napojení navržených lokalit pro výstavbu se bude vycházet z vypracovaného Generelu zajištění el.energie (STE 2003) a projektu Zakabelování obce Vonoklasy (Ing.Omáčka 2003).

Tab. E.1. Současný a návrhový stav transformačních stanic

	Číslo TS   
	Stáv.výkon  
	Navržený výkon minimálně  

	TS 1
	22/0,4 kV, 1 x 400 kVA
	22/0,4 kV, 1 x 630 kVA

	TS 2
	22/0,4 kV, 1 x 630 kVA
	22/0,4 kV, 2 x 630 kVA

	TS 3
	-
	22/0,4 kV, 1 x 630 kVA

	TS 4
	-
	22/0,4 kV, 1 x 630 kVA

	TS 5
	22/0,4 kV 1 x 250 kVA
	22/0,4 kV 1 x 630 kVA


Pro stávající zástavbu je výkonTS 1280 kVA.
Předpokládaná návrhová potřeba soudobé příkonové rezervy :

· 34 RD plně elektrifikovaných vč.vytápění tepelnými čerpadly ……… 935 kW
· Přestavba PB3.1 ………………………………………………………… 100 kW

· Realizace POV1.1 ………………………………………………………. 100 kW

· Realizace PTI1.1 ………………………………………………………...   80 kW

· Realizace PTI1.2 ……………………………………………………..…. 120 kW

· Celkem …………………………………………………………………   1335 kW

Navržené posílení TS a výstavba nových TS – výkonová rezerva ……….   1750 kW
Výsledek :

Navržená výkonová rezerva TS plně pokryje požadovanou rezervu příkonovou pro zastavitelné plochy a plochy přestavby a zůstane cca 300 kW další rezervy pro zvýšení soudobého příkonu v objektech na současném zastavěném území obce (např.pro změnu způsobu vytápění, zřizování provozoven apod.) a nadále zůstane nárazová rezerva výkonu v hodnotě cca 100 kW. S ohledem na rozsah investice se pro posílení výkonu trafostanic předpokládá využití finančního podílu stavebníků domů na zastavielných plochách a na plochách přestavby.
Na řešeném území se nenavrhují plochy pro umístění větrných a fotovoltaických elektráren z důvodu negativního dopadu takovýchto staveb na krajinný ráz zvláště chráněného území. Po posouzení dopadu na obraz sídla v krajině lze v jednotlivých případech připustit instalaci fotovoltaických článků na střechách staveb evidovaných v katastru nemovitostí.
Odůvodnění telekomunikací
( dle kap.4.2.2. textové části ÚP Vonoklasy )

RR trasa v úseku RS Cukrák – BTS Kuchař,silo ZZN – nebude narušena novou výstavbou z důvodu nezbytnosti zachování její funkce..

Obec je připojena na  celostátní telefonní síť podzemním kabelem vedeným podél komunikace od Karlíku do síťového rozvaděče PSR  18 při  centru obce.  Odtud jsou  provedeny kabelové rozvody k jednotlivým  účastnickým rozvaděčům,  ze kterých  jsou vyvedeny vlastní  vzdušné   rozvody  (  vč.  lokality   "U  Panny  Marie") k jednotlivým účastníkům. Hlavní kabelová  trasa pokračuje od PSR 18 po komunikaci k vodárně do Roblína. V souvislosti s dostavbou  sídla bude přednostně v rámci budování   základní  technické   vybavenosti  proveden   podzemní kabelový rozvod  k jednotlivým parcelám  vč. kompletní kabelizace stávající sítě.  Systém je funkční, je žádoucí podzemní kabelizace stávajících nadzemních vedení z důvodu vzhledu sídla.

Odůvodnění zásobování vodou

( dle kap.4.2.3. textové části ÚP Vonoklasy )

Vlastní  obec  Vonoklasy  je  zásobována  z  centrálního zdroje pitné vody při centru obce na pozemku č.parc. 67/5. Je zde vrtaná studna a ATS stanice. Odtud je  rozveden  obecní  vodovod  -  z  části  v litině s odbočkami, v novějších úsecích  je potrubí z polyetylénu.  Některé domy mají vlastní  zdroje -  soukromé studny. Lokalita "U  Panny Marie" má vlastní zdroj  pitné vody - vrt  na  lesním pozemku č.parc.  510/3 vč.vybudované vodárny a vymezeného ochranného pásma na p.p.č. 510/2. Z  ní je  vyveden řad  PE s  větvemi v jednotlivých ulicích, zakončenými podzemními hydranty; soustava současně zásobuje vodou i chatovou lokalitu nad Solopisky. Navrhuje se propojení vodovodní soustavy U Panny Marie s vodovodní soustavou vlastních Vonoklas potrubím vedeným podél komunikace III / 1158. 

Obec na podkladě hydrogeologického průzkumu zajistila dva nové vrty :

· nový vrt v Želebici – vydatnost ……………. 120 m3 /den  ( 1,4 l/s)

· nový vrt v lokalitě U P.Marie – vydatnost ….  70 m3 /den  ( 0,8 l/s)

V současnosti se oba tyto zdroje připravují k zapojení do vodovodní soustavy jako posílení stávajících zdrojů.

Podle záměru obce  bude proveden hydrogeologický průzkum rezervního nového zdroje pitné vody na obecním pozemku č.parc. 126/1 západně od obce a v případě nedostatku vody ze stávajících zdrojů se zde předpokládá realizace nového vrtu (resp.dvojice vrtů) a příslušných technických zařízení (nyní bráno jako střednědobý výhled). Odtud bude veden  napájecí přivaděč trasou polní cesty vč.napájecího el.kabelu do stávající vodárny na pozemku č.parc. 67/5. Systém je žádoucí doplnit vodojemem pro vyrovnávání nárazů spotřeby a pro zajištění požární vody.

Připojení dosud nepřipojených objektů v zastavěném území vlastních Vonoklas a lokality U Panny Marie a doplnění vodovodní sítě v rámci zastavitelných ploch je odůvodněno zajištěním dostatečného standardu technické infrastruktury vč.zajištění vody pro protipožární zásah.

Rekreační  chaty  umístěné  v  samostatných osadách mají pitnou vodu  zajištěnu pomocí jednotlivých studen ( s výjimkou – viz výše )  - tento systém lze zachovat i v budoucnosti, je však přípustné ( a z hlediska zajištění požární vody i žádoucí ) i připojení na obecní vodovod, vyřeší-li se finanční a technické náležitosti.

Pro funkční plochu technického dvora PTI 1.2 se zajistí přívod vody do připojovací a vodoměrné šachty pro možné rozvinutí pracoviště CO z důvodu zajištění dostatečného množství vody v případě mimořádných událostí.

Pro zajištění kapacity vnější požární vody budou obnoveny vodní plochy s retenční schopností.

Požadavek nepropojení soustav zásobování staveb vodou z veřejného vodovodu se soustavami využívajícími užitkovou vodu je dán zákonnými ustanoveními.

Stávající stav : 
Výpočtový stav připojených obyvatel vč. rezervy :

- počet trvalých obyvatel ……….. 475
- počet přechodných obyvatel …. 185 v časově redukovaném režimu, 15 ve stálém režimu

- stávající provozovny

Výpočtová spotřeba vody :
Q max = 119,175 m3/den,  Q max = 10,429 m3/hodinu

Návrhový stav :
Výpočtový stav připojených obyvatel vč. rezervy :

- počet dosavadních trvalých obyvatel ………..  475
- počet obyvatel z navržených RD …………….  118

- kapacita navrženého domova pro seniory ……  30
- kapacita navrženého penzionu ……………..…  30

- počet přechodných obyvatel …. 185 v časově redukovaném režimu, 15 ve stálém režimu

- stávající a nové provozovny
Výpočtová spotřeba vody :
Qmax = 158,175 m3/den, Qmax = 13,840m3/hodinu


Zdroje vody :

· stávající vydatnost ………………………………..…..86,4 m3 /den  (1,0 l/s)
· vydatnost nových vrtů …………………………..…    190 m3 /den  (2,2 l/s)

· celková vydatnost soustavy zdrojů vody……..276,4 m3 /den  (3,2 l/s)

Výsledek : celková vydatnost zdrojů vody přesahuje výpočtovou spotřebu s rezervou 74 % 
a vodovodní soustava má kombinací starých a nových vrtů zajištěn dostatečný zdroj pitné vody.

S ohledem na rozsah investice se pro posílení vodovodního systému a zajištění zdrojů pitné vody předpokládá využití finančního podílu stavebníků domů na zastavielných plochách a na plochách přestavby.

Odůvodnění kanalizace
( dle kap.4.2.4. textové části ÚP Vonoklasy )
Splaškové odpadní  vody se na  části území obce  svádějí pomocí  gravitační  kanalizační  oddílné  soustavy  do  fungující čistírny odpadních vod, která je vybudována jižně od centra obce. Čistírna odpadních vod nemá vyhlášené ochranné pásmo. Tato   ČOV   likviduje    splaškové   odpadní   vody   biologicky a přečištěnou  vodu vypouští  do  recipientu  - do  potoka Klučku (číslo  povodí 1-11-05-044  , přítok  Berounky, ve  správě Státní meliorační  správy ). Snížené gravitační větve splaškové kanalizace jsou ukončeny v akumulačních jímkách, odkud jsou vody přečerpávány do větve zaústěné přímo do ČOV. Tato část systému je funkční a vyhovující. Připojení dosud neodkanalizovaných částí zastavěného území Vonoklas (mimo rekreační plochy) a připojení zastavitelných ploch je odůvodněno zlepšením parametrů celkového řešení likvidace splaškových odpadních vod. 
Intenzifikace kapacity ČOV jako podmínka pro povolení nové výstavby na zastavitelných plochách resp.pro povolení takových změn staveb, kterými by došlo k navýšení produkce splaškových odpadních vod je odůvodněna nutností zajištění likvidace odpadních vod takovým způsobem, aby nedošlo k riziku znečištění vod.

V  rekreačních chatových  osadách dosud funguje jímání splaškových vod a jejich odvoz k likvidaci ve smluvním režimu. Dokud v těchto lokalitách nebude realizován systém obecní splaškové kanalizace, bude dosavadní způsob ( jímání a odvoz k likvidaci ) akceptován z důvodu uznání reálných podmínek .

Kapacita ČOV je v současnosti 250 EO . Fakticky je na ČOV v době zpracování ÚP připojeno 380 EO – z opakovaně prováděných měření a rozborů vyplývá, že účinnost zařízení je zachována i při takto zvýšeném přívodu splašků .
Údaje o povoleném množství vypouštěných vod:
Q max = 0,9 l/s
Q měsíc = 2000 m3/měsíc
Q rok = 27000 m3/rok
Počet měsíců v roce, ve kterých se vypouští: 12
Počet dnů v roce, ve kterých se vypouští: 365
Velikost zdroje znečištění v EO: 250 EO

vypouštění znečištění (pro vypouštění 27000 m3/rok a povolené limity  vypouštění):
BSK 5 = 0,81 t/rok
CHSK cr = 1,89 t/rok
NL = 0,94 t/rok

Hodnoty koncentrace znečištění ve vypouštěných odpadních vodách (mg/l)
ukazatel                             hodnota"p"                   hodnota"m"
BSK 5                                      30                                50
CHSK cr                                  70                              100
NL                                           35                                55

Stávající stav : 

Výpočtový stav připojených obyvatel vč. rezervy :

- počet nyní připojených trvalých obyvatel ……….. 380
- stávající provozovny


Výpočtová produkce splaškových odpadních vod :  Q spl. = 89,520 m3/den, tj. 1,04 l/sec
Poznámka : s ohledem na skutečná měření se prokazuje jako i v jiných případech na území republiky, že výpočtové hodnoty výrazně překračují skutečný stav.
Návrhový stav :

Výpočtový stav připojených obyvatel vč. rezervy :

- počet dosavadních trvalých obyvatel ………..  475
- počet obyvatel z navržených RD …………….  118

- kapacita navrženého domova pro seniory ……  30

- kapacita navrženého penzionu ……………..…   30

- počet přechodných obyvatel …. 185 v časově redukovaném režimu, 15 ve stálém režimu

- stávající a nové provozovny

Výpočtová produkce splaškových odpadních vod
Qspl. = 158,175 m3/den, tj. 2,44 l/sec  

Technické řešení :

Stávající 1 linka ČOV pro 250 EO má  kapacitu 73,97 m3/den. V současnosti se k první lince ČOV 250 EO připravuje připojení druhé linky 250 EO.
Po přiřazení druhé linky stoupne kapacita na 147,94  m3/den – to plně pokryje produkci splaškových vod pro zastavěné území obce a pro 1.a 2.etapu (viz kap.13 textové části ÚP). Připojení třetí linky zajistí kapacitu všech etap a bude mít výkonovou rezervu cca 25 % nad plánovaný stav produkce splaškových vod. S ohledem na rozsah investice se pro intenzifikaci kapacity ČOV a úpravy stokové sítě předpokládá využití finančního podílu stavebníků domů na zastavielných plochách a na plochách přestavby.

Dešťové  odpadní vody  budou řešeny dle ÚP z těchto důvodů :

- doplnění stávajícího systému dešťové kanalizace je odůvodněno nutností záchytu přívalových  vod a vod z tání tak, aby neohrozily zástavbu,

- vsakování srážkových vod ze střech staveb je dáno ustanoveními stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů, vsakování přirozeným způsobem na pozemcích jednak napomáhá stabilizaci hydrogeologických poměrů a jednak snižuje rychlost odtoku vod z území a tím snižuje riziko záplav na nižších lokalitách,

- svedení vod z veřejných zpevněných ploch pomocí dešťové kanalizace je odůvodněno zajištěním sjízdnosti.

Odůvodnění 
zásobování plynem 

( dle kap.4.2.5. textové části ÚP Vonoklasy )

Vymezení trasy plynového STL přivaděče vychází z technicky možného místa napojení v Černošicích V případě plynofikace obce by rozvody plynu byly položeny v rámci technické infrastruktury – především v trasách místních komunikací souběžně s vodovodem. Alternativní trasa přivaděče plynu od Solopisk je akceptovatelná.
Odůvodnění  nakládání s odpady

( dle kap.4.3. textové části ÚP Vonoklasy )

Stávající způsob nakládání s odpady je v zásadě vyhovující. Navržené úpravy jsou odůvodněny jednak zákonnými ustanoveními, jednak potřebou odstranění nepovolených skládek. Rovněž se vymezují plochy, kde obec může realizovat zařízení pro sběr objemného, separovaného a vybraného nebezpečného odpadu( PTI1.2 ).

Odůvodnění řešení občanského vybavení

( dle kap.4.4. textové části ÚP Vonoklasy )

V  současné  době  je  občanská  vybavenost sídla úměrná počtu trvalých  obyvatel -  obecní dům vč.obecní knihovny, sportovní areál na západní straně zastavěného území, hasičská zbrojnice s doplňkovou funkcí skladu CO.

V  obci  se  nenachází  žádné  zařízení  školské  - děti dojíždějí  do školy  v Černošicích.  Není zde  kostel ani hřbitov - tato funkce je  zajištěna v Karlíku ( v  centru obce se nachází jen kaple Svatého Václava, dále je kaplička v místní části U Panny Marie ).

Poštovní služby zajišťuje pošta v Černošicích. Bezpečnostní ochranu zajišťuje pracovna Policie ČR v Řevnicích.

Občané Vonoklas využívají lékařských služeb praktických lékařů působících v Černošicích, dále pak ZZ Prahy 5 – Radotína a  NZZ Řevnice.

Lékařskou službu první pomoci zajišťuje Transhospital  Řevnice , lékařskou  pohotovost  LP pro Prahu – západ .
Na území Vonoklas fungují zařízení obchodu a služeb :

· obchod s potravinami a smíšeným zbožím ( Konečná 127)

· pohostinství ( Konečná 127)

· aktuářství Hora - Poskytování aktuářských, matematických, pojistných,   

zajistných, ekonomicko-finančních a programovacích služeb a konsultací

· atelier interierové tvorby – Ateliér Beneš

· Centrum ekologické likvidace - elektro, pc (F.Tauterman )

· elektroinstalace ( M.Baumruk)

· finanční poradenství ( D.Čajová )

· hospodyňské a úklidové práce ( V.Sirotková )

· odvoz fekálií ( J.Chlumský )

· prodej a rozvoz paliv ( J.Valdman )

· stavební práce ( F.Bejdák, R.Burian, J.Hegar,P.Wolf )

· znalecké posudky ,oceňování nemovitostí ( L.Jindrová )

· zpracování bylin, návrh a realizace střešních zahrad ( V.Horský )

Zájmové organizace :

· Sokol Vonoklasy – oddíl kopané

· Tenisový klub Vonoklasy – o.s.

· Sbor dobrovolných hasičů Vonoklasy

Důvodem pro navržené řešení je potřeba zajistit přiměřenou úroveň občanského vybavení v souladu s předpokládaným postupným nárůstem počtu trvalých obyvatel. Současně rehabilitací hospodářského dvora (plocha PB3.1) se kromě funkce bydlení počítá s možností zařízení pro občanské vybavení formou polyfunkčního objektu vystavěného na místě nynějšího statku,  který se nachází u centra obce. Předpokládá se zde především umístění tělocvičny,    fitnessu s doplňkovými   provozy,   solaria   a   ošetřovny  se  zázemím a dále zařízení služeb pro turistický ruch a případně kapacit pro dlouhodobé ubytování. V místě nynější hasičské zbrojnice se navrhuje zřízení objektu občanského vybavení zahrnujícího veřejnou knihovnu, společenský sál, zdravotní středisko, relaxační tělocvičnu vč.doplňkových provozů.

Na jihu u centrální zóny v areálu dnešní ČOV  bude realizováno zázemí  pro komunální techniku (garáže  a sklady  komunální techniky, hasičská zbrojnice, zařízení CO) a na místě dosavadního silážního žlabu východně od centra obce zařízení pro  sběr nebezpečného  odpadu a druhotných surovin a současně plocha pro zařízení CO v době mimořádných událostí.   Stávající  sportovní areál bude  dále postupně upravován. 

Zřizování doplňkového občanského vybavení při obytné funkci staveb v jednotlivých místních částech je kromě zvýšení celkového standardu občanského vybavení v obci odůvodněno rovněž realizací pracovních příležitostí v obci a tím i zvýšením její ekonomické soběstačnosti.

Důvodem k úpravě a rozvoji stávajícího  sportovního areálu na západním okraji sídla je potřeba zlepšení jeho parametrů a zajištění kapacity pro sportovní a kulturní činnost.

Odůvodnění  vymezení veřejných prostranství, zřizovaných nebo užívaných ve veřejném zájmu

( dle kap.4.5. textové části ÚP Vonoklasy )

Důvodem k vymezení v ÚP uvedených veřejných prostranství zřizovaných nebo užívaných ve veřejném zájmu je nutnost zachování celkové funkčnosti sídelní struktury a zachování urbanistických hodnot jádra sídla.

Odůvodnění  koncepce uspořádání krajiny včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro změny v jejich využití

( dle kap.5.1. textové části ÚP Vonoklasy )

Důvody ke stanovení hlavních navržených principů koncepce uspořádání krajiny jsou :

· potřeba zachovat hodnoty krajinného a přírodního prostředí a krajinného rázu

· zajištění funkčnosti územního systému ekologické stability

· podmínky ochrany ve zvláště chráněném území CHKO Český kras

· zamezení půdní erozi ( vodní i větrné ) a redukce prašnosti

Přírodní plochy PP1.1, PP1.2 a PP1.3 jsou vymezeny na základě příslušných ustanovení prováděcího předpisu ke stavebnímu zákonu ( §16 vyhl.č.501/2006 Sb.v platném znění). 

Při vymezení stávajících přírodních ploch PP1.1, PP1.2 a PP1.3 se zdůrazňuje zachování dosavadní funkce a využití území (tj.zemědělství, sadovnictví apod.), neboť těmito činnostmi při zachování podmínek zvláště chráněného území se provádí přírodě blízká údržba krajiny. Důvodem k vymezení ploch PP2.1 až PP2.4 je potřeba revitalizovat zvláště cenná asoučasně jinak stěží využitelná uzavřená území jako jádra přirozených biocenoz v bezzásahovém režimu.
Plochy PP3.1 až PP3.9 jsou navrženy z toho důvodu, aby plnily funkci ozeleněných pruhů s krajinotvornou doprovodnou a krycí úlohou a současně aby tak dotvářely územní systém ekologické stability v roli interakčních prvků. Za tím účelem je žádoucí tyto plochy koncipovat jako veřejně prospěšná opatření a to v dimenzi umožňující splnění požadované funkce (šíře pruhů doprovodné zeleně 5 až 6 m podle morfologické pozice, u pruhů krycí zeleně minimální šíře 10 m pro zajištění principu zapojení porostu). U komunikací v nezastavěném území bude převažovat doprovodná a ekologická funkce s důrazem na tvorbu krajiny. U ploch řady PP3.1 až PP3.9 na okraji zastavěného území (části ploch PP3.4, PP3.6, PP3.9) a zvláště na okraji plochy technické infrastruktury PTI1.2 (PP3.1) bude převažovat funkce krycí zeleně z důvodu zlepšení obrazu sídla v krajině a redukce negativního projevu staveb do volné krajiny. Na tyto přírodní plochy navazuje soustava obnovovaných vodních ploch a vodotečí jako drobná síť biokoridorů pro migraci živočichů a pro stabilizaci vodního a příbřežního  společenstva.

Odůvodnění územního systému ekologické stability

( dle kap.5.2. textové části ÚP Vonoklasy )

Převzetí regionálního a nadregionálního systému ekologické stability je odůvodněno zachováním jeho funkčnosti na území přesahujícím teritorium Vonoklas.

Doplnění systému lokálními interakčními prvky je odůvodněno zlepšením funkčnosti celkového systému a současně potřebou vhodnějšího propojení ploch ÚSES do ploch okolních.

Ochranný režim ploch ÚSES je odůvodněn potřebou zajištění funkce tohoto systému.

Odůvodnění prostupnosti krajiny

( dle kap.5.3. textové části ÚP Vonoklasy )

Odůvodnění  hlavních principů pro antropickou prostupnost krajiny:

	Návrh principu
	Odůvodnění

	Zachování a doplnění cestní sítě
	zachování a doplnění cestní sítě pro pěší dopravu a pro turistiku

	pozemky mimo sídlo bez trvalého oplocení a ohrazení
	zachování volného prostupu i na loukách  a lesních plochách

	zachování cyklotras,cyklostezek a turistických stezek
	zajištění podmínek pro turistický pohyb

	nerozšiřování zástavby rozptýleně do volné krajiny – zastavitelné plochy se směřují na arondizaci sídel
	nevytváření dalších překážek volnému pohybu ve volné krajině

	lokality rekreačních chat zůstanou stabilizovány bez dalšího plošného rozvoje a bez zahušťování ( vyjma dostavby v existujících prolukách )
	Dtto


Odůvodnění  hlavních principů pro biologickou prostupnost krajiny:

	Návrh principu
	Odůvodnění

	dodržování ochranného režimu územního systému ekologické stability
	zákonná ustanovení

	zachování diverzifikovaného vegetačního krytu a doplnění krajiny výsadbou liniové, krycí i soliterní zeleně v místně příslušné druhové skladbě
	zachování přirozených biotopů s doplňkovou funkcí skrytu pro živočichy a drobných koridorů pro místní migraci

	pozemky mimo sídlo bez trvalého oplocení a ohrazení, úseky dočasného ohrazení velikostně omezit a zachovat mezi ohrazenými úseky dostatečně velké a pro zvěř přijatelné volné koridory
	zajištění podmínek pro volný pohyb živočichů

	zamezení činnostem, které by ohrožovaly život a migraci živočichů a narušovaly by podmínky pro existenci všech složek přírodního a krajinného prostředí
	nutnost zajištění podmínek pro zachování biodiverzity

	nerozšiřování zástavby rozptýleně do volné krajiny
	nevytváření dalších překážek volnému pohybu živočichů ve volné krajině


Odůvodnění protierozních opatření

( dle kap.5.4. textové části ÚP Vonoklasy )

Zemědělsky obhospodařované pozemky ( stávající orná půda, dnes zčásti úhorovaná pole ) jsou s ohledem na morfologii terénu  na plochách se spádem nad 12% ohroženy půdní erozí. Návrh protierozních opatření je odůvodněn potřebou zabránit půdní erozi a denudaci.

Koncentrovaný projev eroze přecházející v lokální denudaci negativně zasahuje oblast  především severně od Vonoklas. Tato oblast z tohoto důvodu vyžaduje technická opatření pro zabránění dalšímu postupu degradace lokality.

Odůvodnění ochrany před povodněmi

( dle kap.5.5. textové části ÚP Vonoklasy )

Hydrologie, hydrogeologie

Páteř krajiny tvoří řeka Berounka a její přítoky.  Katastrální území Vonoklasy je převážně odvodněno vodním tokem Kluček, který je levostranným přítokem významného vodního toku Berounky č.h.p.1-11-05-044 (ZVM list 12-41 Beroun). Správcem Berounky je Povodí Vltavy s.p., závod Berounka. Vodní tok Kluček je ve správě Zemědělské vodohospodářské správy. Specifický odtok všech povrchových toků CHKO se pohybuje v rozmezí 1,4–2,2 l/s·km2 a objemový součinitel ročního odtoku představuje 9–12 % ročních vzdušných srážek. Z toho vyplývá, že na ztráty připadá 88–91 % a zbytek je průměr odtoku. Část srážkové vody je infiltrována do půdy, odtéká do nespojité puklinové krasové zvodně podzemních vod, které jsou odvodňovány Berounkou. Celkový odtok z území je zhruba 3,9 l/s·km2 a výpar činí 77 % ročních srážek. Z hlediska dlouhodobého specifického odtoku je území klasifikováno jako oblast se zvýšeným odtokem podzemních vod.

Nebezpečí povodní a ochrana před nimi

Zastavěné území obce není ohroženo povodňovými aktivitami ani druhotnými projevy svahové nestability. Vodoteče nemají vymezena záplavová území. Územní plán respektuje stávající vodní plochy a toky v řešeném území včetně jejich ochranných resp. manipulačních pásem. Kromě pozemkově vymezených vodních toků jsou v řešeném území drobné nesoustavné vodoteče, které nemají pravidelný průtok. Jakkoliv obci přímo nehrozí účinky povodní, zátop, průlomových vln a nestability svahů, navrhuje se zpevnění a úprava svažitým ploch protierozními opatřeními a úprava perimetru obce zvláště podél komunikací vysazením zeleně v autochtonní ( tj. místně příslušné a tudíž i odolné ) druhové skladbě. Na nátočných partiích místních komunikací se navrhují záchytné žlaby dešťové kanalizace. V údolí Klučku se nenavrhuje žádná zástavba. Důvodem k úpravě hrází obnovovaných rybníků na ploše PVV1.2 je potřeba zvýšení retenční kapacity pro případ nutné akumulace přívalových vod a tím snížení inundace a povodňových aktivit na dolním toku Klučku.

 Základní limitní požadavky z hlediska  ochrany drobných vodních toků

V souladu s vyjádřením zemědělské vodohospodářské správy se pro režim ochrany a hospodaření v problematice vodotečí stanoví následující základní požadavky, dle nichž jsou správci drobných vodních toků povinni :

· respektovat podmínky zákona o vodách, zákona o ochraně přírody a o ochraně zemědělského půdního fondu ( vždy v platném znění )

· respektovat majetkoprávní vztahy v území

· v inundaci vodních toků vyloučit možnost nové výstavby

· u  menších toků dodržet min.vzdálenost 6 m od hrany vodoteče pro umístění 

občanských staveb ( v tomto ochranném pásmu lze stavět komunikace, 

inženýrské sítě apod.)

     -    dodržovat zákon o odpadech v návaznosti na ochranu čistoty vod a zamezení 

jejich znečištění

     -    dodržovat technické normy při přechodu vodotečí liniovými stavbami

Ke stavbám, zařízením nebo činnostem na pozemcích, na nichž se nacházejí koryta vodních toků nebo na pozemcích s nimi sousedících a v záplavových územích, které mohou ovlivnit vodní poměry, je nutný souhlas  vodoprávního úřadu.

Odůvodnění koncepce rekreace

( dle kap.5.6. textové části ÚP Vonoklasy )

Důvodem pro navrženou koncepci rodinné rekreace v rekr.chatách spočívající v její konzervaci je nutnost zamezení dalšímu rozšiřování funkce s negativním dopadem na zvláště chráněné území. Tuto formu individuální pobytové rekreace jakož i přechodný rekreační pobyt je z tohoto hlediska vhodnější směřovat na využití stávajících kapacit (např. na využití chalup, přestavbu či doplnění funkce obytných a občanských staveb apod. – například v rámci přestavby hospodářského dvora v centru obce). 
Odůvodnění koncepce dobývání nerostů

( dle kap.5.7. textové části ÚP Vonoklasy )

Těžba nerostů ani zřízení ploch technického zajištění pro těžbu se nenavrhují vzhledem k tomu, že v

řešeném území se nenachází žádné ložisko ani prognózní zdroj nerostných surovin.V katastrálním území obce  v současnosti neprobíhá těžba nerostných  surovin.

Odůvodnění ochrany krajinného rázu

( dle kap.5.8. textové části ÚP Vonoklasy )

Podmínky ochrany krajinného rázu jsou odůvodněny ustanovení zákona o ochraně přírody a krajiny, prováděcími předpisy k tomuto zákonu, stavebním zákonem, vyhláškou o zřízení CHKO a plánem péče o CHKO Český kras. 

Odůvodnění stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením převažujícího  účelu využití ( hlavní využití ), pokud je možné jej stanovit, přípustného využití, nepřípustného využití, popřípadě podmíněně přípustného využití těchto ploch a stanovení podmínek prostorového uspořádání , včetně základních podmínek ochrany krajinného rázu (např.výškové regulace zástavby, intenzity využití pozemků v plochách)
( dle kap.6. až 6.2.10 textové části ÚP Vonoklasy )

Podmínky pro využití ploch s rozdílným způsobem využití vycházejí ze základní urbanistické koncepce ( viz výše), z potřeby minimalizace záboru zemědělské půdy, z principů harmonizace podmínek pro jednotlivé funkce a dále z požadavků na zachování kvalitního životního prostředí, přírodního prostředí (vč.ÚSES ) a krajinného rázu a z ochranného režimu zvláště chráněného území CHKO Český kras.

Z důvodu situování obce ve zvláště chráněném velkoplošném území CHKO Český  kras jsou podmínky pro souhlas k umístění a povolení nových staveb a změn existujících staveb upraveny tak, aby se minimalizoval negativní dopad staveb na dochovaný krajinný ráz , přičemž povolovací proces zahrnuje rovněž posouzení vlivu staveb na krajinný ráz příslušným orgánem ochrany přírody a krajiny podle § 12 a § 44 zákona č. 114/1992 Sb.v platném znění.
Zásada stabilizace sídelní struktury  vyplývá z postupného staletého vývoje urbanizovaného prostředí a kulturně historických hodnot území.

Směrování zástavby do proluk v zastavěném území vychází jednak z logiky využití stávající technické a dopravní infrastruktury a z nutnosti omezení záboru ZPF.

Podmínky pro zastavitelné plochy vycházejí kromě výše uvedených důvodů i z potřeby urbanisticky logické návaznosti původní a navržené zástavby a z urbanistických principů obrazu sídla v krajině. 
Posílení kapacit dopravní a technické infrastruktury v souvislosti s navrženými novými stavbami a změnami stávajících staveb je odůvodněno potřebou těchto staveb a jejich provozu z hlediska zajištění nerušené funkce jak těchto staveb, tak dosavadních budov v obci. S ohledem na velikost obce a její finanční možnosti nelze tak zásadní rekonstrukci dopravní a technické infrastruktury pořídit jiným způsobem, než s přiměřeným podílem stavebníků předmětných stavebních akcí na financování vybudování příslušných nových staveb a zařízení nebo úpravy stávajících.

Zastavitelné plochy pro bydlení jsou rozděleny na lokality PB1.1 až PB1.7 – tato úprava vychází ze stavu k datu vypracování čistopisu ÚP s tím, že původní plocha PB1.4 byla již řešena samostatným územním rozhodnutím a tudíž je zahrnuta do zastavěné plochy PB1.0; index PB1.4 je finálně přeznačen k dosavadní ploše PB1.8.
Obec stanovila usnesením ze dne 9.7.2007 požadavek na minimální výměru parcel pro rodinné domy na zastavitelných plochách 1500 m2 a maximální podíl zastavěných ploch z celkové plochy pozemku do 20%. V roce 2010 si obec nechala vypracovat pro zastavitelné plochy návrh parcelace, z něhož je patrné, že požadovaná minimální výměra nemůže být docílena u lokalit PB1.2 a PB1.6, kde jsou možnosti omezeny disponibilními pozemky, jejich tvarem a ohraničením. Tyto parametry byly do územního plánu akceptovány. Rovněž uvedeným návrhem parcelace je dořešena přístupnost jednotlivých parcel vč.obratišť.
Společná podmínka pro povolování a realizaci staveb spočívající v posílení kapacity ČOV, vodovodního systému a v zabezpečení dopravní a technické infrastruktury v daných lokalitách včetně zabezpečení příslušné výkonové rezervy transformačních stanic je odůvodněna nutností, aby před vlastní realizací staveb nárokujících napojení na technickou infrastrukturu se zajistily dostatečné paramety technické a dopravní infrastruktury v předmětných lokalitách a aby výstavbou navržených staveb se neohrozila funkčnost technických a dopravních systémů na území obce.
Podmínka realizace komunikačního propojení  na PVP2.8 a na PVP2.0 v centru obce v rámci plochy přestavby PB3.1 je odůvodněna nutností zajistit možnost objízdné trasy v případě technického či havarijního uzavření příjezdové komunikace III.třídy v úseku mezi severozápadním okrajem sídla a návsí – jak vyplývá rovněž z požadavku vzneseného při veřejném projednání návrhu ÚP (námitka V3). Stejným požadavkem je odůvodněna podmínka trasování a propojení komunikace v zastavitelné ploše PB1.4. Pro plochy PB1.4 a PB3.1 je podmíněno navržené využití respektováním a technickým řešením příležitostné vodoteče z důvodu nutnosti zajištění průchodu nárazových srážkových vod s ohledem na morfologii terénu. U ploch PB3.1 a POV1.1 je důvodem k podmínce zajištění motorové objízdnosti a pěší obchůznosti centrálního prostoru sídla na ploše PVP2.0 potřeba celkové rehabilitace historického jádra obce a jeho funkcí, nutnost zajištění dopravní a technické obslužnosti i v době uzavírky páteřní komunikace a potřeba prostupnosti urbanizovaného území.
Existující experimentální a přechodová zóna na jižním okraji Vonoklas je akceptována a bere se za stabilizovaný a dále již chráněném území nerozšiřovaný urbanistický a architektonický projev, kde dojde pouze k realizaci 1 RD na nejjižnějším cípi ( plocha PB2.1 ) v obdobném architektonickém řešení (tj.s individuální regulací) z toho důvodu, že o poslední doplněk původně celistvě koncipované lokality moderní architektury.

Specifikace funkčního využití plochy PTI1.1 je odůvodněna nutností navýšení kapacity čistírny odpadních vod a potřebou obce v tomto místě řešit technický dvůr pro uložení a údržbu komunální techniky v majetku obce.

Pro plochy PTI1.2 a PTI1.3 je odůvodněn návrh způsobu využití těmito aspekty :

· zemědělské využití je možné na ploše dosavadního hnojného plata s podmínkou , že provoz a případná kapacita chovu zvířat či jiné činnosti svým hygienickým ochranným pásmem nezasáhne plochy pro bydlení; tato funkce vychází z příznivé vazby na zemědělské plochy ve volné krajině, které lze odtud obhospodařovat bez provozní  a dopravní zátěže jádra obce

· plocha dosavadního silážního žlabu je s ohledem na své technické provedení (izolace, jímky) vhodná pro úpravu na zařízení pro sběr a manipulaci se separovaným a vybraným nebezpečným odpadem produkovaným na území obce , neboť jde o plochu v relativně blízké docházkové vzdálenosti od centra obce a současně její poloha  umožňuje odvoz odpadu přímo na silnici III.třídy bez nutnosti průjezdu jádrem sídla; rovněž je podstatnou okolností to, že jde o vyvýšenou pozici bez nebezpečí vyplavení vodou v případě povodňové aktivity a tím i bez nebezpečí splavení kontaminantů do vodotečí a na níže položené plochy

· důvodem pro vymezení plochy PTI1.2 jako pracoviště CO v případě mimořádných událostí vychází z možnosti snadného komunikačního přístupu, napojení na technickou infrastrukturu a z vyvýšené polohy bez nebezpečí zaplavení (viz ustanovení vyhlášky č.380/2002 Sb.v platném znění) 

Podmínky pro plochy v nezastavěném území jsou odůvodněny principy kontinuity využití, ochrany ploch před negativními vlivy ( např.proti erozi ), ze zachování vegetačního krytu, z požadavků na zemědělské, lesnické a jiné obhospodařování a z požadavků na zachování přírodního a krajinného prostředí.

Plochy přestavby se na tomto území omezují na obnovu dnes do jisté míry degradovaných ploch v sídelní struktuře s cílem nalezení účelné funkce.

Odstupy staveb od hranic lesních pozemků ( PB2.1 – 30 m , PTI1.1 – 20 m) jsou odůvodněny stanoviskem odboru ŽP MÚ Černošice. 

Nemožnost realizace nových sídel či samot a umísťování nových trvalých nadzemních staveb ve volné krajině je odůvodněna požadavkem na zachování kvalit krajinného rázu na chráněném území.

Specifikace ploch přírodních je dána prováděcí vyhláškou ke stavebnímu zákonu, dělení těchto ploch na lesní, nelesní a EVL vychází z poněkud odlišných funkcí podle typu vegetačního krytu a dále na základě dříve vyhlášené Evropsky významné lokality Karlické údolí, kde předmět ochrany je závislý na požadovaném způsobu obhospodařování území. Stanovení regulace funkcí na přírodních plochách je jednak odůvodněno specifickým režimem zvláště chráněného území, jednak v případě lesních přírodních ploch požadavkem odboru ŽP MÚ Černošice.
Pro zemědělské plochy PZ1.0 se upravuje řešení protierozních opatření ve smyslu evropského programu GAEC na ochranu zemědělské půdy proti degradaci vlivem splachů kulturních vrstev zeminy vodou. Důvodem k realizaci protierozních opatření jsou negativní zkušenosti  vyplývající z dosavadního režimu obdělávání zemědělských ploch na svažitých polohách a dále nutnost naplnit  povinné principy standardů Dobrého zemědělského a environmentálního stavu (GAEC) , které zajišťují zemědělské hospodaření ve shodě s ochranou životního prostředí. Tyto principy jsou definovány v nařízeních jednotlivých dotačních titulů a jejich dodržování je pro zemědělce v České republice povinné od roku 2004. Hospodaření v souladu se standardy GAEC je jednou z podmínek poskytnutí plné výše přímých plateb, některých podpor z osy II Programu rozvoje venkova a některých podpor společné organizace trhu s vínem. Vymezení erozní ohroženosti pro potřeby GAEC vychází z analýzy Maximální přípustné hodnoty faktoru ochranného vlivu vegetace (Cp), který vyjadřuje maximální hodnotu faktoru C (faktor ochranného vlivu vegetace), která by neměla být překročena. V případě, že se tak stane, měla by být eliminována protierozními opatřeními. Výpočet Cp vychází z univerzální rovnice ztráty půdy USLE (Wischmeier, Smith 1978). Na výslednou hodnotu faktoru Cp a tedy i na vymezení erozní ohroženosti půdy má vliv faktor sklonitosti svahu, faktoru délky svahu po spádnici, faktor erodovatelnosti půdy, faktor erozní účinnosti přívalového deště a také faktor protierozních opatření.

Popis předepsaných managementů:

Silně erozně ohrožené půdy

Žadatel na výměře půdního bloku, případně jeho dílu, označené v evidenci půdy (LPIS) jako silně erozně ohrožená, nebude pěstovat širokořádkové plodiny jako kukuřici, brambory, řepu, bob setý, sóju a slunečnici. Porosty obilnin a řepky olejné budou zakládány s využitím půdoochranných technologií, zejména ponechání 30 % posklizňových zbytků na povrchu půdy, setí do mulče, nebo bezorebné setí. V případě obilnin nemusí být dodržena podmínka půdoochranných technologií při zakládání porostů pouze v případě, že budou pěstovány s podsevem jetelovin.Termín účinnosti managementu - od 1.7.2010.

Mírně erozně ohrožené půdy

Žadatel na výměře půdního bloku, případně jeho dílu označené v evidenci půdy jako mírně erozně ohrožená, bude zakládat porosty kukuřice, brambor, řepy, bobu setého, sóji a slunečnice pouze s využitím půdoochranných technologií, tj. ponechání 30% posklizňových zbytků na povrchu půdy, setí a sázení do mulče, nebo bezorebné setí. Předpokládaný termín účinnosti managementu - od 1.1.2011.

 Na plochách PZ1.0 se rovněž upravuje rozsah, režim a technické provedení pastevního ohrazení tak, aby se na jednu stranu umožnilo pastevní využití ploch a současně aby nedošlo k narušení principu prostupnosti krajiny. U starších stávajících sadů se akceptuje stav z hlediska trvalého oplocení; u nově zakládaných sadů je nutné vycházet z koncepce volných sadů tak, jak fungovaly v minulosti – tj.bez souvislého ohrazení či oplocení a s individuální ochranou jednotlivých stromů proti okusu zvěří.  

Na plochách PZ3.0 (polní cesty) se kromě hlavního využití zejména navrhuje trasování technické infrastruktury (vodovodní přivaděč vč.souběžné trasy kabelového napojení na el.energii, trasa plynovodního přivaděče, kabelizované trasy rozvodů NN a slaboproudých rozvodů) z toho důvodu, aby nedocházelo ke zbytným zásahům do zemědělsky využívané půdy a do přírodních ploch.

Společný rámec podmínek pro ochranu krajinného rázu je stanoven zákonnými ustanoveními a režimem platným pro zvláště chráněné území CHKO Český kras. 

Jednotlivé lokality jsou v ÚP definovány požadovanými podmínkami pro způsob využití z důvodu harmonizace jednotlivých funkcí v území a s ohledem na to, aby nedocházelo k jejich vzájemnému negativnímu ovlivnění a současně aby nedošlo ke snížení hodnot území a jednotlivých jeho složek.

Podmínky prostorového uspořádání vč.základních podmínek ochrany krajinného rázu jsou definovány v ÚP tak, aby  alespoň v nejzákladnějším rozsahu postihly potřebu harmonizace umísťovaných staveb a změn staveb existujících s požadavky na ochranu krajinného rázu na zvláště chráněném velkoplošném území CHKO Český kras. Vzhledem k tomu, že tato redukce podmínek učiněná podle požadavku pořizovatele v  ÚP nepostihuje nutnou míru ochrany krajinného rázu podle požadavků orgánu ochrany přírody a krajiny , je stanoven výše uvedený rámec podmínek, spočívající v nezbytnosti projednání každého záměru a návrhu stavby se Správou CHKO Český kras. 
Pro řádný postup návrhu nových staveb či změn staveb existujících je nutno vycházet z regulativů platných pro stavby na chráněném území :

1) Dodržení požadovaného hlavního, přípustného  resp. podmíněně přípustného využití jednotlivých lokalit sídla s rozdílným způsobem využití, jak je uvedeno v kapitole 6.2.1. až 6.2.10. textové části ÚP

2) Dodržení linie zástavby uličních průčelí, jak je uvedeno v kapitole 6.2.1. až 6.2.10. textové části ÚP

3) Stavby budou svým architektonickým výrazem odpovídat tradiční venkovské architektuře; architektonický výraz bude vycházet z převahy horizontálních hmot, z převahy průmětu hmoty střechy nad průmětem stěnové části a z robustní převahy plných ploch nad plochami oken , dveří a prosklených částí.

4) Stavby rodinných domů, objektů se smíšenou funkcí, staveb pro rodinnou rekreaci, staveb jiných typologických druhů srovnatelné velikosti a měřítka s objekty dříve uvedenými a objektů s funkcí doplňkovou ke stavbě hlavní budou nízkopodlažní - tj. přízemní s možným podsklepením a s možným využitím podkroví, budou mít prostý obdélný půdorys s poměrem stran min. 1 : 2 ( tj. štítová strana objektu bude mít šířku nejvýše rovnou jedné polovině boční okapové strany domu ), případně budou mít půdorys složený z takovýchto obdélníků ( např. L, T). V případě použití půdorysné zástavby ve tvaru L budou v místě napojení obou křídel dodrženy tyto zásady : 

· vedlejší hmotově podřízené křídlo bude půdorysně posunuto od líce štítu hlavního křídla min.o 50 cm,

· hřebeny sedlového zastřešení nebudou ve stejné horizontální výši (odstup min. 50 cm),

· ukončení napojení obou křídel nebude v partii zastřešení řešeno nárožní valbou,  nýbrž u hlavního křídla bude ukončení štítové .

5) Štítová průčelí budou mít šířku maximálně v rozměru stanoveném pro jednotlivé lokality, budou koncipována v osové symetrii hmoty , okenních a dveřních otvorů a dalších tvaroslovných prvků. Ve štítových průčelích nebudou umístěny balkony, loggie, rizality ani arkýře. Hlavní vstup do objektu bude umístěn vždy v podélné stěně stavby bez výrazných nástupních venkovních schodišť. Okna ve štítu budou proporčně upravena k ploše štítu – tj. budou plošně menší než okna v obytných podlažích, budou mít tvar obdélníku na výšku ( příp.čtverce ) . Osa symetrie pro štítová okna bude osou štítu ( tj. bez vazby na osu symetrie v nižším podlaží).

6) Stavby budou zastřešeny jednoduchýmí symetrickými sedlovými,případně polovalbovými střechami nebo jejich kombinací -  s osou hřebene v podélné ose objektu, případně rovnoběžně s podélnou osou objektu při maximální excentricitě do 1,0 m ( tj. vzdálenost osy hřebene od podélné osy zděné části stavby ). Je přípustné použití podlomení, případně i kukly či prostorově jednoduchého kabřince.

7) V případě, že stavba bude roubená resp. imitující roubenou konstrukci,nebo hrázděná, budou konstrukční trámy hraněné resp. tesané, nároží bude řešeno zámky bez přesahů, výška profilu jednotlivých trámců bude minimálně 20 cm.

8) Sklon střechy hlavní stavby bude minimálně 400 a maximálně 450. Stavby doplňkové budou mít sklon střechy shodný se střechou stavby hlavní. Sklon střechy účelových budov bude minimálně 400 a maximálně 450. Krytina střech bude skládaná ( keramické nebo betonové tašky, břidlice, vláknocementové šablony apod, ) resp. z materiálů imitujících skladebnost ( asfaltové šindele, ražené plechové desky s povrchovou a tvarovou úpravou ve výrazu tašek apod. ) .

9) Výška okapu střechy bude minimálně 240 cm a maximálně 350 cm nad niveletou podlahy v přízemí. Horizontální přesah okapové hrany střechy před přilehlou stěnu nebude větší než 1 m u staveb s excentricitou osy hřebene oproti ose stavby do 0,6 m, přesah střechy u objektů s excentricitou větší bude na straně vyložené max.1,3 m.   Výška podlahy přízemí bude maximálně 60 cm nad úrovní přilehlého terénu u rovinných pozemků,  30 cm na straně přivrácené ke svahu u pozemků sklonitých.

10) V případě, že štít domu bude opatřen prkenným nebo fošnovým bedněním, pak skladba prken či fošen bude provedena tak, že spáry nebudou vodorovné a sestava bednění bude symetrická podle osy hřebene. Obíjení štítů bude z prken min.šíře 180 mm s překrytím svislých spar lištami. Veškeré pohledové tesařské konstrukce budou opatřeny lazurovacím nátěrem se zachováním přirozené struktury dřeva – nátěr bude buď bezbarvý, nebo v barevném odstínu dle celkového řešení exterieru objektu ( zpravidla v barvě středně hnědé).

11) Prosvětlení podkrovního prostoru se zajistí pomocí oken ve štítech a dále pomocí vikýřů sedlových, valbových nebo polovalbových , které budou zastřešeny obdobně s tvarem hlavní střechy; okna těchto vikýřů budou buď čtvercová, nebo obdélná na výšku. Velikost vikýřů bude proporčně upravena ve vazbě na plošný rozsah objektu. Hřeben sedlového či valbového vikýře resp. horní hrana  střechy pultového vikýře budou výškově osazeny tak, aby jejich horní hrana byla min. 50 cm pod výškovým horizontem hřebene střechy objektu.  Maximální šíře takovýchto vikýřů bude 2 m. U staveb o délce do 15 m lze na jedné straně střechy umístit nejvýše dva takovéto vikýře, u staveb o délce od 15 m do 25 m lze na jedné straně střechy umístit nejvýše tři takovéto vikýře, u staveb delších než 25 m musí činit délka plochy střechy mezi vikýři vždy nejméně 5 m. 

12) Alternativně lze použít vikýře pultové resp.chmelové, zastřešené střechou pultovou ( resp.táhlým volským okem ), jejíž sklon bude minimálně 300. Šířka takovéhoto vikýře může být maximálně 30% délky strany střechy, na které je umístěn, nejvýše však 6 m; výška stěny s okny tohoto vikýře nad střechou může činit maximálně 20% šířky tohoto vikýře, nejvýše však  75 cm – výška otvoru pro vsazení okna nesmí přesáhnout 45 cm. Pro horní hranu takovéhoto vikýře – tj.průnik do plochy střechy hlavní - platí ustanovení bodu 11.

13) Prostor podkroví lze prosvětlit i pomocí střešních oken, přičemž úhrnná plocha těchto oken vč.rámů a konstrukcí vystupujících nad vlastní plochu střechy nepřesáhne 8 % z plochy střechy, na níž jsou osazena. Při kombinaci vikýřů a střešních oken se tento limit úhrnné plochy střešních oken snižuje na 5 %.  Velikost jednotlivého střešního okna je limitována rozměry : šířka max. 80 cm, výška max.120 cm. Konstrukce střešního okna bude maximálně zapuštěna do střešního pláště tak, aby okno nevystupovalo z roviny střechy.  Střešní okna nebudou sdružována do větších prosklených ploch.

14) Okna rodinných domů a jejich doplňkových staveb budou obdélná na výšku, případně čtvercová. Tento požadavek se nevztahuje na prosklené stěny - např. z obytných místností na zahradní terasu apod. – takovéto rozměrné prosklené plochy mohou být umístěny v návaznosti na parter objektu pouze v podélné obvodové stěně objektu – nikoliv v jeho štítovém průčelí.

15) Venkovní omítka staveb bude hladká s nátěrem nebo jemně strukturovaná (do zrnitosti 2 mm).

16) Architektonické řešení drobných prvků urbanistického parteru staveb, ale i sídla, bude respektovat krajinnou charakteristiku dané lokality. Toto se týká rovněž oplocení vč. vrat, branek, terasních zídek apod.Výška oplocení bude maximálně 180 cm nad niveletou přilehlého upraveného terénu, přičemž rozhodující je niveleta terénu na té straně plotu či ohrazení, která je níže. V provedení těchto konstrukcí je nežádoucí použití městských prvků – tj. velkých souvislých ploch režného cihlového zdiva, keramického obkladu, zámečnicky upravených kovových mříží, plného prkenného hrazení, dále rozsáhlých zpevněných ploch ( beton, dlažba , obrubníky). V zastavěné části obce lze oplocení řešit s podezdívkou a zděnými pilíři  ( resp. dřevěnými sloupky), do kterých budou osazeny plotové dílce s latěmi svisle přibíjenými na horizontální paždíky. Dřevěné latě budou bez profilace. Plotové dílce budou horizontálně ukončeny v přímce ( nikoliv v oblouku ). Zděné konstrukce z cihel budou přednostně omítnuty , alternativně lze použít štípaných betonových kvádrů resp.kvádrů z pohledového netvarovaného betonu. Mimo centrální část obce ( u zahrad apod. ) bude oplocení dřevěné laťové, resp. z půlené odkorněné tyčoviny s dřevěnými sloupky a bez plotové podezdívky. V méně exponovaných krajinných pohledech lze použít oplocení s ocelovými sloupky a s drátěným pletivem pod podmínkou doplnění tohoto oplocení výsadbou keřové zeleně ( živého plotu ).

17) Opravy, rekonstrukce a změny staveb s památkovou hodnotou budou navrhovány a prováděny tak, aby nedocházelo k jejich znehodnocení ve smyslu památkového zákona v platném znění toto se týká jednak objektů a areálů zapsaných do státního seznamu nemovitých kulturních památek, dále objektů navržených k zápisu do tohoto seznamu a dále hodnotných nezapsaných památek v historickém jádru obce ve smyslu památkového zákona.

Pro výsadbu zeleně se použijí následující autochtonní dřeviny :
(tučně stromy a keře vhodné pro alejové, soliterní nebo krycí výsadby – zvláště na plochách PP3.1 až PP3.9)

bez černý (Sambucus nigra)

bez hroznatý (Sambucus racemosa)

borovice lesní (Pinus silvestris)

brčál barvínek (Vinca minor)

brslen evropský (Euonymus europaea)

brusnice borůvka (Vaccinium myrtillus)

břečťan popínavý (Hedera helix)

bříza bělokorá (Betula alba)

bříza pýřitá (Betula pubescens)

buk lesní (Fagus silvatica)
dřín obecný (Cornus mas)

dřišťál obecný (Berberis vulgaris)

dub letní (Quercus robur)

dub pýřitý (Quercus pubescens)

dub zimní (Quercus petraea)

habr obecný (Carpinus betulus)

hloh jednosemenný (Crategus monogyna)

hloh obecný (Crategus oxyacantha)

hrušeň polnička (Pyrus pyraster)

jabloň lesní (Malus silvestris)

jalovec obecný (Juniperus comunis)

janovec metlatý (Sarothamnus scoparius)

jasan  ztepilý (Fraxinus excelsior)

javor babyka (Acer campestre)

javor klen (Acer pseudoplatanus)
javor mléč (Acer platanoides)

jedle bělokorá (Abies alba)

jeřáb barrandienský (Sorbus barrandienicus)

jeřáb břek (Sorbus torminalis)

jeřáb krasový (Sorbus eximia)

jeřáb muk (Sorbus aria)

jeřáb ptačí (Sorbus aucuparia)

jilm habrolistý (Ulmus carpinifolia)

jilm horský (Ulmus scabra)

jilm vaz (Ulmus laevis)

kalina obecná (Viburnum opulus)

kalina tušalaj (Viburnum lantana)

kručinka barvířská (Genista tinctoria)

kručinka německá (Genista germanica)

krušina olšová (Rhamnus frangula)

lípa srdčitá (Tilia cordata)

lípa velkolistá (Tilia platyphyllos)

líska obecná (Corylus avellana)

lýkovec jedovatý (Daphne mezereum)

lýkovec vonný (Daphne cneorum)

meruzalka horská (Ribes alpinum)

meruzalka srstka (Ribes grossularia)

olše lepkavá (Alnus glitinosa)

ostružiník sp. (Rubus sp.)

ptačí zob obecný (Ligustrum vulgare)

růže galská (Rosa galica)

růže Jundzillova (Rosa jundzilii)

růže křovištní (Rosa dumetorum)

růže oválnolistá (Rosa elliptica)

růže plstnatá (Rosa tomentosa)

růže polní (Rosa agrestis)

růže sivá (Rosa glauca)

růže šípková (Rosa canina)

růže vinná (Rosa rubiginosa)

řešetlák počistivý (Rhamnus cathartica)

skalník celookrajný (Cotoneaster integerrima)

střemcha hroznovitá (Prunus padus)

svída krvavá (Cornus sanquinea)

topol černý (Populus nigra)

topol osika (Populus tremula)

trnka obecná (Prunus spinosa)

třešeň ptačí (Prunus avium)

višeň křovitá (Prunus fructicosa)

vrba bílá (Salix alba)

vrba jíva (Salix caprea)

vrba košíkářská (Salix viminalis)

vrba křehká (Salix fragilis)

vrba nachová (Salix purpurea)

vrba pětimužná (Salix petandra)

vrba trojmužná (Salix triandra)

vrba ušatá (Salix auritia)

vřes obecný (Calluna vulgaris)

zimolez černý (Lonicera nigra)

zimolez pýřitý (Lonicera xylosteum)

Důvodem pro vymezení ploch přírodních PP3.1 až PP3.9 je potřeba doplnění krajinotvorné nelesní doprovodné a krycí zeleně s funkcí interakčního prvku ÚSES a to především v těch pohledově exponovaných místech, kde se antropogenní prvky projevují negativně na obrazu sídla v krajině. Tyto přírodní plochy se formují na částech pozemků tvaru pruhů doprovázejících komunikace ( forma alejí, zapojených keřových skupin apod.) a dále jako pruhy pozemků podél ploch s prvky narušujícími krajinný ráz nebo na krajinně dominantních polohách ( funkce krycí zeleně  - PP3.1, části PP3.4, PP3.6, PP3.9). Šíře těchto pruhů je stanovena jako minimální rozměr, ve kterém lze zajistit výsadbu a trvalou existenci zeleně bez narušování kořenového systému a bez kolize s průjezdným gabaritem přilehlých komunikací; současně je tato šíře minimální pro funkci interakčního prvku ÚSES. Zkušenost z obdobných případů, kdy šíře byla stanovena v menší dimenzi, ukazuje, že úzké pruhy zeleně pod rozměrem uvedeným v textové části ÚP nezaručují požadovanou funkci a dochází jednak k postupné degradaci zeleně z hlediska dendrologického, jednak nenastane potřebný efekt interakčního prvku ÚSES; u zeleně podél komunikací pak vymezení úzkého pruhu zeleně zvyšuje bezpečnostní rizika pro provoz na pozemních komunikacích. V případě plochy PP3.1 je šíře pruhu a jeho pozice dána důrazem na funkci krycí zeleně pohledově izolující antropogenní útvary nevhodně ovlivňující krajinný ráz - v tomto případě je nezbytná buď větší šíře zapojených keřových skupin kombinovaných se stromovým patrem, nebo výsadba stromů alespoň ve dvou řadách koncipovaných do sponu ( lze řešit i jako vysokokmenný sad).
Odůvodnění vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit

( dle kap.7. textové části ÚP Vonoklasy )

	Číslo
	Označení -

mapa VPSOA
	Popis
	Odůvodnění

	Veřejně prospěšné stavby dopravní a technické infrastruktury dle § 170 odst.1 písm.a) zák.183/2006 Sb.v pl.znění

	1
	VVP
	Vodovodní přivaděč vč.vodního zdroje
	Zajištění dostatečného zdroje pitné vody pro obec a její přivedení ke stávajícímu zařízení obecního vodovodu 

	2
	PTI1.1
	PTI 1.1 - plocha technické vybavenosti 
	Zajištění ploch pro technické vybavení obce, park obecní techniky, manipulační a zasáhová zařízení 

	Veřejně prospěšná opatření ke snížení ohrožení území a pro založení prvků ÚSES dle § 170 odst.1 písm.b) zák.183/2006 Sb.v pl.znění

	3
	PVV1.1
	Obnova vodní plochy 
	Revitalizace  stávající vodní plochy jako součásti krajinně a přírodně cenné lokality; zásoba vnější požární vody ; retence vody v krajině 

	4
	PVV1.2
	Obnova vodních ploch
	Obnova vodních ploch v krajinně cenné lokalitě a zvýšení retenční schopnosti proti povodňovým aktivitám na dolním toku Klučku; zásoba vnější požární vody 

	5
	PVV1.3
	Obnova vodní plochy 
	Obnova vodní plochy vč.funkce 2.stupně dočištění; zásoba vnější požární vody ;

	Asanace území dle § 170 odst.1 písm.d) zák.183/2006 Sb.v pl.znění

	6
	PČS 1
	Asanace nepovolených skládek odpadu
	Odstranění odpadu a likvidace ekologických rizik ve zvláště chráněném území

	7
	PČS 2
	Asanace nepovolených skládek odpadu
	


Odůvodnění vymezení dalších veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, pro které lze uplatnit předkupní právo

( dle kap.8. textové části ÚP Vonoklasy )

	Číslo
	Označení -

Mapa VPSOA
	Popis
	Odůvodnění

	Veřejně prospěšné stavby

	1
	POV1.1


	Hasičská zbrojnice – 

celková přestavba
	Doplnění zařízení občanského vybavení

	Veřejně prospěšné stavby a opatření technické infrastruktury a k zajištění obrany a bezpečnosti státu dle § 170 odst.1 písm.a) a c) zák.183/2006 Sb.v pl.znění

	2
	PTI1.2
	PTI 1.2 - plocha technické vybavenosti a plocha zařízení civilní ochrany
	Zajištění ploch pro technické vybavení obce, vybavení pro nakládání s odpady a zajištění plochy pro rozvinutí pracoviště CO při mimořádných událostech dle vyhl 380/2002 Sb.

	Veřejně prospěšná opatření

	3
	PP2.1
	Plocha cenné lokality-Interakční prvek ÚSES  
	Rehabilitace krajinně a přírodně cenné lokality s funkcí interakčního prvku ÚSES

	4
	PP2.2
	Plocha cenné lokality-Interakční prvek ÚSES – vč.plochy PVV1.2 
	

	5
	PP2.3
	Plocha cenné lokality-Interakční prvek ÚSES - vč.plochy PVV1.1
	

	6
	PP2.4
	Plocha cenné lokality-Interakční prvek ÚSES  
	

	7
	PP3.1
	Plocha krycí a doprovodné zeleně - Interakční prvek ÚSES – pozemek o šířce 10 m kolem plochy PTI1.2
	Zřízení krycí a doprovodné zeleně s funkcí pro redukci negativních projevů staveb PTI1.2 v krajinném kontextu a s funkcí interakčního prvku ÚSES

	8
	PP3.2
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 6 m podél silnice III / 1158
	Zřízení pruhu doprovodné zeleně s funkcí krajinotvorné nelesní vegetace a s funkcí interakčního prvku ÚSES, zvýšení krajinných a přírodních hodnot území obce a potlumení negativních projevů lidské činnosti 

	9
	PP3.3
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 5 m podél nové komunikace PVP2.1
	

	10
	PP3.4
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 5 m 
	

	11
	PP3.5
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 5 m 
	

	12
	PP3.6
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 5 m 
	

	13
	PP3.7
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 5 m 
	

	14
	PP3.8
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 5 m 
	

	15
	PP3.9
	Plocha doprovodné zeleně -Interakční prvek ÚSES  - pozemek o šířce 5 m 
	


Odůvodnění vymezení ploch a koridorů územních rezerv a stanovení možného budoucího využití, vč.podmínek pro jeho prověření

( dle kap.10 textové části ÚP Vonoklasy )

Plochy a koridory územních rezerv se nevymezují z důvodu:

· jednoznačnosti urbanistické koncepce v disponibilním urbanizovatelném prostoru jednotlivých místních částí obce – a to při respektu k podmínkám limitního projevu antropických činností převážně irreverzibilního charakteru ve zvláště chráněném velkoplošném území;

· dostatečné kapacity navržených ploch pro zástavbu s ohledem na demografický vývoj a urbanizační trendy.

Odůvodnění vymezení ploch a koridorů, ve kterých je prověření změn jejich využití územní studií podmínkou pro rozhodování, a dále stanovení lhůty pro pořízení územní studie, její schválení pořizovatelem a vložení dat o této studii do evidence územně plánovací činnosti

( dle kap.11 textové části ÚP Vonoklasy )

Plochy a koridory , ve kterých je prověření změn jejich využití územní studií podmínkou pro rozhodování, se nevymezují s ohledem na to, že podle ustanovení v kapitolách 6. až 6.2.10. je upravena regulace dostatečným způsobem.

Odůvodnění vymezení ploch a koridorů, ve kterých je pořízení a vydání regulačního plánu podmínkou pro rozhodování o změnách jejich využití a zadání regulačního plánu v rozsahu dle přílohy č.9 k vyhl. Č. 500 / 2006 Sb.v platném znění

( dle kap.12 textové části ÚP Vonoklasy )

Územní plán nevymezuje plochy, ve kterým je pořízení a vydání regulačního plánu podmínkou pro rozhodování o jejich využití z důvodu relativně malého rozsahu jednotlivých navržených ploch s rozdílným způsobem využití.

Odůvodnění stanovení pořadí změn v území ( etapizace )

( dle kap.13 textové části ÚP Vonoklasy )

Přednostní realizace soustavy vodovodu a kanalizace před výstavbou na zastavitelných plochách (stavby pro bydlení) a na plochách přestavby (centrální zóna - plochy bydlení, plochy občanského vybavení, plochy výrobní a skladové) vyplývá z nutnosti zabezpečení dostatečně kapacitní technické infrastruktury a z požadavku odboru ŽP MÚ Černošice.
	Návrh etapy
	Odůvodnění

	1.etapa
	Nutnost zajištění technické infrastruktury pro bezkolizní provoz dosavadních funkcí a pro zajištění kapacitních rezerv pro novou výstavbu a plochy přestavby

	2.etapa
	Nutnost zajištění dopravní a technické infrastruktury v obci včetně možných objízdných tras, potřeba dořešení dosud problematické plochy s hnojným platem a silážním žlabem včetně výsadby krycí a doprovodné zeleně, dokončení výstavby na území tzv.experimentální zóny (PB2.1) a možnost realizace obytné výstavby na východním okraji sídla bez dopravní a technické kolize s užíváním ostatích ploch (PB1.4)

	3.etapa
	Potřeba oddělení části výstavby do samostatné etapy tak, aby se zmenšilo dopravní zatížení, prašnost a hlučnost v sídle; nutnost zajištění dopravní a technické infrastruktury pro lokalitu PB1.1, realizace obytné výstavby v časově a prostorově soustředěném záběru (PB1.1) včetně nutného dořešení doprovodné a krycí zeleně (PP3.9)

	4.etapa
	Potřeba oddělení části výstavby do samostatné etapy tak, aby se zmenšilo dopravní zatížení, prašnost a hlučnost v jádru obce – realizace  menších lokalit obytné výstavby, realizace občanského vybavení, vyřešení plochy přestavby, nutnost realizace  příslušné části technické a dopravní infrastruktury

	Mimo etapizaci
	Důvodem k zařazení akcí mimo etapy je možnost realizace bez časové návaznosti a bez věcného podmínění jinými změnami uvedenými v etapách 1 až 4 – tj. s možností řešení ad hoc i při využití grantů a dotací vypisovaných v předem neznámé struktuře


Odůvodnění vymezení architektonicky nebo urbanisticky  významných staveb, pro které může vypracovávat  architektonickou část projektové dokumentace jen autorizovaný architekt

( dle kap.14 textové části ÚP Vonoklasy )

Důvodem pro zpracování předmětné dokumentace u těchto vybraných lokalit a staveb je význam a urbanistická a krajinná expozice vymezených ploch pro utváření jak charakteru sídelní struktury, tak na vnímání obrazu sídla v krajině.

Odůvodnění vymezení staveb nezpůsobilých pro zkrácené stavební řízení podle § 117 odst.1 stavebního zákona

( dle kap.15 textové části ÚP Vonoklasy )

Všechny nové stavby a změny existujících staveb je nutno vymezit jako nezpůsobilé pro zkrácené stavební řízení podle § 117 odst.1 stavebního zákona z toho důvodu , že takřka celé správní území obce se nalézá ve zvláště chráněném velkoplošném území CHKO Český kras se zákonným ochranným režimem pro zachování, neporušení a obnovu krajinného rázu, a tudíž při takovémto zkráceném řízení nelze zaručit soulad návrhu jednotlivých staveb s požadavky na ochranu krajinného rázu.

Vyhodnocení předpokládaných důsledků tohoto řešení, zejména ve vztahu k rozboru udržitelného rozvoje území

Řešení územního plánu Vonoklasy vychází z předpokladu vyváženého rozvoje jednotlivých funkčních složek v území a souvisící optimalizace životních podmínek pro obyvatele obce v souladu se specifickými podmínkami zvláště chráněného velkoplošného území CHKO Český kras .

Koncepce vytyčená v územním plánu v oblastech urbanistického, technického a ekonomického řešení, jednotlivých složek infrastruktury, ochrany přírody a krajiny je základním východiskem pro zlepšení životních podmínek v obci – jak toto vyplývá z předchozích kapitol odůvodnění ÚP a z textové části  ÚP.

Rozvoj obce v oblasti bydlení tedy potenciální příliv obyvatel je podmíněn dostupností pracovních příležitostí, kvalitních služeb v oblasti občanské, dopravní a technické infrastruktury – z pozice sídla v širším urbanistickém kontextu půjde tedy spíše o stabilizaci obyvatelstva jen s mírným nárůstem počtu a o podporu kvalitativních změn podmínek pro trvalé bydlení.

Významnou premisou, ze které vychází koncepce udržitelného rozvoje obce, je nadstandardně atraktivní přírodní prostředí. Obec se nalézá na území mimo hlavní urbanizační osy, což vytváří ideální podmínky pro funkci klidného bydlení, doplněného o podnikatelské aktivity, zemědělství a služby. 

Územní plán se proto soustřeďuje především na vymezení ploch pro bydlení jako primární funkce,  ta je doplněna na vhodných lokalitách o funkce občanského vybavení, sportu, technické infrastruktury. Pro zajištění obsluhy navržených lokalit jsou v návaznosti na ně vymezeny plochy silniční dopravy a veřejných prostranství. V přiměřeném rozsahu se navrhuje přestavba zemědělského areálu ( palto a silážní žlab ) – a to za podmínky redukce negativních dopadů stávajících staveb na krajinný ráz.

Územní plán je zpracován v souladu s potřebami obce a zároveň tak, aby byly chráněny hlavní složky životního prostředí a nedošlo k narušení přírodních i urbanistických hodnot řešeného území.

Zásady využívání území jsou stanoveny zejména prostřednictvím regulativů funkčního využití, podmínkami prostorového řešení jednotlivých lokalit a principy rozvoje jednotlivých funkčních složek, dopravy a inženýrských sítí.

Rekreační lokality se ponechávají ve stabilizovaném stavu – tj.jejich expanze, jež by měla negativní dopad na krajinu, je eliminována, a naopak využití těchto území pro rekreační funkci je zachováno tak, aby splňovalo požadavky současných uživatelů a současně aby se jim do budoucna podmínky nezhoršovaly.

4.1. Teritoriální úpravy 

Katastrální území Vonoklasy je stabilizované ve svých hranicích a řešení územního plánu nepočítá se zásadní změnou těchto hranic – pouze v jižním cípu území se navrhuje připojit existující úsek komunikace a část dalších ploch z k.ú.Karlík do k.ú. Vonoklasy.

Navržený převod pozemků z k.ú.Karlík do k.ú. Vonoklasy:

	Z  k.ú.Karlík                        
	do     k.ú. Vonoklasy

	1771/2
	540

	1875,1774 a 1775
	426/5 a 207

	1772
	454/5

	1776/1
	539/1


Nutnost úpravy hranice katastrálního území mezi k.ú. Vonoklasy a k.ú.Karlík je odůvodněna dosavadní kolizí stávající hranice s faktickým stavem zástavby, vymezení pozemků a trasováním účelové komunikace.

4.2. Informace o výsledcích vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území spolu s informací, zda a jak bylo respektováno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí, popřípadě zdůvodnění, proč toto stanovisko nebo jeho část nebylo respektováno

Územní plán  nebyl posuzován  z hlediska vlivů na životní prostředí, ani z hlediska vlivů na oblasti Natura 2000,  resp. vyhodnocení vlivů nebylo požadováno.

Navržené řešení rozvoje obce Vonoklasy v návrhovém období nebude mít negativní dopad na životní prostředí, naopak dojde k postupnému zlepšování poměrů tím, že technické a technologické způsoby likvidace všech druhů odpadů budou prováděny v souladu s platnými předpisy, bude se snižovat produkce emisí ze zdrojů znečištění ( postupný přechod z vytápění na tuhá paliva na ušlechtilejší formy – elektrokotle, tepelná čerpadla, pyrolytické kotle apod.). Ve funkčním členění se nenavrhují plochy vyhrazené pro činnosti s produkcí zvýšeného množství odpadů, nebezpečných odpadů, zvýšené frekvence a objemu dopravy, hluku, vibrací, prachu, radiace, aerosolů, zápachu ani jiných negativních projevů.         

Rozvojem   sídla   po   stanovenou   maximální   hranici zastavěného území nebudou dotčeny nejvíce chráněné lokality CHKO, nebude narušena funkce ÚSES a  nedojde k záboru lesní půdy.

Území sídla a rozvojové plochy řešené tímto návrhem územního plánu do těchto biokoridorů a biocenter  vůbec nezasahuje, nepřibližuje se k nim ani jinak je nemůže negativně ovlivnit. Součástí zpracované dokumentace je vytypování cenných krajinných partií - i s ohledem na tuto  okolnost byly v  předběžném jednání se  SCHKO Český kras stanoveny   hranice   maximálního   rozvoje   zastavěného   území a regulativy   pro   výstavbu    jakožto   podstatný   antropický krajinotvorný prvek. Z titulu zákona č.114/1992 Sb. je nutno dbát na zachování  původní druhové skladby .

Stabilizace obyvatelstva, zemědělské produkce a podpora rozvoje drobného podnikání přispějí ke kontinuální údržbě krajiny ve spolupráci s orgány ochrany přírody a krajiny .

Výsadba kostry zeleně ( nelesní zeleň, solitery, aleje apod.) pomůže zlepšit přírodní a krajinné kvality území. Bude doplňovat  trasy nových i stávajících  komunikací a perimetr sídla alejemi, zapojenými skupinami  i soliterně. Tato zeleň bude přednostně vysazena  a to pokud možno  ve vyšších odrostcích, aby se  uspíšila jejich  krajinotvorná funkce.  Druhová skladba  této zeleně  bude autochtonní  a bude  respektovat požadavky stanovené zákonem  č.  114/1992  Sb.v  platném  znění  a  jeho  prováděcími vyhláškami.
5.Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkce lesa 

5.1.
Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond

1.Úvod

Vyhodnocení záborů zemědělského půdního fondu pro územní plán Vonoklasy bylo provedeno v souladu se zákonem č. 231/99 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu, ve smyslu vyhlášky MŽP ČR  č. 13/1994 Sb., kterou se upravují některé podrobnosti ochrany zemědělského půdního fondu a podle Metodického pokynu odboru lesa a půdy MŽP ČR ze dne 1.10.1996.

Řešené území je součástí pražské středočeské sídelní aglomerace, nachází se v CHKO Český kras a v 3.ochranném pásmu vodních zdrojů vodárny PRAHA-PODOLÍ,což je zohledněno při výpočtu odvodů za odnětí  půdy ze zemědělského půdního fondu.

Na řešeném území není vybudováno žádné meliorační zařízení. Dle sdělení Pozemkového úřadu Praha-západ byly v k.ú.Vonoklasy zpracovány jednoduché pozemkové úpravy pro zatímní užívání.

2.Klimatické podmínky v katastrálním území Vonoklasy

V katastrálním území Vonoklasy je zastoupen jeden klimatický region – KR 4 – mírně teplý, suchý s průměrnou roční teplotou 7 až 8°C a s průměrným úhrnem srážek 450 až 550 mm za rok. 

3.Půdní poměry v katastrálním území Vonoklasy

Kvalita zemědělské půdy je charakterizována jednak bonitními půdně-ekologickými jednotkami BPEJ, jednak pěti třídami přednosti v ochraně zemědělské půdy ( třída I až V). Pro danou lokalitu jsou bonitní jednotky i třídy v ochraně vyznačeny v přiložené situaci 1 : 2880. Kultury zemědělské půdy jsou v situaci vyznačeny barevně.

Kód BPEJ se skládá z pěti číslic. První číslice značí klimatický region. Ten je v našem případě charakterizován číslicí 4, která naznačuje region mírně teplý a suchý. Druhá a třetí číslice kódu BPEJ značí tzv.hlavní půdní jednotku, čtvrtá číslice svažitost území a pátá skeletovitost půdního profilu.

Zemědělská půda zájmového území je z větší části horší kvality. O výpočtu záboru zemědělské půdy a o výpočtu výše odvodu za zábor rozhodne orgán ochrany ZPF v Černošicích. Jedná-li se o stavbu rodinných domů, jejich doprovodných objektů, počítá se odvod pouze za zastavěnou plochu. U staveb pro podnikatelskou činnost se platí odvody i za komunikace a zpevněné plochy.

Odvody za komunikace, nádvoří a zpevněné plochy se nepředepisují při bytové výstavbě a pří výstavbě občanského a technického vybavení. Odvody se dále nepředepisují , jde-li o zemědělskou prvovýrobu.
Výši odvodů ovlivňuje BPEJ a faktory životního prostředí. V daném případě padají v úvahu následující faktory životního prostředí :

· středočeská ( pražská ) sídelní aglomerace ( faktor 10 )

· PHO 3.stupně vodního zdroje pro Prahu-Podolí ( faktor 5 )

· CHKO Český kras ( faktor 5 )

· Skutečnost, zda je či není schválena ÚPD ( v druhém přídě faktor 5, v prvním případě 0 )

V některých zvláštních případech lze snížit základní sazbu za odnětí.

Část odvodů ve výši 40% je příjmem rozpočtu obce, v jejímž obvodu se odnímaná půda nachází, zbytek je příjmem státního fondu životního prostředí.

4. Zástavba

Navrhovanou zástavbou dojde k záboru zemědělské půdy na zastavitelných plochách mimo dosud zastavěné území obce  v tomto rozsahu :

- orná půda ………………………..   51.282 m2

- louky, pastvy ……….……………..   7.365 m2

- zahrady ……………………………   7.985 m2

celkem …………...………………..   66.632 m2

Na lokalitách určených pro stavby pro bydlení je počítáno se záborem pro zastavěné plochy, zpevněné plochy a komunikace. Skutečný zábor zemědělské půdy bude nižší, protože značná část ploch bude využita pro zahrady k RD. U těchto ploch bude vyžadována pouze změna kultury. 

Výpis záboru ploch ZPF dle jednotlivých zastavitelných ploch:

	Ozn.

lok.
	Číslo parcely
	Kultura
	Výměra 

(m2 )
	BPEJ
	Třída ochra

ny
	Využití
	Zápočet do záboru ZPF

	PB1.1
	77/1
	orná
	1615
	4.26.14
	III
	Bydlení vč.

Infrastruktury
	Ano

	
	98/2
	orná
	16535
	4.26.14
	III
	
	

	
	176/1 (díl)
	orná
	3600
	4.19.11
	II
	
	

	
	176/3
	orná
	710
	4.19.11
	II
	
	

	
	176/4
	orná
	751
	4.19.11
	II
	
	

	
	176/5
	orná
	69
	4.19.11
	II
	
	

	
	176/6
	orná
	1500
	4.19.11
	II
	
	

	
	79 (díl)
	ostatní
	190
	-
	-
	
	Ne

	
	485 (díl)
	cesta
	430
	-
	-
	
	

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	24780
	
	
	
	

	PB1.2
	193/1
	orná
	2783
	4.19.11
	II
	Bydlení vč.

Infrastruktury
	Ano

	
	176/1 (díl)
	orná
	1600
	4.19.11
	II
	
	

	
	202/1 (díl)
	orná
	805
	4.68.11
	V
	
	

	
	199 (díl)
	ostatní
	100
	-
	-
	
	Ne

	
	196 (díl)
	ostatní
	100
	-
	-
	
	

	
	489 (díl)
	cesta
	260
	-
	-
	
	

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	5188
	
	
	
	

	PB1.3
	211/6
	zahrada
	1047
	4.41.68
	V
	Bydlení vč.

Infrastruktury
	Ano

	
	211/5
	zahrada
	2324
	4.41.68
	V
	
	

	
	53/2
	zahrada
	650
	4.41.68
	V
	
	

	
	53/3
	zahrada
	666
	4.41.68
	V
	
	

	
	53/4
	zahrada
	662
	4.41.68
	V
	
	

	
	214
	ostatní
	1008
	-
	-
	
	Ne

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	5349
	
	
	
	

	PB1.4


	358/1
	orná
	4062

5347
	4.20.01

4.26.54
	III

V
	Bydlení vč.

infrastruktury
	Ano

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	9409
	
	
	
	

	PB1.5
	264
	orná
	3080
	4.20.44
	V
	Bydlení vč.

infrastruktury
	Ano

	
	271/3 (díl)
	ostatní
	481
	-
	-
	
	Ne

	
	271/1 (díl)
	orná
	75
	4.20.44
	V
	
	Ano

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	3155
	
	
	
	

	PB1.6
	271/7
	zahrada
	1203
	4.20.44
	V
	Bydlení vč.

infrastruktury
	Ano

	
	271/8
	zahrada
	1433
	4.20.44
	V
	
	

	
	271/9
	ostatní
	634
	-
	-
	
	Ne

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	2636
	
	
	
	

	PB1.7
	353/1 (díl)
	orná
	2580
	4.20.01
	III
	Bydlení vč.

infrastruktury
	Ano

	
	353/6 (díl)
	orná
	590
	4.20.01
	III
	
	

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	3170
	
	
	
	

	PB2.1
	452/39
	orná
	2165
	4.20.11
	II
	Bydlení 
	Ano

	
	452/40
	orná
	1715
	4.20.11
	II
	
	

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	3880
	
	
	
	

	PTI1.1
	451/1
	TTP
	1518
	-
	-
	Technická vybavenost
	Ano

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	1518
	
	
	
	

	PVP2.1
	364/1 (díl)
	orná
	1700
	4.26.54
	V
	Komunikace
	Ano

	
	363/2 (díl)
	ostatní
	250
	-
	-
	
	Ne

	
	Celkem výměra záboru ZPF
	1700
	
	
	
	

	PVV1.2
	517
	TTP
	5036
	4.68.11
	V
	Vodní plocha
	Ano

	
	
	
	811
	4.23.12
	IV
	
	Ano

	
	Celkem výměra záboru ZPF


	5847
	
	
	
	

	Celkem výměra všech záborů ZPF
	66632

	Celkem výměra všech ploch
	70085


5.Zdůvodnění vhodnosti navrženého řešení 

Na základě projednání koncepce ve fázi urbanistické studie a zadání ÚP byl rozsah a situování jednotlivých lokalit upraven do podoby územního plánu. Územní plán vychází ze stávající urbanistické struktury zastavěného území, limitů využití území, terénní konfigurace a výhledových předpokladů obce pro obnovu a rozvoj.  ÚP dále vychází z možností řešeného území daných jeho situováním v CHKO Český kras, ze struktury zastavěného území, terénních podmínek a požadavků obce na další rozvoj. Rozsah zastavitelných ploch odpovídá předpokládanému demografickému vývoji  obce v návrhovém období. Počet obyvatel bude s velkou pravděpodobností stoupat vlivem decentralizačních tendencí z Prahy. Obec nabízí potenciálním obyvatelům velmi atraktivní prostředí s dobrou kvalitou veřejné infrastruktury. Soustředění zastavitelných ploch do jádra sídla a přiměřeně k lokalitě U Panny Marie vychází z principu jasného rozlišení urbanizované části území a volné krajiny, z nutnosti zajištění optimalizované veřejné a zejména technické infrastruktury a z požadavku na zachování krajinných a přírodních hodnot v území.

Při urbanistickém návrhu nebylo možné lokalizovat maximum zastavitelných ploch na půdy nižších kvalit, neboť v přímé návaznosti na zastavěné území se vyskytují i půdy II. třídy ochrany.

6.Pozemkové úpravy

V řešeném území nebyly finální pozemkové úpravy realizovány ani započaty.

7. Zemědělské účelové komunikace

Systém zemědělských účelových komunikací není územním plánem dotčen. Nové zemědělské komunikace nejsou navrhovány. 

5.2. Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na pozemky určené k plnění funkcí lesa

5.2.1. Lesní půdní fond

Lesy na katastrálním území obce Vonoklasy tvoří cca 1/5 z celkové plochy území. Správní území obce navazuje na významněji zalesněné masivy území sousedních obcí. 

V jhozápadní části k.ú.Vonoklasy se nalézá les na území PR a EVL Karlické údolí. Ostatní plochy s funkcí lesa leží v 2.zóně CHKO.

V současné době je převážná výměra lesů na území ve věkových kategoriích 4 – 8, což je věková kategorie od 40 do 100 let stáří stromů.

Vzhledem k poměrně členitému terénu jsou na území většinou smíšené porosty, na příhodných místech se však vyskytují monokulturní porosty. Většinou se jedná o porosty stejnověké. Druhová skladba vykazuje vysoký podíl jehličnatých dřevin (smrky, borovice). Z listnatých druhů se vyskytují dub, buk, habr a bříza.

Způsob hospodaření je stanoven hospodářským plánem, který zohledňuje i požadavky a připomínky Správy CHKO Český kras.

5.2.2. Dopad navrhovaného řešení ÚP na les

1. Návrh ploch k zalesnění

Z urbanistického řešení nevyplynula potřeba navrhovat další plochy k zalesnění.

2. Lesnická rekultivace devastovaných ploch

Při průzkumu území pro zpracování územního plánu ani později při zpracování urbanistického řešení nebyly objeveny žádné devastované plochy , na kterých by bylo třeba provést lesnickou rekultivaci.

3. Navržené funkční využití řešeného území, lesní porosty a druhová  skladba

Územní plán ve svém návrhovém řešení neuvažuje o žádných zásadních změnách ve využívání lesních porostů od současného funkčního využívání. Z hlediska urbanistického řešení se nepředpokládá ani změna  z hlediska kategorizace či druhové skladby. K určité  změně v druhové skladbě však jistě dojde z důvodů jejich zařazení do výše uvedené kategorie, díky požadavkům na hospodaření ze strany Správy CHKO  Český kras. Lesní hospodářství  je nutno orientovat na ekologicky  vhodné technologie  nenarušující podmínky  CHKO a  na trvalou údržbu krajiny.

V lokalitách určených pro výstavbu bude respektováno ochranného pásmo lesa 50 m od okraje lesního pozemku ( alt. v dimenzi projednané a povolené příslušným orgánem ).

Nedojde k záboru lesní půdy pro výstavbu, komunikace apod.

Vjezdy na lesní pozemky budou řešeny ve smyslu zákona č.289/1995 Sb.v platném znění.

Rozšiřování chatových osad na lesních pozemcích je nežádoucí – stávající stav takovýchto objektů bude ponechán do jejich technického dožití, následně musí být odstraněny a lesní pozemek rekultivován a osázen místně původními druhy dřevin.

6. Civilní ochrana

6.1.Umístění obce a jejích částí

Současný stav :

Obec se nachází v Pražském regionu, jihozápadně od Prahy a západně od Černošic . Svým charakterem, umístěním a velikostí není obec  zvláště ohrožována živelními a technickými pohromami ani není speciálním těžištěm zájmu potenciální nepřátelské akce z hlediska státo-bezpečnostního.

Obec je situována mimo trasy transportu nebezpečných látek. Na území obce se nenacházejí provozovny ani stavby s možností vzniku nebezpečí z hlediska CO. 

Návrh :

Plánovaná výstavba je navržena v lokalitách mimo oblasti vzniku možných mimořádných situací z hlediska CO, mimo území ohrožená povodňovou aktivitou a mimo území ohrožená svahovou nestabilitou.

6.2. Ochrana před povodněmi a před průchodem průlomové vody

Současný stav :

Zastavěné území obce vzhledem k umístění nad údolím Berounky a vzhledem k morfologii terénu a geologickým a hydrogeologickým podmínkám není ohroženo povodňovými aktivitami ani druhotnými projevy svahové nestability. Vodoteče nemají vymezena záplavová území. 

Návrh :

Jakkoliv obci přímo nehrozí účinky povodní, zátop, průlomových vln a nestability svahů, navrhuje se zpevnění a úprava svahů trvalým zatravněním a další geotechnická opatření proti nebezpečí povodně lokálního charakteru.

6.3. Zóny havarijního plánování

Současný stav :

V současnosti se na území obce nenacházejí podniky s rizikem vzniku mimořádné události a obec leží mimo trasy transportu nebezpečných látek. Z tohoto důvodu není v obci vyčleněna zóna havarijního plánování.

Návrh :

Územní plán na území obce nepočítá se zřízením lokalit s rizikovou funkcí z hlediska CO a v úrovni ÚP proto není vyčleněna zóna havarijního plánování.

Exteritoriální rizikové vlivy ( region Černošicka, Pražský region,) jsou předmětem řešení vyšších stupňů územně-plánovací dokumentace.

6.4. Ukrytí obyvatelstva v důsledku mimořádné události

Současný stav :

V obci se nenachází žádná zvláštní stavba CO. Ukrytí obyvatel se organizuje v rámci svépomoci , a to úpravou zodolnění a zatěsnění suterénů rodinných domů a sklepních prostor hasičské zbrojnice na protiradiační úkryty ( PRU-BS ) – jedná se o typ polozapuštěného protiradiačního úkrytu s dodatečně zesílenými stropy a s dodatečným zatěsněním oken. Tato dodatečná úprava prostoru by byla provedena až při vyhlášení pohotovosti v rámci ČR. Tyto úkryty jsou dle jednotlivých případů vybaveny přívody vody, resp.by zásoba vody byla připravena při vyhlášení pohotovosti v rámci ČR. Výměna vzduchu je přirozená bez filtroventilačního zařízení.  Ochranný součinitel stavby Ko=50/50 . 

Souhrnná kapacita maximální všech prostor upravovaných pro úkryty :

· suterénní prostory podsklepených RD   … cca 700 m2 plochy, 1800 m3  objemu

· sklep hasičské zbrojnice ………………….. cca   80 m2 plochy,   200 m3  objemu

celkem ……………………………………….cca 780 m2 plochy,  2000 m3  objemu

Maximální obsazení osobami : 780 osob , využitá 600 osob

Uvedená kapacita úkrytů je dostatečná pro stálé obyvatele obce, pro poměrnou část rekreantů i pro pasantní osoby.  Tím je pokryta i potřeba úkrytové kapacity i pro samovolnou evakuaci Prahy.

Tabulka CO-1 : současné počty ukrývaných osob a kapacita současných  úkrytů

	Počet ukrývaných osob ( osob )
	Kapacita úkrytu ( osob )

	Stálí obyvatelé

Rekreanti – poměrná část

Pasanti – poměrná část
	451
150

20
	780

	Celkem
	621
	780

	Hodnocení
	Kapacita současného úkrytu vyhovuje.


Návrh :

Stávající  suterénní prostory  v jednotlivých  rodinných domech  určené k  dodatečné úpravě  na protiradiační  úkryty typu PRU-BS budou  postupně revidovány, stanoven  postup při dodatečné úpravě  a  stanoven  plánovaný  okruh  osob,  pro  které by každý jednotlivý úkryt byl určen  včetně rezervy na neočekávané nárůsty potřeby.

V  nově realizovaných  rodinných domech  je žádoucí zřízení  suterénu  v  takovém  technickém  řešení,  aby úprava na protiradiační úkryt byla možná a snadno proveditelná. Polyfunkční objekt  ( rekonstruovaný statek)  by byl vhodný pro realizaci  zesíleného  suterénního prostoru určeného pro  zřízení PRU-BS s kapacitou cca 120 ukrývaných osob, s přívodem  vody a zajištěnou výměnou vzduchu s možností instalace FVZ a s vývodem telefonu. Nově zřízené  úkryty o celkové kapacitě cca 400 míst budou upraveny  alespoň na ochranný součinitel stavby K0= 50/50.

Prostory budou průběžně kontrolovány a obyvatelstvo bude periodicky školeno o činnosti v případě mimořádných situací.

Realizace stálého speciálního zařízení či úkrytu CO se v obci  nenavrhuje s ohledem na velikost a charakter sídla.

Tabulka CO-2 : návrhové počty ukrývaných osob a souhrnná návrhová kapacita 

současného a budovaných úkrytů
	Počet ukrývaných osob v návrhovém období  ( osob )
	Kapacita úkrytu ( osob )

	Stálí obyvatelé

Rekreanti

Pasanti
	                   629
           max.230

           max.  80
	Stávající úkryty
	780

	
	
	Nové úkryty
	400

	Celkem
	939
	1180

	Hodnocení
	Kapacita současného úkrytu  a navržených úkrytů vč. rezervy bude vyhovovat za předpokladu zajištění uvedené nové kapacity.


6.5.
Evakuace obyvatelstva a jeho ubytování

Současný stav :

V případě mimořádné události v současnosti není stanoven režim evakuace trvalých obyvatel. 

S ohledem na charakter obce lze v takovém případě očekávat , že obec Vonoklasy bude sloužit jako evakuační diverzifikační středisko pro Černošice, případně i pro příslušný objem obyvatel Prahy s ubytováním evakuovaných osob v prostorách restaurace a  obecního domu . Samovolná evakuace Prahy by využívala jednotlivé rekreační objekty v území Vonoklas. 

V případě potřeby provedení evakuace obyvatel bude na Obecním úřadu zřízena pracovní skupina, která bude spolupracovat s krizovým štábem obce s rozšířenou působností – Černošice. Místem pro shromáždění obyvatelstva je prostor před obecním úřadem.
Návrh :

ÚP počítá se zřízením dalších ubytovacích kapacit v centru obce – rekonstrukce stávajícího statku, penzion pro seniory a další menší kapacity pro přechodné ubytování, které v případě mimořádné události budou vyčleněny pro potřeby ubytování evakuovaných osob. V případě masivní potřeby provizorního ubytování většího počtu evakuovaných osob se pro ně upraví stanový tábor na ploše sportovních ploch na jihozápadním okraji obce, kde by pro ně fungovala stávající hygienická zařízení ( šatny, WC, umývárny u hřiště ). V případě rozvinutí takovéhoto tábora zde bude zřízena i polní kuchyně a skladové stany resp.buňky pro nezbytné uskladnění materiálu a zřídí se zde i pracoviště a ubytování pro obsluhu a ostrahu.

6.6. Skladování materiálu CO a humanitární pomoci

Současný stav :

V současnosti je materiál CO uskladněn v obecním domu a v hasičské zbrojnici ( ochranné masky pro obyvatele ).  Rovněž humanitární pomoc by byla v mimořádné události soustřeďována v obecním domu, resp. i v prostorách hasičské zbrojnice ( podle aktuálních potřeb a množství materiálu ).

Návrh :

Prostředky individuální protichemické a protiradiační ochrany  budou uloženy ve skladu obecního úřadu v režimu schváleném nadřízeným orgánem CO.

V případě ubytování evakuovaných osob i v zařízeních penzionu pro seniory ( možné využívání rekonstruovaného statku ) budou podle potřebného rozsahu i zde uloženy příslušné části materiálu CO a humanitární pomoci. V případě změny způsobu využití výrobních a skladových hal ( plocha PVS 1.1 ) budou tyto objekty za mimořádné události sloužit jako kryté pracoviště CO pro potřeby shromažďování, uskladnění a distribude prostředků a materiálu humanitární pomoci, případně i pro další nutné funkce CO.

6.7. Vyvezení a uskladnění nebezpečných látek mimo současně zastavěné území a zastavitelné území obce

Současný stav :

V současnosti se na území obce nenachází zdroj nebezpečných látek ani takovýto materiál není na řešené území přivážen a zde uskladňován.

Návrh :

S ohledem na lokaci obce na zvláště chráněném území se v ÚP nenavrhují žádné funkční části určené k produkci nebo uskladnění nebezpečných látek.

6.8. Záchranné, likvidační a obnovovací práce pro odstranění nebo snížení škodlivých účinků kontaminace, vzniklých při mimořádné události

Současný stav :

V současnosti se řešení potřeb pro záchranné, likvidační a obnovovací práce pro odstranění nebo snížení škodlivých účinků kontaminace, vzniklých při mimořádné události speciálně v území obce neřeší.

Návrh :

V ÚP se pro potřeby pro záchranné, likvidační a obnovovací práce pro odstranění nebo snížení škodlivých účinků kontaminace, vzniklých při mimořádné události speciálně v území obce vyčleňuje funkční plocha technického dvora východně od jádra obce na místě dosavadního plata (v grafické části značeno PTI 1.2) vč. zřízení dočasných ohrazených a střežených ploch pro autopark nasazené techniky, mobilní buňky nebo stany ubytování personálu obsluh vč.hygienických zařízení apod. Tato plocha je na vyvýšené lokalitě bez ohrožení zátopovou vodou, je oddělena od zástavby cezurou, je možné ji snadno kontrolovat a střežit a má zajištěny přívody sítí technické infrastruktury v potřebném rozsahu. Do doby přizpůsobení plochy PTI 1.2 na výše uvedenou technickou úroveň a dále jako záložní plocha a zařízení se pro uvedené účely bude používat plocha sportoviště (POV 3.0), které má zakladní technické připojení a je pro uvedený účel podmíněně vhodné – za podmínky nenarušení ochranného režimu zvláště chráněného území PR a EVL Karlické údolí. Po realizaci úprav plochy PTI 1.2 bude plocha POV 3.0 nadále sloužit pro uvedenou činnost jako zařízení záložní a především pro možné umístění stanového tábora pro evakuované osoby.

6.9. Ochrana před vlivy nebezpečných látek skladovaných v území

Současný stav :

Na území obce nejsou skladovány nebezpečné látky.

Návrh :

S ohledem na umístění obce ve zvláště chráněném území se nepočítá v ÚP s vyčleněním ploch pro uskladnění nebezpečných látek.

6.10. Nouzové zásobování obyvatelstva vodou a elektrickou energií

Současný stav :

Základní zásobování je zajištěno obecním vodovodem (dva oddělené systémy pro vlastní Vonoklasy a pro lokalitu U Panny Marie). Nouzové zásobování vodou je v současnosti řešeno pomocí individuálních studní s pitnou vodou. Nouzové zásobování elektrickou energií není řešeno.

Návrh :

Nouzové zásobování vodou bude nadále zajištěno z individuálních studní pitné vody. Pro nouzové zásobování elektrickou energií lze počítat pouze se zřízením improvizované sítě napájené z mobilních elektrocentrál – a to především pro evakuační místa a sídlo krizového štábu. V případě potřeby budou přistaveny cisterny s pitnou vodou ve Vonoklasech na návsi a v MČ U Panny Marie – u křižovatky. Potřeba pitné vody bude doplňkově řešena vodou balenou.

6.11. Varování

Současný stav :

Informování a varování obyvatelstva je zajištěno místním rozhlasem. Nouzové vyrozumění občanů v případě výpadku el.energie proběhne pomocí zvoničky v kapli Sv.Václava.

Návrh :

V případě mimořádné situace by bylo obyvatelstvo varováno a instruováno místním rozhlasem, který je trvale funkční a pokrývá celou zastavěnou část obce vč.místní části U Panny Marie s výjimkou chatových osad – bude rozšířen i na jednotlivé části dostavěné na zastavitelných plochách na území sídla. 

Vzhledem k tomu, že obec spadá do rekreační oblasti  Černošic a Prahy, není instalována elektrická siréna.

Rozvody  místního   rozhlasu  budou  rozšířeny   v  nově realizovaných lokalitách  zástavby rodinných domů  i do chatových osad  a tím  bude plně   pokryto zastavěné  území obce  pro účely varování  a  instruování  obyvatel.  Signalizace  bude  zajištěna včetně  vysílání  zvuku  sirény,   zvonů  apod.  pomocí  místního rozhlasu  -  dle  pravidel  vyhlašování  stupňů  situace ohrožení a poplachů.

6.12. Požární ochrana

Současný stav :

Dostatečné množství požární vody je zajištěno vysazenými hydranty na vodovodní síti a v přírodních nádržích. V případě většího požáru je zabezpečen zásah ze sousedních obcí.

Návrh :

Technický stav a funkce dosavadních hydrantů budou revidovány; na rozšiřovaných větvích vodovodní sítě budou nové hydranty instalovány dle platných předpisů. U vodních ploch s funkcí a kapacitou venkovní požární nádrže budou zajištěny technické úpravy pro příjezd a přistavení hasičské techniky a pro shoz savic ( zpevněná stání, betonová shoziště savic, osvětlení ).

7.Údaje o počtu listů odůvodnění územního plánu a počtu výkresů k němu připojené grafické části

Část zpracovaná projektantem :

	A – textová část
	počet stran: 50

	B – grafická část
	

	
	-
	Výkres širších vztahů
	1:20000

	
	-
	Koordinační výkres               
	            1:5000

	
	-
	Výkres předpokládaných záborů ZPF                             
	1:5000


Část zpracovaná pořizovatelem :

	A – textová část
	počet stran: 24

	B - přílohy
	

	
	
	Stanoviska P1
	počet stran: 4

	
	
	Stanoviska P2
	počet stran: 1

	
	
	Připomínky P3
	počet stran: 7

	
	
	Stanoviska k opak.projednání P4
	počet stran: 1

	
	
	Připomínky k opak.projednání P5
	počet stran: 1


Část odůvodnění územního plánu Vonoklasy zpracovaná pořizovatelem podle § 53 odst.5 zákona č. 183/2006 Sb.

Návrh zadání Územního plánu Vonoklasy projednávala Obec Vonoklasy jako orgán územního plánování příslušný podle § 12 zákona č.50/1976 Sb. Oznámení o vystavení návrhu zadání územního plánu  Vonoklasy ze dne 12.8.2004 bylo vyvěšeno na úřední desce Obecního úřadu Vonoklasy, Na Návsi 2, Vonoklasy dne 14.82004 a také zasláno dotčeným orgánům státní správy a sousedním obcím. Po dobu 30 dnů ode dne vyvěšení oznámení o projednání návrhu zadání územního plánu Vonoklasy na úřední desce mohl každý uplatnit své připomínky. Na základě uplatněných požadavků, připomínek a podnětů byl upraven návrh zadání územního plánu Vonoklasy. Zadání územního plánu Vonoklasy bylo schváleno Zastupitelstvem obce Vonoklasy dne 4.4.2005. Návrh Územního plánu Vonoklasy zpracoval Ing. arch. Jan Hubáček, ČKA 01 595 podle zadání Územního plánu Vonoklasy, schváleného Zastupitelstvem obce Vonoklasy dne 4.4.2005.

Protože 1.1.2007 nabyl účinnosti nový stavební zákon č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) (dále jen "stavební zákon") který jinak upravuje ustanovení o pořizování územně plánovací dokumentace než zákon č.50/1976 Sb., Obec Vonoklasy rozhodla, že pořizovatelem bude obecní úřad obce s rozšířenou působností (dále jen "úřad územního plánování") v přenesené působnosti. 

Obec Vonoklasy, IČ 00241822, se sídlem Na Návsi 2, Vonoklasy podala dne 27.2.2007 Městskému úřadu Černošice, úřadu územního plánování jako pořizovateli příslušnému podle § 6 odst. 1 písm. c) stavebního zákona žádost o pořízení územního plánu Vonoklasy.

Na základě ustanovení § 188 odst. 2 stavebního zákona byl Územní plány obce Vonoklasy, u kterého bylo přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona zahájeno pořizování, podle stavebního zákona upraven a projednán; přitom činnosti ukončené přede dnem nabytí účinnosti stavebního zákona se posuzovaly podle právních předpisů platných a účinných do 31. prosince 2006.

Pořizovatel oznámil opatřením č.j.MEUC-003731/2010 z 22.1.2010 podle § 50 odst. 2 stavebního zákona konání společného jednání dotčených orgánů, krajského úřadu a sousedních obcí o Návrhu územního plánu Vonoklasy dne 11.2.2010. Pořizovatel na společném jednání předložil Návrh Územního plánu Vonoklasy zpracovaný Ing. arch. Janem Hubáčkem. Pořizovatel podle § 50 odst. 2 stavebního zákona vyzval dotčené orgány k uplatnění stanovisek do 30 dní od konání společného jednání a sousední obce uplatnění připomínek. Zohlednění stanovisek dotčených orgánů a připomínek sousedních obcí je uvedeno jako příloha č.1 této části odůvodnění.

Úřad územního plánování v souladu s § 51 odst. 1 stavebního zákona a § 12 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence plánovací činnosti, předložil krajskému úřadu Návrh územního plánu Vonoklasy a zprávu o jeho projednání k posouzení před řízením o vydání Návrhu územního plánu Vonoklasy. Součástí zprávy bylo vyhodnocení souladu Návrhu územního plánu Vonoklasy s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, zohlednění připomínek sousedních obcí a zohlednění stanovisek dotčených orgánů.

Návrh územního plánu Vonoklasy byl posouzen Krajským úřadem Středočeského kraje ve stanovisku č.j.: 080253/2010/KUSK ze dne 21.5.2010 a bylo umožněno následné projednání ve smyslu § 52 a § 54 stavebního zákona.

Pořizovatel v souladu s § 52 odst. 1 stavebního zákona a podle § 172 správního řádu opatřením č.j.:MEUC-032884/2010 ze dne 17.6.2010 oznámil dotčeným orgánům a sousedním obcím konání veřejného projednání dne 11.8.2010 a vystavení návrhu územního plánu Vonoklasy. Oznámení o konání veřejného projednání č.j.:MEUC-003712/2010 ze dne 17.6.2010 bylo vyvěšeno na úřední desce MěÚ Černošice, Riegrova 1209, Černošice dne 18.6.2010 a na úřední desce Obecního úřadu Vonoklasy, Na Návsi 2, Vonoklasy. Návrh Územního plánu Vonoklasy byl od 29.6.2010 (nejpozději ode dne doručení veřejné vyhlášky) zveřejněn způsobem umožňujícím dálkový přístup na adrese www.mestocernosice.cz a byl vystaven k nahlédnutí v kanceláři odboru územního plánování a stavebního řádu, MěÚ Černošice a v kanceláři Obecního úřadu Vonoklasy, Na Návsi 2, Vonoklasy až do konání veřejného projednání dne 11.8.2010. Pořizovatel nařídil veřejné projednání v souladu s § 22 stavebního zákona a zajistil, aby byl návrh územního plánu vystaven k veřejnému nahlédnutí v souladu s § 52 stavebního zákona a § 172 zákona č.500/2004 Sb. Každý mohl uplatnit své připomínky a dotčené osoby námitky od vyvěšení veřejné vyhlášky dne 18.6.2010 do konání veřejného projednání dne 11.8.2010. Veřejné projednání se konalo v souladu s § 22 stavebního zákona a o průběhu veřejného projednání provedl pořizovatel písemný záznam. 

Na základě výsledků projednání návrhu územního plánu pořizovatel ve spolupráci s určeným zastupitelem vyhodnotil výsledky projednání a zpracoval návrh rozhodnutí o námitkách uplatněných k návrhu územního plánu. Rozhodnutí o podaných námitkách je samostatnou částí tohoto odůvodnění opatření obecné povahy. Vyhodnocení stanovisek dotčených orgánů a připomínek sousedních obcí je uvedeno jako příloha č.2 této části odůvodnění a vyhodnocení ostatních připomínek je uvedeno jako příloha č.3 této části odůvodnění.

Na základě návrhu rozhodnutí o námitkách, zohledněných připomínek a požadavků dotčených orgánů zajistil pořizovatel v souladu s §53 odst. 1 stavebního zákona úpravu návrhu. Vzhledem k tomu, že došlo k podstatné úpravě návrhu územního plánu, bylo v souladu s § 53 odst.2 stavebního zákona provedeno opakované veřejné projednání. Pořizovatel v souladu s § 52 odst. 1 stavebního zákona a podle § 172 správního řádu oznámil opatřením č.j.:MEUC-064500/2010 ze dne 22.12.2010 dotčeným orgánům a sousedním obcím konání opakovaného veřejného projednání dne 27.1.2011 a vystavení návrhu územního plánu Vonoklasy. Oznámení o konání veřejného projednání č.j.:MEUC-062703/2010 ze dne 10.12.2010 bylo vyvěšeno na úřední desce MěÚ Černošice, Riegrova 1209, Černošice dne 10.12.2010 a na úřední desce Obecního úřadu Vonoklasy, Na Návsi 2, Vonoklasy. Upravený návrh Územního plánu Vonoklasy byl ode dne doručení veřejné vyhlášky zveřejněn způsobem umožňujícím dálkový přístup na adrese www.mestocernosice.cz a byl vystaven k nahlédnutí v kanceláři odboru územního plánování a stavebního řádu, MěÚ Černošice a v kanceláři Obecního úřadu Vonoklasy, Na Návsi 2, Vonoklasy až do konání veřejného projednání dne 27.1.2011. Pořizovatel nařídil opakované veřejné projednání v souladu s § 22 stavebního zákona a zajistil, aby byl návrh územního plánu vystaven k veřejnému nahlédnutí v souladu s § 52 stavebního zákona a § 172 zákona č.500/2004 Sb. Každý mohl uplatnit své připomínky a dotčené osoby námitky od vyvěšení veřejné vyhlášky dne 10.12.2010 do konání opakovaného veřejného projednání dne 27.1.2011. Veřejné projednání se konalo v souladu s § 22 stavebního zákona a o jeho průběhu provedl pořizovatel písemný záznam. 
Na základě výsledků opakovaného projednání návrhu územního plánu pořizovatel ve spolupráci s určeným zastupitelem vyhodnotil výsledky projednání a zpracoval návrh rozhodnutí o námitkách uplatněných k návrhu územního plánu. Rozhodnutí o podaných námitkách k upravenému návrhu územního plánu je samostatnou částí tohoto odůvodnění opatření obecné povahy. Vyhodnocení stanovisek dotčených orgánů a připomínek sousedních obcí je uvedeno jako příloha č.4 této části odůvodnění a vyhodnocení všech ostatních připomínek je uvedeno jako příloha č.5 této části odůvodnění.

Na základě návrhu rozhodnutí o námitkách, zohledněných připomínek a požadavků dotčených orgánů zajistil pořizovatel v souladu s §53 odst. 1 stavebního zákona úpravu návrhu spočívající zejména v upřesnění a doplnění textu tak, aby návrh byl jednoznačný.

Dále bylo odůvodnění doplněno o náležitosti uvedené v ustanovení § 53 odst. 4 a odst. 5 stavebního zákona, o náležitosti uvedené v ustanovení § 172 odst. 5 správního řádu a o poučení. 

A. Přezkoumání souladu návrhu územního plánu Vonoklasy podle ustanovení § 53 odst. 4 stavebního zákona.

A.a).Přezkoumání souladu návrhu územního plánu Vonoklasy s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem 

Obec Vonoklasy je součástí rozvojové oblasti „OB 1 Rozvojová oblast Praha“ vymezené správním obvodem obce s rozšířenou působností Černošice, dle Politiky územního rozvoje České republiky 2008 (PÚR ČR), schválené usnesením vlády České republiky ze dne 20. července 2009 (rozvojová oblast OB1 byla shodně vymezena též v PÚR ČR 2006).

Pro území obce Vonoklasy vyplývají z Politiky územního rozvoje 2008 tyto republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území obsažené v kapitole 2.2:

(14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice. Tato území mají značnou hodnotu, např. i jako turistické atraktivity. Jejich ochrana by měla být provázána s potřebami ekonomického a sociálního rozvoje v souladu s principy udržitelného rozvoje. 

(21) Vymezit a chránit ve spolupráci s dotčenými obcemi před zastavěním pozemky nezbytné pro vytvoření souvislých ploch veřejně přístupné zeleně (zelené pásy) v rozvojových oblastech a v rozvojových osách a ve specifických oblastech, na jejichž území je krajina negativně poznamenána lidskou činností, s využitím její přirozené obnovy; cílem je zachování souvislých pásů nezastavěného území v bezprostředním okolí velkých měst, způsobilých pro nenáročné formy krátkodobé rekreace a dále pro vznik a rozvoj lesních porostů a zachování prostupnosti.

(22) Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy cestovního ruchu (např. cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), při zachování a rozvoji hodnot území. Podporovat propojení míst, atraktivních z hlediska cestovního ruchu, turistickými cestami, které umožňují celoroční využití pro různé formy turistiky (např. pěší, cyklo, lyžařská, hipo).  

(25) Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze atd.) s cílem minimalizovat rozsah případných škod. Zejména zajistit územní ochranu ploch potřebných pro umísťování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a pro vymezení území určených k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet podmínky pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu jako alternativy k umělé akumulaci vod. V zastavěných územích a zastavitelných plochách vytvářet podmínky pro zadržování, vsakování i využívání dešťových vod jako zdroje vody a s cílem zmírňování účinků povodní.

(27) Vytvářet podmínky pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury v území a její rozvoj a tím podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury. 

(30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je nutno koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti. 

Do územního plánu jsou zahrnuty výše uvedené požadavky Politiky územního rozvoje 2008.

Územně plánovací dokumentace kraje, Zásady územního rozvoje Středočeského kraje, nebyla dosud podle § 41 stavebního zákona vydána. Území obce Vonoklasy je řešeno v nadřazené územně plánovací dokumentaci – Územním plánu velkého územního celku Pražský region (dále jen „ÚP VÚC Pražského regionu“). ÚP VÚC Pražského regionu byl schválen dne 18. prosince 2006 Zastupitelstvem Středočeského kraje. Z řešením ÚP VÚC vyplývá požadavek na zapracování navrhovaného nadregionálního biokoridoru K-56 a biocentra 1413 - Karlické údolí.

Nadregionální biokoridor ÚSES (NRBK K 56/T) a regionální biocentrum Karlické údolí jsou vymezeny v návrhu územního plánu v souladu s ÚP VÚC Pražského regionu. 

Pořizovatel na základě přezkoumání návrhu územního plánu dospěl k závěru, že návrh územního plánu Vonoklasy je v plném souladu s nadřazenou územně plánovací dokumentací – územním plánem velkého územního celku – Pražský region (12/2006) a s politikou územního rozvoje. 

A.b)Přezkoumání souladu s cíli a úkoly územního plánování, zejména s požadavky na ochranu architektonických a urbanistických hodnot v území a požadavky na ochranu nezastavěného území. 

Pořizovatel přezkoumal soulad návrhu územního plánu Vonoklasy s cíli a úkoly územního plánování, zejména s požadavky na ochranu architektonických a urbanistických hodnot v území a požadavky na ochranu nezastavěného území. Při tomto zkoumání dospěl k závěru, že návrh územního plánu chrání urbanistické i architektonické hodnoty v území. Návrh územního plánu potvrzuje kvality, které obec Vonoklasy má, návrh územního plánu se snaží o jejich zachování, rozvíjení a vhodné doplnění.

Předpoklady pro výstavbu a pro udržitelný rozvoj území, spočívající ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území jsou v návrhu zajištěny tím, že řešení územního plánu Vonoklasy vychází z předpokladu vyváženého rozvoje jednotlivých funkčních složek v území a související optimalizace životních podmínek pro obyvatele obce v souladu se specifickými podmínkami zvláště chráněného velkoplošného území CHKO Český kras. Koncepce vytyčená v územním plánu v oblastech urbanistického, technického a ekonomického řešení, jednotlivých složek infrastruktury, ochrany přírody a krajiny je základním východiskem pro zlepšení životních podmínek v obci. Rozvoj obce v oblasti bydlení je podmíněn dostupností pracovních příležitostí, kvalitních služeb v oblasti občanské, dopravní a technické infrastruktury.  Významnou premisou, ze které vychází koncepce udržitelného rozvoje obce, je nadstandardně atraktivní přírodní prostředí. Obec se nalézá na území mimo hlavní urbanizační osy, což vytváří ideální podmínky pro funkci klidného bydlení, doplněného o podnikatelské aktivity, zemědělství a služby. Územní plán se proto soustřeďuje především na vymezení ploch pro bydlení jako primární funkce,  ta je doplněna na vhodných lokalitách o funkce sportu, veřejné infrastruktury. Pro zajištění obsluhy navržených lokalit jsou v návaznosti na ně vymezeny plochy silniční dopravy a veřejných prostranství.

Územní plánování ve veřejném zájmu chrání a rozvíjí přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Přitom chrání krajinu jako podstatnou složku prostředí života obyvatel a základ jejich totožnosti. S ohledem na to určil územní plán podmínky pro hospodárné využívání zastavěného území a zajistil ochranu nezastavěného území a nezastavitelných pozemků. Zastavitelné plochy jsou vymezeny s ohledem na potenciál rozvoje území a míru využití zastavěného území. Sídelní struktura obce a jejích jednotlivých místních částí je v zásadě stabilizována, v prolukách zastavěného území se navrhuje dostavba; zastavitelné plochy se vymezují přednostně na perimetru sídla. Nezastavěné území si převážně zachovává původní funkci. Vytváření nových sídel či samot a umísťování nových trvalých nadzemních staveb ve volné krajině není možné. Zastavitelné plochy se vymezují po obvodu dosavadního zastavěného území obce v místech, kde v urbanistické logice dotvářejí sídelní strukturu. Územní plán navrhuje stabilizaci dosavadní sídelní struktury včetně dostavby nových rodinných domů s důrazem na minimalizací záborů zemědělské půdy a na určených lokalitách, v souladu s principy ochrany životního prostředí, zachování hodnotného krajinného rázu a s důrazem na kontinuitu kulturně-historického vývoje lokality i regionu, bude hustota  nové  zástavby na okraji sídla  je nižší  oproti  původní hustotě zástavby v obci a bude plochami zahrad volně přecházet do nezastavěné krajiny. 

Způsob využívání zemědělských a lesních ploch se stabilizuje s důrazem na jejich krajinotvornou funkci a se zachováním principu prostupnosti krajiny. Volná krajina bude doplněna pruhy doprovodné zeleně PP3.1 až PP3.9, které budou současně plnit funkci interakčních prvků ÚSES, na tyto plochy budou v tvorbě krajiny navazovat plochy vodní a vodoteče (obnova rybníků, včetně zvýšení jejich retenční schopnosti ). Na přírodní plochy bude v tvorbě krajiny navazovat nadále soustava lesních ploch PL1.0, pro které je navržena stabilizace způsobu využití a stabilizace vegetačního krytu, dále bude systém doplňovat systém zemědělsky obdělávaných ploch PZ1.0, jež budou nadále splňovat principy prostupnosti krajiny.

Územní plán stanovil koncepci rozvoje území, včetně urbanistické koncepce s ohledem na hodnoty a podmínky území. Celková urbanistická koncepce respektuje princip zachování stávajících hodnot a funkcí v území, vytváří podmínky pro udržení rovnováhy mezi jednotlivými funkčními složkami a stanoví optimální podmínky pro jejich další rozvoj. Navržená urbanistická koncepce zahrnuje funkční členění jednotlivých ploch sídla včetně stanovení hlavních, přípustných, podmíněně přípustných a nepřípustných způsobů využití, stanovení hranice maximálního rozvoje zástavby, vytvoření předpokladů pro celkovou obnovu původního jádra obce v souvislosti se stanovenými novými funkcemi tohoto centra a na něj navazujících ploch.

Územní plán stanovil urbanistické, architektonické a estetické požadavky na využívání a prostorové uspořádání území a na jeho změny, zejména na umístění, uspořádání a řešení staveb. Zásady využívání území jsou stanoveny zejména prostřednictvím regulativů funkčního využití, podmínkami prostorového řešení jednotlivých lokalit a principy rozvoje jednotlivých funkčních složek, dopravy a inženýrských sítí. Území obytné zástavby venkovského typu s příměsí nerušících obslužných funkcí tvoří převážnou část zastavěných území a zastavitelných ploch všech sídelních lokalit obce. Obytné plochy jsou doplněny veřejnou infrastrukturou, menšími výrobními plochami nezemědělského charakteru a zemědělskou výrobou. Soustředění zastavitelných ploch k původní centrální části obce a v rámci arondizace místní části U Panny Marie umožňuje jejich zabezpečení relativně kvalitním zařízením veřejné infrastruktury. Rekreační lokality se ponechávají ve stabilizovaném stavu – tj.jejich expanze, jež by měla negativní dopad na krajinu, je eliminována, a naopak využití těchto území pro rekreační funkci je zachováno tak, aby splňovalo požadavky současných uživatelů a současně aby se jim do budoucna podmínky nezhoršovaly.

Návrhové lokality svým  rozsahem odpovídají předpokládanému rozvoji Vonoklas v budoucích letech.

Územní plán stanovil pořadí provádění změn v území (etapizaci) pro tak, aby bylo zajištěno  se posílení soustavy technické infrastruktury (zajištění zásobování vodou, zvýšení kapacity čistírny odpadních vod, zvýšení příkonové rezervy elektrické soustavy, realizace příslušných rozvodů technické infrastruktury) 

Územní plán stanovil podmínky pro snižování nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a pro odstraňování jejich důsledků, a to přírodě blízkým způsobem. Přestože obec přímo nehrozí účinky povodní, zátop, průlomových vln a nestability svahů, navrhuje územní plán zpevnění a úprava svahů trvalým zatravněním a úprava perimetru obce zvláště podél komunikací vysazením zeleně v autochtonní druhové skladbě. Na nátočných partiích místních komunikací se navrhují záchytné žlaby dešťové kanalizace. V údolí Klučku se nenavrhuje žádná zástavba. Do ochranného pásma vodních toků nebudou umisťovány žádné stavby, které by mohly ovlivnit odtokové poměry v území. Na dolním toku potoka Kluček se navrhuje obnova rybníků s posílenou retenční funkcí za účelem redukce povodňových aktivit. Zemědělské plochy PZ1.0 ohrožené půdní erozí či denudací budou chráněny protierozními opatřeními, jež se pozitivně projeví ve výrazu krajiny (zatravnění, pruhy mezí a remízky ).

Pořizovat na základě přezkoumání dospěl k závěru, že cíle a úkoly územního plánování, zejména požadavky na ochranu architektonických a urbanistických hodnot v území a požadavky na ochranu nezastavěného území v rozsahu, který má územní plán řešit, byly splněny. 

A.c)Přezkoumání souladu návrhu územního plánu Vonoklasy s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů 

Pořizovatel přezkoumal soulad návrhu územního plánu Vonoklasy s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů. 

Návrh zadání Územního plánu Vonoklasy projednávala Obec Vonoklasy jako orgán územního plánování příslušný podle § 12 zákona č.50/1976 Sb. Protože 1.1.2007 nabyl účinnosti nový stavební zákon č.183/2006 Sb., který jinak upravuje ustanovení o pořizování územně plánovací dokumentace než zákon č.50/1976 Sb., Obec Vonoklasy rozhodla, že pořizovatelem bude obecní úřad obce s rozšířenou působností v přenesené působnosti. Na základě ustanovení § 188 odst. 2 stavebního zákona byl Územní plány obce Vonoklasy, u kterého bylo přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona zahájeno pořizování, podle stavebního zákona upraven a projednán; přitom činnosti ukončené přede dnem nabytí účinnosti stavebního zákona se posuzovaly podle právních předpisů platných a účinných do 31. prosince 2006.

Pořízení územního plánu Vonoklasy bylo motivováno také tím, že obec zatím žádný územní plán, a že obec potřebovala zajistit ochranu a rozvoj hodnot území obce, zejména stanovením podmínečnosti dalšího rozvoje území a podrobnějších podmínek pro uspořádání území.

Územní plán stanovil základní koncepci rozvoje území obce, ochrany jeho hodnot, jeho plošného a prostorového uspořádání, uspořádání krajiny a koncepci veřejné infrastruktury; vymezí zastavěné území, plochy a koridory, zejména zastavitelné plochy a plochy vymezené ke změně stávající zástavby, k obnově nebo opětovnému využití znehodnoceného území, pro veřejně prospěšné stavby, pro veřejně prospěšná opatření a stanovil podmínky pro využití těchto ploch a koridorů v souladu s § 43 stavebního zákona.

Územní plán byl pořízen pro celé území obce. Obsah územního plánu odpovídá požadavkům přílohy č. 7 k vyhl. č. 500/2006 Sb. Jednotlivé plochy s rozdílným způsobem využití byly vymezeny s ohledem na specifické podmínky a charakter území zejména z důvodů omezení střetů vzájemně neslučitelných činností a požadavků na uspořádání a využívání území tak, jak je uvedeno v ustanovení § 3 - § 19 vyhl.č.501/2006 Sb. V plochách s rozdílným způsobem využití návrh stanovuje ještě další specifické podmínky s ohledem na charakter území. 

Na základě tohoto přezkoumání dospěl pořizovatel k závěru, že návrhu územního plánu Vonoklasy není v rozporu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcími předpisy. 

A.d)Přezkoumání souladu s požadavky zvláštních právních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, případně s výsledkem řešení rozporů.  

V podmínkách pro využití území (hlavní využití, přípustné využití, nepřípustné využití, podmínky prostorového uspořádání) jsou zohledněny stanoviska jednotlivých dotčených orgánů uplatněných podle zvláštních právních předpisů . 

Při pořizování územního plánu Vonoklasy byly akceptovány požadavky dotčených orgánů, které uplatnily ve svých stanoviscích. Úřad územního plánování vyhodnotil stanoviska dotčených orgánů a zajistil upravení návrhu podle jednotlivých požadavků. Tabulka s vyhodnocením výsledků společného jednání je uvedena v příloze č. 1 a tabulka s vyhodnocením výsledků veřejného projednání je uvedena v příloze č.2. Na základě požadavků dotčených orgánů byly doplněny zejména podmínky požární ochrany,  požadavky na ochranu přírody a krajiny, požadavky na ochranu vod tak, jak je uvedeno v příloze č.1. 

Pořizovatel přezkoumal souladu návrhu územního plánu Vonoklasy s požadavky zvláštních právních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, s výsledkem řešení rozporů a dospěl k závěru, že návrh územního plánu Vonoklasy je v souladu s požadavky zvláštních právních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů a výsledkem řešení rozporů podle zvláštních právních předpisů. 

B.Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území

Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území není zpracováno, protože vyhodnocení vlivů nebylo požadováno v zadání územního plánu Vonoklasy.

C. Stanovisko krajského úřadu k vyhodnocení vlivu na životní prostředí se sdělením, jak bylo zohledněno

Vyhodnocení vlivu na životní prostředí není zpracováno, protože vyhodnocení vlivů nebylo dotčeným orgánem požadováno při projednávání návrhu zadání územního plánu Vonoklasy a proto krajský úřad nevydával stanovisko k vyhodnocení vlivu na životní prostředí.

D. Vyhodnocení účelného využití zastavěného území a vyhodnocení potřeby vymezení zastavitelných ploch.

Celková výměra navržených zastavitelných ploch je cca 70 000 m2, z toho je 54 000 m2 vymezeno pro plochy bydlení, zbytek zastavitelných ploch je vymezen jako plochy veřejných prostranství a plochy technické infrastruktury, které jsou navrženy pro obsluhu daného území.  Zastavitelné plochy bydlení na základě podmínek stanovených územním plánem umožňují výstavu cca 34 rodinných domů, což představuje nárůst zhruba o 118 obyvatel. Průměrný nárůst celkového počtu obyvatel Vonoklas za posledních osm let je 12 obyvatel za rok. Počet dosavadních trvalých obyvatel je 475 a počet stávajících staveb pro bydlení je 175. Navržený nárůst obyvatel je 25% z celkového stávajícího počtu obyvatel. Za předpokladu stejného růstu počtu obyvatel, jsou navržené zastavitelné plochy bydlení dostatečné pro rozvoj bydlení v obci na dalších 10 let. Navrhované zastavitelné plochy odpovídají potřebě rozvoje obce tak, aby byl zachován udržitelný rozvoj území, spočívající ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel.

Další rozvoj bydlení se navrhuje formou výstavby individuálních nízkopodlažních rodinných domů. V rámci změn dokončených staveb a změn v užívání stavby se v centrální části sídla  počítá s takovými změnami staveb, které budou kombinovat bydlení jako hlavní způsob využití s doplňkovými aktivitami – živnosti, drobné podnikání, služby, občanské vybavení, výkon svobodných povolání. Pro obytnou  funkci se kromě vymezených zastavitelných ploch pro novou výstavbu stanovuje  princip intenzifikace  využití dosud zastavěného území obce. Podmínkou pro další vývoj obytné zástavby je zachování   původního  venkovského   charakteru  objektů. U staveb pro rodinnou rekreaci ve vlastních Vonoklasech (jádro obce) i  v místní části U Panny Marie je povoleno změnit užívání stavby na rodinné domy s funkci trvalého bydlení. V zastavěném území jsou také navrženy  plochy přestavby tak, aby bylo zajištěno jejich lepší a účelnější využití.

Územní plán navrhuje takové podmínky pro využití ploch s rozdílným způsobem využití, aby mohlo být účelně využito zastavěné území. Důvodem vyčlenění zastavitelných ploch pro výstavbu nových rodinných domů je potřeba splnit požadavky obce na rozvoj, s důrazem na minimalizací záborů zemědělské půdy a minimalizací rozšiřování urbanizovaných ploch do dosavadní nezastavěné krajiny.

Návrh rozhodnutí o námitkách 

Zastupitelstvo obce Vonoklasy, jako správní orgán příslušný podle § 6 odst. 5 písm. c) stavebního zákona rozhoduje podle § 172 odst. 5 zákona 500/2004 Sb. o námitkách tak, jak je uvedeno v této části odůvodnění k  opatření obecné povahy.

Při posuzování, zda se jedná o námitku či připomínku se k námitkám přistupovalo z širšího pohledu a v pochybnostech, zda se jedná o námitku či připomínku, se podání posuzovalo tak, jak bylo nazváno. Tento postup byl zvolen, aby nedošlo k tomu, že by byl namítající krácen na svém právu, aby o jeho námitce bylo rozhodnuto a aby nebyl krácen o odůvodnění, kterým se ozřejmují důvody rozhodnutí o námitce. 

Námitky uplatněné k návrhu územního plánu:

1. Proti návrhu územního plánu podala dne 23.7.2010 pod č.j.:MEUC-038852/2010 námitky Alena Doležalová, nar.29.4.1944, bytem Hroznová 5, 11800 Praha 1, ve kterých namítá proč není pozemek č.parc. 360/14 zahrnut do zastavitelného území, přestože jsou pro to splněny všechny zákonné podmínky a pozemek tvořil jednotnou část s pozemkem č.parc. 360/23, kde již stojí RD. Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (4.4.2005), ve kterém není tato zastavitelná plocha navržena, nejedná se o intravilán, který je vymezen na katastr. mapě křížky ani o zastavěné území, protože pozemek ani jeho část není evidován v katastru nemovitostí jako stavební parcela a nesplňuje požadavky ustanovení § 58 stavebního zákona pro zařazení do zastavěného území. Pořizovatel upozorňuje, podaná námitka nesplňuje podmínky ustanovení § 52 stavebního zákona pro podání námitky, protože v námitce nebylo uvedeno kterým návrhem zastavitelných ploch bude namitatelka dotčena.

2. Proti návrhu územního plánu podal dne 5.8.2010 pod č.j.:MEUC-0411009/2010 námitku Jamal Karra, nar.21.4.1952, bytem Nad Ražákem 358/14, Praha 4, ve které namítá, že s nesouhlasí s vymezením pozemků č.parc.10/1-3, 9,10, st. 15/1 a 2 jako plochy POV 1.1 a PB 4.0 a požaduje zařadit do PB 3, protože návrh ÚP se opírá o historicky nejasné podklady a neřeší dlouhodobě trvající stav. Námitce se vyhovuje.                                                                                                       

Odůvodnění

Na pozemku se nachází stavba pro bydlení č.p.5 a proto byly pozemky zařazeny dle stávajícího využití (objekt k bydlení) kromě č.parc. 10/9, která je stávající vodní plocha. Plocha byla přeřazena do ploch bydlení PB 3.0, kromě vodní plochy na p.p.č. 10/9 (ta zůstává v PB 4.0), a byl upraven příslušný text v kap. 3.3., 4.4., 6.2.3. a 8.

3. Proti návrhu územního plánu podala dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041631/2010 námitky Eva Pokorná, nar. 9.7.1942, bytem Pod Vrškem 46, Vonoklasy, ve kterých žádá o zařazení pozemku č.parc. 401/1 do územního plánu jako stavební parcelu. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Námitka  nebyla zohledněna, protože zástavbu nelze navrhnout z těchto důvodů: dopravní přístup je zcela nevhodný, neboť plocha je přístupná pouze velice strmou a úzkou pěšinou s výrazným převýšením – tímto přístupem není možné zajistit příjezd ani pro běžné osobní automobily, natož pro požární techniku, sanity, komunální techniku pro svoz odpadu a pro úklid sněhu, nevhodnost alternativního napojení ze západní strany, kde je trasa přerušena existujícím silážním žlabem a hnojným platem, nevhodnost umístění plochy pro bydlení s ohledem na blízkost stávajícího silážního žlabu a hnojného plata, u kterých se počítá s přestavbou pro technickou infrastrutkuru a pro zemědělskou činnost, které mohou do jisté míry v nejbližším okolí působit negativně z hlediska hygienického ochranného pásma.

4. Proti návrhu územního plánu podala dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041634/2010 námitky Zuzana Částková, nar. 9.7.1942, bytem Nitranská 11, Praha 3, ve kterých žádá o zařazení pozemku č.parc. 377/26 do územního plánu do plochy PR1 - plochy rekreace místo PZ3, protože jde o rekreační oblast, kde jsou pozemky k rekreaci využívané, stejně jako č.parc. 377/5. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (4.4.2005), ve kterém není tato zastavitelná plocha navržena, nejedná se o intravilán, který je vymezen na katastr. mapě křížky ani o zastavěné území, protože pozemek ani jeho část není evidován v katastru nemovitostí jako stavební parcela a nesplňuje požadavky ustanovení § 58 stavebního zákona pro zařazení do zastavěného území. Návrh územního plánu musí být navržen v souladu se schváleným zadáním (§50 SZ). Podle výkresu urbanistické studie, která byla přílohou schváleného zadání (bod a) schváleného zadání) byl pozemek navržen jako plochy zeleně, proto se námitce nevyhovuje. Pořizovatel upozorňuje, podaná námitka nesplňuje podmínky ustanovení § 52 stavebního zákona pro podání námitky, protože v námitce nebylo uvedeno kterým návrhem zastavitelných ploch nebo veřejně prospěšných staveb bude namitatelka dotčena. Pozemek č.parc. 377/26 je zařazen do plochy PZ2.1 - Plochy zemědělské  - sady a zahrady mimo zastavěné území. Navržené podmínky určené pro využití této plochy (zatravnění, údržba krajiny, sadová úprava, oplocení po obvodu plochy, zahrady v místech bezprostředně navazujících na pozemky staveb pro rodinnou rekreaci, výsadba autochtonních dřevin, technická a dopravní infrastruktura určená pro obsluhu této lokality) odpovídají požadavkům na využití tohoto území jako rekreační oblasti a zázemí pro sousední pozemky se stavbami pro rodinnou rekreaci.

5. Proti návrhu územního plánu podali dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041636/2010 námitky Jan Linhart, nar. 30.7.1964, bytem Plynární 31, Praha 7 a Marcela Linhartová, nar. 5.8.1963, bytem Kotorská 1576/28, 14000 Praha 4, ve kterých žádají o zařazení pozemku č.parc. 377/17 do územního plánu do plochy PR1 - plochy rekreace místo PZ3, protože jde o rekreační oblast, kde jsou pozemky k rekreaci využívané, stejně jako č.parc. 377/5. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (4.4.2005), ve kterém není tato zastavitelná plocha navržena, nejedná se o intravilán, který je vymezen na katastr. mapě křížky ani o zastavěné území, protože pozemek ani jeho část není evidován v katastru nemovitostí jako stavební parcela a nesplňuje požadavky ustanovení § 58 stavebního zákona pro zařazení do zastavěného území. Návrh územního plánu musí být navržen v souladu se schváleným zadáním (§50 SZ). Podle výkresu urbanistické studie, která byla přílohou schváleného zadání (bod a) schváleného zadání) byl pozemek navržen jako plochy zeleně, proto se námitce nevyhovuje. Pořizovatel upozorňuje, podaná námitka nesplňuje podmínky ustanovení § 52 stavebního zákona pro podání námitky, protože v námitce nebylo uvedeno kterým návrhem zastavitelných ploch nebo veřejně prospěšných staveb bude namitatelka dotčena. Pozemek č.parc. 377/17 je zařazen do plochy PZ2.1 - Plochy zemědělské  - sady a zahrady mimo zastavěné území. Navržené podmínky určené pro využití této plochy (zatravnění, údržba krajiny, sadová úprava, oplocení po obvodu plochy, zahrady v místech bezprostředně navazujících na pozemky staveb pro rodinnou rekreaci, výsadba autochtonních dřevin, technická a dopravní infrastruktura určená pro obsluhu této lokality) odpovídají požadavkům na využití tohoto území jako rekreační oblasti a zázemí pro sousední pozemky se stavbami pro rodinnou rekreaci.

6. Proti návrhu územního plánu podali dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041639/2010 námitky Martin Urban, nar. 3.9.1962, bytem Starostrašnická 584/52, Praha 10 a Miroslava Hozmanová, nar. 23.3.1965, bytem Ovčí Hájek 2166/30, Praha 13 - Stodůlky, ve kterých nesouhlasí se zařazením pozemku č.parc. 377/2 jako komunikace veřejně přístupné, žádá o vyřazení z veřejných komunikací, protože pozemek slouží jako soukromá přístupová cesta chatařů ke svým chatám.  Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Navrhovaná komunikace zajišťuje příjezd ke stavbám pro rodinnou rekreaci, pro které není stavebním zákonem ani jeho prováděcími předpisy stanoven požadavek na uspořádání přístupových komunikací tak, jako např. pro rodinné a bytové domy, proto ke stavbám pro rodinnou rekreaci postačí přístup, proto bylo žádosti vyhověno a v grafické části převedeno zpět do účelových komunikací bez vodonepropustných zpevnění tj. do plochy PZ3.0 Plochy zemědělské - účelové komunikace - polní  cesty a byl tak akceptován stávající stav. V odůvodnění byl upraven text v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 2.2.2).

7. Proti návrhu územního plánu podali dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041641/2010 námitky Helena Horká, nar.21.4.1946 a Roman Horký, nar. 25.5.1948, bytem Wuchterlova 18, Praha 6, ve kterých žádají o zařazení pozemku č.parc. 377/22 do územního plánu do plochy PR1 - plochy rekreace místo PZ3, protože jde o rekreační oblast, kde jsou pozemky k rekreaci využívané, stejně jako č.parc. 377/5. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (4.4.2005), ve kterém není tato zastavitelná plocha navržena, nejedná se o intravilán, který je vymezen na katastr. mapě křížky ani o zastavěné území, protože pozemek ani jeho část není evidován v katastru nemovitostí jako stavební parcela a nesplňuje požadavky ustanovení § 58 stavebního zákona pro zařazení do zastavěného území. Návrh územního plánu musí být navržen v souladu se schváleným zadáním (§50 SZ). Podle výkresu urbanistické studie, která byla přílohou schváleného zadání (bod a) schváleného zadání) byl pozemek navržen jako plochy zeleně, proto se námitce nevyhovuje. Pořizovatel upozorňuje, podaná námitka nesplňuje podmínky ustanovení § 52 stavebního zákona pro podání námitky, protože v námitce nebylo uvedeno kterým návrhem zastavitelných ploch nebo veřejně prospěšných staveb bude namitatelka dotčena. Pozemek č.parc. 377/22 je zařazen do plochy PZ2.1 - Plochy zemědělské  - sady a zahrady mimo zastavěné území. Navržené podmínky určené pro využití této plochy (zatravnění, údržba krajiny, sadová úprava, oplocení po obvodu plochy, zahrady v místech bezprostředně navazujících na pozemky staveb pro rodinnou rekreaci, výsadba autochtonních dřevin, technická a dopravní infrastruktura určená pro obsluhu této lokality) odpovídají požadavkům na využití tohoto území jako rekreační oblasti a zázemí pro sousední pozemky se stavbami pro rodinnou rekreaci.

8. Proti návrhu územního plánu podali dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041643/2010 námitky Martin Urban, nar. 3.9.1962, bytem Starostrašnická 584/52, Praha 10 a Miroslava Hozmanová, nar. 23.3.1965, bytem Ovčí Hájek 2166/30, Praha 13 - Stodůlky, ve kterých žádají o zařazení pozemků č.parc. 377/21, 23, 24, 25 do územního plánu do plochy PR1 - plochy rekreace místo PZ3, protože jde o rekreační oblast, kde jsou pozemky k rekreaci využívané, stejně jako č.parc. 377/5. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (4.4.2005), ve kterém není tato zastavitelná plocha navržena, nejedná se o intravilán, který je vymezen na katastr. mapě křížky ani o zastavěné území, protože pozemek ani jeho část není evidován v katastru nemovitostí jako stavební parcela a nesplňuje požadavky ustanovení § 58 stavebního zákona pro zařazení do zastavěného území. Návrh územního plánu musí být navržen v souladu se schváleným zadáním (§50 SZ). Podle výkresu urbanistické studie, která byla přílohou schváleného zadání (bod a) schváleného zadání) byl pozemek navržen jako plochy zeleně, proto se námitce nevyhovuje. Pořizovatel upozorňuje, podaná námitka nesplňuje podmínky ustanovení § 52 stavebního zákona pro podání námitky, protože v námitce nebylo uvedeno kterým návrhem zastavitelných ploch nebo veřejně prospěšných staveb bude namitatelka dotčena. Pozemky č.parc. 377/21, 23, 24, 25 jsou zařazen do plochy PZ2.1 - Plochy zemědělské  - sady a zahrady mimo zastavěné území. Navržené podmínky určené pro využití této plochy (zatravnění, údržba krajiny, sadová úprava, oplocení po obvodu plochy, zahrady v místech bezprostředně navazujících na pozemky staveb pro rodinnou rekreaci, výsadba autochtonních dřevin, technická a dopravní infrastruktura určená pro obsluhu této lokality) odpovídají požadavkům na využití tohoto území jako rekreační oblasti a zázemí pro sousední pozemky se stavbami pro rodinnou rekreaci.

9. Proti návrhu územního plánu podali dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041647/2010 námitky František Pivnička, nar. 11.5.1966, bytem Sirkařská 975, Sušice a Zdeňka Pivničková, nar. 30.6.1970, bytem Černošická 54, Vonoklasy, ve kterých namítají:

a) Plocha označená jako PVP2.? plochy veřejných prostranství a místní komunikace zbytečně rozděluje stávající zahradu u RD č.p.54 a  navrhovaná komunikace je prodloužení neexistující komunikace. Námitce se vyhovuje. 

Odůvodnění

Jedná se zastavěné území, kde navržená místní komunikace není potřebná pro zajištění dopravního napojení okolních pozemků a komunikace nemusí být vymezena. Proto bylo námitce vyhověno a byla upravena v grafická části bez dopadu na textovou část územního plánu.

b) Způsob využití plochy PB3.1 původního statku není jednoznačný, v návrhu je uvedeno několik variant - v bodě 4.4 (str.11) je navržena tělocvična, fitness,.. v bodě 5.6 rekreace, ubytování a ve způsobu využití plochy PB3.1 je bydlení a drobné podniky. Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Využití pozemku bylo v jednotlivých kapitolách územního plánu sjednoceno upravením textu v kap.4.4, 5.6. a 6.2.1 a upravením textu v odůvodnění v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 4.4, 5.6.) tak, aby navrhované řešení nebylo rozporuplné.

10. Proti návrhu územního plánu podala dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041655/2010 námitku Zuzana Částková, nar. 22.7.1961, bytem Nitranská 11, Praha 3, ve kterých nesouhlasí se zařazením pozemku č.parc. 377/2 jako komunikace veřejně přístupné, žádá o vyřazení z veřejných komunikací, protože pozemek slouží jako soukromá přístupová cesta chatařů ke svým chatám.  Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Navrhovaná komunikace zajišťuje příjezd ke stavbám pro rodinnou rekreaci, pro které není stavebním zákonem ani jeho prováděcími předpisy stanoven požadavek na uspořádání přístupových komunikací tak, jako např. pro rodinné a bytové domy, proto ke stavbám pro rodinnou rekreaci postačí přístup, proto bylo žádosti vyhověno a v grafické části převedeno zpět do účelových komunikací bez vodonepropustných zpevnění tj. do plochy PZ3.0 Plochy zemědělské - účelové komunikace - polní  cesty a byl tak akceptován stávající stav. V odůvodnění byl upraven text v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 2.2.2).

11. Proti návrhu územního plánu podala dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041657/2010 námitku Jana Matějková, nar. 19.10.1937, bytem Plynární 31, Praha 7, ve kterých nesouhlasí se zařazením pozemku č.parc. 377/2 jako komunikace veřejně přístupné, žádá o vyřazení z veřejných komunikací, protože pozemek slouží jako soukromá přístupová cesta chatařů ke svým chatám.  Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Navrhovaná komunikace zajišťuje příjezd ke stavbám pro rodinnou rekreaci, pro které není stavebním zákonem ani jeho prováděcími předpisy stanoven požadavek na uspořádání přístupových komunikací tak, jako např. pro rodinné a bytové domy, proto ke stavbám pro rodinnou rekreaci postačí přístup, proto bylo žádosti vyhověno a v grafické části převedeno zpět do účelových komunikací bez vodonepropustných zpevnění tj. do plochy PZ3.0 Plochy zemědělské - účelové komunikace - polní  cesty a byl tak akceptován stávající stav. V odůvodnění byl upraven text v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 2.2.2).

12. Proti návrhu územního plánu podali dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041659/2010 námitky Helena Horká, nar.21.4.1946 a Roman Horký, nar. 25.5.1948, bytem Wuchterlova 18, Praha 6, ve kterých nesouhlasí se zařazením pozemku č.parc. 377/2 jako komunikace veřejně přístupné, žádá o vyřazení z veřejných komunikací, protože pozemek slouží jako soukromá přístupová cesta chatařů ke svým chatám.  Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Navrhovaná komunikace zajišťuje příjezd ke stavbám pro rodinnou rekreaci, pro které není stavebním zákonem ani jeho prováděcími předpisy stanoven požadavek na uspořádání přístupových komunikací tak, jako např. pro rodinné a bytové domy, proto ke stavbám pro rodinnou rekreaci postačí přístup, proto bylo žádosti vyhověno a v grafické části převedeno zpět do účelových komunikací bez vodonepropustných zpevnění tj. do plochy PZ3.0 Plochy zemědělské - účelové komunikace - polní  cesty a byl tak akceptován stávající stav. V odůvodnění byl upraven text v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 2.2.2).

13. Proti návrhu územního plánu podali dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041756/2010 námitku Ondřej Psohlavec, nar. 10.1.1978, bytem Všehrdova 440/7,  Praha 1 - Malá Strana a Štěpán Barták, nar. 14.2.1978, bytem Pálavská 680/7, 14800 Praha -Kunratice, ve které nesouhlasí s umístěním VPS - doprovodné zeleně označené jako PP3.6 v šíři 5m, protože návrh omezuje vlastnická práva, omezuje možnosti nakládání s pozemkem a nerespektuje dříve podanou žádost o změnu využití pozemku. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (4.4.2005), ve kterém není tato zastavitelná plocha navržena. Návrh územního plánu musí být navržen v souladu se schváleným zadáním (§50 stavebního zákona). Podle výkresu urbanistické studie, která byla přílohou schváleného zadání byla na pozemku navržena závazná kostra zeleně, proto se námitce nevyhovuje. Návrh je v souladu se zadáním, bod h) požadavek č.15. Plochy PP3.1 až PP3.9 jsou navrženy z toho důvodu, aby plnily funkci ozeleněných pruhů s krajinotvornou doprovodnou a krycí úlohou a současně, aby tak dotvářely územní systém ekologické stability v roli interakčních prvků. Za tím účelem je žádoucí tyto plochy koncipovat jako veřejně prospěšná opatření a to v dimenzi umožňující splnění požadované funkce (šíře pruhů doprovodné zeleně 5 až 6 m podle morfologické pozice, u pruhů krycí zeleně minimální šíře 10 m pro zajištění principu zapojení porostu). Důvodem pro vymezení ploch přírodních PP3.1 až PP3.9 je potřeba doplnění krajinotvorné nelesní doprovodné a krycí zeleně s funkcí interakčního prvku ÚSES. Tyto přírodní plochy se formují na částech pozemků tvaru pruhů doprovázejících komunikace a dále jako pruhy pozemků podél ploch s prvky narušujícími krajinný ráz nebo na krajinně dominantních polohách. Šíře těchto pruhů je stanovena jako minimální rozměr, ve kterém lze zajistit výsadbu a trvalou existenci zeleně bez narušování kořenového systému a bez kolize s průjezdným gabaritem přilehlých komunikací; současně je tato šíře minimální pro funkci interakčního prvku ÚSES. Zkušenost z obdobných případů, kdy šíře byla stanovena v menší dimenzi, ukazuje, že úzké pruhy zeleně pod rozměrem uvedeným v textové části územního plánu nezaručují požadovanou funkci a dochází jednak k postupné degradaci zeleně z hlediska dendrologického, jednak nenastane potřebný efekt interakčního prvku ÚSES; u zeleně podél komunikací pak vymezení úzkého pruhu zeleně zvyšuje bezpečnostní rizika pro provoz na pozemních komunikacích. Šíře pruhu a jeho pozice je dána také důrazem na funkci krycí zeleně pohledově izolující antropogenní útvary nevhodně ovlivňující krajinný ráz - v tomto případě je nezbytná buď větší šíře zapojených keřových skupin kombinovaných se stromovým patrem, nebo výsadba stromů alespoň ve dvou řadách koncipovaných do sponu. Zřízení pruhu doprovodné zeleně s funkcí krajinotvorné nelesní vegetace a s funkcí interakčního prvku ÚSES, zajistí zvýšení krajinných a přírodních hodnot území obce a potlumení negativních projevů lidské činnosti.

14. Proti návrhu územního plánu podal dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041772/2010 námitku Jan Hora, nar. 13.1.1971, bytem K Louži 139, Vonoklasy, ve kterých nesouhlasí s návrhem komunikace PVP2.6 na pozemku č.parc. PK 210, protože komunikace vede po okraji zástavby, obec se vzdálí přírodě, zvýší se hlučnost.  Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Vzhledem k tomu, že dopravní napojení zastavitelné plochy bydlení PB1.3 je možné řešit jiným způsobem, než vedením komunikace po okraji zástavby, bylo námitce vyhověno. V grafické i textové části byla dosavadní plocha bydlení PB1.4 převedena do plochy PB1.0, protože zde již bylo vydáno pravomocné územní rozhodnutí. Komunikační obslužnost plochy bydlení PB1.3 je řešena napojením na stávající komunikaci z jižní strany. Komunikace PVP2.6 byla v grafické i textové části zrušena, dosavadní PVP2.10 přejmenována na PVP2.6 a dosavadní PVP2.11 na PVP2.10 (kap.6.2.4.).

15. Proti návrhu územního plánu podal dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041773/2010 námitku Jan Hora, nar. 13.1.1971, bytem K Louži 139, Vonoklasy, ve kterých nesouhlasí s návrhem staveb na ploše PB1.3, protože dojde ke zvýšení provozu v ulici K Louži, narušení výhledu ze západních oken domu a zahrady, nová plocha není doplněním proluk. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Navržené plochy bydlení vymezené vedle stávajících staveb pro bydlení  v obci nelze považovat za rušivou funkci, protože plochy s rozdílným způsobem využití byly navrženy podle požadavků § 3 vyhl. č.501/2006 Sb. tak, aby  byly zajištěny vzájemně se doplňující, podmiňující nebo nekolidující činnosti a s ohledem na specifické podmínky a charakter území zejména z důvodů omezení střetů vzájemně neslučitelných činností a požadavků na uspořádání a využívání území. Plocha PB1.3 byla uvedena ve schváleném zadání v bodě g)  v požadavcích na zastavitelné území a byla zakreslena v urbanistické studii, která byla podkladem pro zadání ÚP.  Plocha bydlení označená PB1.3 - Bydlení vesnického typu je určena pro výstavbu nízkopodlažních rodinných domů venkovského typu (1 nadzemní podlaží a případně podkroví, podsklepení) na zastavitelných plochách včetně technické a dopravní infrastruktury. Toto navržené využití plně odpovídá stávajícímu využití okolních pozemků s rodinnými domy v sousedním zastavěném území.

16. Proti návrhu územního plánu podal dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041774/2010 námitku Jan Hora, nar. 13.1.1971, bytem K Louži 139, Vonoklasy, ve kterých nesouhlasí s návrhem staveb na ploše PB1.4, protože dojde ke zvýšení provozu v ulici K Louži, narušení výhledu z východních oken domu, možné sesuvy, nová plocha není doplněním proluk. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Námitce se nevyhovuje, protože na danou plochu již bylo vydáno pravomocné územní rozhodnutí na umístění stavby rodinného domu pod č.j.MEUC-009100/2010 ze dne 17.2.2010. Dosavadní zastavitelná plocha bydlení PB1.4, která byla určena pro výstavbu jednoho rodinného domu, byla na základě pravomocného územního rozhodnutí převedena do plochy bydlení PB1.0. Navrženou plochu bydlení vymezenou vedle stávajících staveb pro bydlení  v obci nelze považovat za rušivou funkci, protože plochy s rozdílným způsobem využití byly navrženy podle požadavků § 3 vyhl. č.501/2006 Sb. tak, aby  byly zajištěny vzájemně se doplňující, podmiňující nebo nekolidující činnosti a s ohledem na specifické podmínky a charakter území zejména z důvodů omezení střetů vzájemně neslučitelných činností a požadavků na uspořádání a využívání území. Plocha bydlení označená PB1.0 - Bydlení vesnického typu je určena pro stávající venkovskou nízkopodlažní zástavbu (1 nadzemní podlaží, výjimečně 2 nadzemní podlaží a případně podkroví, podsklepení) v zastavěném území obce včetně technické a dopravní infrastruktury. Toto navržené využití plně odpovídá stávajícímu využití okolních pozemků s rodinnými domy v sousedním zastavěném území. 

17. Proti návrhu územního plánu podal dne 10.8.2010 pod č.j.:MEUC-041775/2010 námitku Jan Hora, nar. 13.1.1971, bytem K Louži 139, Vonoklasy, ve které uvádí:

a) Dokument není zpracován s náležitou pečlivostí, údaje si protiřečí a některé nejsou aktuální. Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Do návrhu územního plánu byly doplněny aktuální údaje v jednotlivých kapitolách zejména o počtu obyvatel, druhu pozemků.

b) Dokument není zpracován s náležitou pečlivostí, žádá o úpravu materiálu, ve výkresech nejsou uvedeny některé již existující stavby. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Mapovým podkladem pro zpracování územně plánovací dokumentace je podle § 3 vyhl. 500/2006 Sb. katastrální mapa. Není-li státní mapové dílo v digitální formě k dispozici, lze s využitím státního mapového díla vytvořit mapový podklad v digitální formě. Pro katastrální území Vonoklasy není dosud zpracována vektorová katastrální mapa, proto byla jako podklad pro zpracování územního plánu použita rastrová katastrální mapa vydaná k datu 1.8.2008 v digitální formě. Mapový podklad odpovídá době zpracování návrhu územního plánu a v průběhu projednávání návrhu územního plánu se již neměnil. Vzhledem k tomu, že v námitce není uvedeno o které konkrétní stavby se jedná, je možné, že tyto stavby nejsou dosud zapsány do evidence katastru nemovitostí.

c) Žádá o úpravu návrhu územního plánu tak, aby byl uveden skutečný důvod jednotlivých návrhů. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (4.4.2005), ve kterém jsou všechny zastavitelné plochy navrženy. Návrh územního plánu musí být navržen v souladu se schváleným zadáním (§50 stavebního zákona). Ve výkresu urbanistické studie, která byla přílohou schváleného zadání, jsou všechny zastavitelné plochy navazující na zastavěné území zakresleny a žádný dotčený orgán nevyjádřil nesouhlas s takto vymezenými zastavitelnými plochami, proto se námitce nevyhovuje. Důvod jednotlivých návrhů je uveden v Odůvodnění územního plánu v kapitole 2.Údaje o splnění zadání, v případě zpracování konceptu též údaje o splnění pokynů pro zpracování územního plánu.

d) Žádá o dopracování návrhu územního plánu tak, aby v něm byla řešena problematika demografické struktury obyvatel. Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Problematika demografie byla aktualizována a doplněna do Odůvodnění územního plánu v kapitole 3. Komplexní zdůvodnění přijatého řešení a vybrané varianty v části Odůvodnění koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot (dle kap.2 textové části ÚP Vonoklasy) v odstavci Předpoklad důsledků koncepce rozvoje antropických činností.

e) Nesouhlasí s realizací staveb podle návrhu územního plánu, protože postupné budování komunikací by znamenalo významnou dlouhodobou zátěž pro občany z pohledu hlučnosti, dopravních omezení, poškození komunikací. Námitce se částečně vyhovuje.

Odůvodnění

Do návrhu územního plánu byly doplněny podmínky etapizace v kapitole 13.Stanovení pořadí změn v území (etapizace) tak, aby zejména stávající stavby pro bydlení byly realizací nových staveb obtěžovány co nejméně.  

f) Žádá o dopracování návrhu územního plánu tak, aby bylo patrné jak dojde k narušení panoramu obce při pohledu od řeky Berounky. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Zastavitelné plochy jsou v návrhu územního plánu vymezeny tak, aby nové stavby rodinných domů nebyly umístěny výš než je nejvýše umístěná stavba pro bydlení ze stávající zástavby. Návrh územního plánu tak vyloučil výstavbu v blízkosti terénních horizontů pozorovatelných z údolí Berounky, vyloučil záměry vybočující z harmonického vztahu zástavby a krajinného rámce ve vizuálně exponovaných polohách. Navržené hlavní využití ploch bydlení, kterým je bydlení v nízkopodlažních rodinných domech venkovského typu (jedno nadzemní podlaží a případně podkroví, podsklepení) a využití nezastavěných částí pozemků formou zahrad, dostatečně zajišťuje ochranu před narušením panoramatu obec. Návrh územního plánu i návrh zadání byl projednán s dotčeným orgánem hájící veřejný zájem na úseku ochrany přírody a krajiny tj. také z pohledu krajinného rázu, a dotčený orgán s navrženým řešením souhlasil. Vzhledem k tomu, že podmínky pro využití ploch byly navrženy tak, aby zásah do krajinného rázu byl minimální, není potřeba zpracovávat pohled od řeky Berounky a námitce nebylo vyhověno.

18. Proti návrhu územního plánu podal dne 11.8.2010 pod č.j.:MEUC-041941/2010 námitku KUKBURG HOLDING a.s., IČ 63079534, se sídlem Lesní 100, Vonoklasy, ve které nesouhlasí s vymezením VPS a plochy PTI1.2, protože není dostatečně zdůvodněno omezení vlastnického práva a že není možné najít jiné plochy ve vlastnictví obce, návrh neodpovídá zadání, kde je navržena rodinná farma. Dál požaduje  vyjmutí pozemků č.parc. 360/21, 364/1, 260/28, st.243 a st.252 z návrhu veřejně prospěšných staveb, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit, zachování plochy PTI1.2 jako zastavěného území obce a aby byla zohledněna skutečnost, že pozemky jsou vedeny jednak v katastru nemovitostí a jednak ve zjednodušené evidenci. Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Původní plocha PTI 1.2 byla rozdělena na dva nové typy ploch PTI1.2 a PTI1.3 – Plochy technické infrastruktury a plochy přestavby. 

Na pozemku č.parc. st. 243 byla vymezena plocha PTI1.3 určená pro změnu užívání stavby severní části stávajícího zemědělského areálu na agrotechnické vybavení a pro zemědělskou činnost (např. formou rodinné farmy či zemědělského výrobního střediska) alternativně pro jinou technickou infrastrukturu; včetně technické a dopravní infrastruktury.

Na pozemku č.parc. st. 252 a části pozemku č.parc. 360/21 byla ponechána plocha PTI 1.2 určená pro technické vybavení, hospodaření se separovaným a vybraným nebezpečným odpadem produkovaným na území obce, zpracování biologického odpadu produkovaného na území obce, zařízení pro účely CO, obslužné objekty - včetně technického vybavení a venkovních ploch.

Pro plochu dosavadního silážního žlabu (PTI1.2) a hnojného plata (PTI1.3) jsou podstatné tyto vlastnosti: jde o polohu částečně oddělenou od vlastní souvislé zástavby obce, dopravní návaznost na silnici III.třídy je dostatečná a nevyžaduje průjezd jádrem obce, pěší docházková vzdálenost z centra obce je přijatelná, dopravní a provozní návaznost na okolní zemědělské plochy je přímá a bez kolize se zastavěným územím a zastavitelnými plochami, připojení na technickou infrastrukturu je snadno realizovatelné, vyvýšená poloha je dominantní ve vztahu k okolní volné krajině a vyžaduje dotvoření areálu krycí a doprovodnou zelení, vyvýšená poloha rovněž snižuje až takřka eliminuje nebezpečí vyplavení vodou v případě povodňové aktivity nebo záplavy.

V průběhu zpracování návrhu územního plánu se prokázalo jako vhodné řešení této lokality uplatnit jednak funkci plochy technické infrastruktury (především na technicky vhodném silážním žlabu), jednak umožněním původně proponované funkce plochy pro zemědělskou činnost formou rodinné farmy či přiměřeně řešeného zemědělského zařízení, jehož provozní podmínky nebudou negativně ovlivňovat okolní plochy. Současně je nutno zdůraznit, že obě tyto funkce (plocha technické infrastruktury a plocha pro zemědělskou činnost) se navzájem nevylučují ani neomezují.

Původní plocha PTI1.2 byla z veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit  vyjmuta. Plocha PTI1.2 byla zmenšena a přeřazena do veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, které lze uplatnit předkupní právo (jedná se o pozemky č.parc. st. 252 a část pozemků č.parc. 360/21, 364/1, 360/28).

Hranice zastavěného území je vymezena ve výkresu základního členění a v hlavního výkresu,  kde je vyznačena středně silnou černou čárkovanou čarou vedenou po hranici parcel, ve výjimečných případech ji tvoří spojnice lomových bodů stávajících hranic nebo bodů na těchto hranicích v souladu s § 58 odst. 1 stavebního zákona. Do zastavěného území byly zařazeny pozemky v intravilánu a dále pozemky vně intravilánu souladu s § 58 odst. 2 stavebního zákona tj. mimo jiné zastavěné stavební pozemky. Protože pozemky č.parc. st.243 a st.252 splňují požadavky pro zařazení do zastavěného území, byly v projednávaném návrhu  zařazeny do zastavěného území, ale zároveň byly vymezeny jako plochy přestavby, ve výkresech byla plocha označena středně silnou černou čárkovanou čarou (zastavěné území) a zároveň černými trojúhelníčky (přestavba).

Mapovým podkladem pro zpracování územně plánovací dokumentace je podle § 3 vyhl. 500/2006 Sb. katastrální mapa. Není-li státní mapové dílo v digitální formě k dispozici, lze s využitím státního mapového díla vytvořit mapový podklad v digitální formě. Pro katastrální území Vonoklasy není dosud zpracována vektorová katastrální mapa, proto byla jako podklad pro zpracování územního plánu použita rastrová katastrální mapa vydaná k datu 1.8.2008 v digitální formě a čísla parcel byla určena podle použité katastrální mapy. 

19. Proti návrhu územního plánu podal dne 11.8.2010 pod č.j.:MEUC-041943/2010 námitku zástupce veřejnosti  Občanské sdružení Vonoklasy., IČ 27042600, se sídlem Lesní 100, Vonoklasy, ve které požaduje:

a) Aktualizovat údaje a data, která jsou podkladem pro návrh územního plánu a aktualizovat odůvodnění. Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Do návrhu územního plánu byly doplněny aktuální údaje v jednotlivých kapitolách zejména o počtu obyvatel, dopravě, přívodu elektrická energie, zásobování vodou a parametry kanalizace.

b) Vyřešit nekoncepčnost návrhu. Požaduje snížení rozsahu zastavitelného území, plochy nenavrhovat podle hranic pozemků KM, nejasný návrh rozvoje infrastruktury, zvýšení minimální výměry parcely na 1500m2. Námitce se částečně vyhovuje.

Odůvodnění

Zastavitelné území je navrženo podle schváleného zadání. Do návrhu územního plánu kapitoly 4.Koncepce veřejné infrastruktury byly doplněny podmínky pro další rozvoj obce tak, aby nová výstavba byla podmíněna výstavbou popř. intenzifikací stávající dopravní a technické infrastruktury.

V kap.6.2.1. byla na většině zastavitelných ploch upravena minimální výměra parcely na 1500m2. 

Pro realizaci navržených změn v území byla stanovena etapizace v kapitole 13.Stanovení pořadí změn v území.

c) Koncepci zemědělské výroby přepracovat tak, aby odpovídala současnosti, doplnit plochy pro rodinné farmy. Námitce se částečně vyhovuje.

Odůvodnění

Na ploše přestavby PTI1.3 se v místě dosavadního hnojného plata navrhuje umístění zařízení pro zemědělskou činnost (např.rodinná farma, agrotechnické zařízení) s podmínkou, že provozem způsobené hygienické ochranné pásmo nezasáhne plochy pro bydlení a občanskou vybavenost a nebude negativně ovlivňovat užívání a držbu jiných ploch. Užívání zemědělských ploch v nezastavěném území v případě pastevectví nesmí snížit prostupnost krajiny a nesmí negativně ovlivnit krajinný ráz. Drobná zemědělská činnost formou rodinných farem je řešena ve stabilizované tradiční venkovské zástavbě v ploše PB1.0 jako podmíněně přípustné využití – s podmínkou, že nedojde k negativnímu ovlivnění okolních ploch. 

d) Do odůvodnění doplnit pozemky, kde se mění jejich způsob využití. Veřejný zájem na změnu využití není nikde uveden, zejména u ploch přírodních nelesních. Požadují zmenšit šířku doprovodné zeleně kolem komunikací, protože navržených 5-6m neoprávněně zasahuje do vlastnických práv. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

V ploše PP1.1 je zemědělská činnost zařazena mezi hlavní využití, území podléhá pouze přísnějšímu režimu ochrany vyplývající ze zvláštních právních předpisů na ochranu přírody a krajiny, neboť je součástí 2.zóny CHKO Český Kras. Vlastnická práva nejsou návrhem územního plánu dotčena, protože lesní pozemky se nemění na plochy přírodní nelesní a zemědělská činnost není na plochách přírodních nelesních zakázána. Způsob využití pozemků pro zemědělství v ploše PZ 1.0 a PP1.1 se podstatně neliší. Námitka byla částečně zohledněna úpravou textu v kap.6.2.10 v tabulce pro PP 1.1 přehozením pořadí v hlavním využití ve prospěch zemědělské činnosti a zemědělská funkce zvýrazněna v kap. 5.1. a bylo doplněno  dočasné pastevní lokální ohrazení. V odůvodnění byl upraven text v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 5.1).

Důvodem pro vymezení ploch přírodních PP3.1 až PP3.9 je potřeba doplnění krajinotvorné nelesní doprovodnéa krycí zeleně s funkcí interakčního prvku ÚSES. Tyto přírodní plochy se formují na částech pozemků tvaru pruhů doprovázejících komunikace ( forma alejí, zapojených keřových skupin apod.) a dále jako pruhy pozemků podél ploch s prvky narušujícími krajinný ráz nebo na krajinně dominantních polohách ( funkce krycí zeleně  - PP3.1). Šíře těchto pruhů je stanovena jako minimální rozměr, ve kterém lze zajistit výsadbu a trvalou existenci zeleně bez narušování kořenového systému a bez kolize s průjezdným gabaritem přilehlých komunikací; současně je tato šíře minimální pro funkci interakčního prvku ÚSES . Zkušenost z obdobných případů, kdy šíře byla stanovena v menší dimenzi, ukazuje, že úzké pruhy zeleně pod rozměrem uvedeným v textové části ÚP nezaručují požadovanou funkci a dochází jednak k postupné degradaci zeleně z hlediska dendrologického, jednak nenastane potřebný efekt interakčního prvku ÚSES; u zeleně podél komunikací pak vymezení úzkého pruhu zeleně zvyšuje bezpečnostní rizika pro provoz na pozemních komunikacích. V případě plochy PP3.1 je šíře pruhu a jeho pozice dána důrazem na funkci krycí zeleně pohledově izolující antropogenní útvary nevhodně ovlivňující krajinný ráz - v tomto případě je nezbytná buď větší šíře zapojených keřových skupin kombinovaných se stromovým patrem, nebo výsadba stromů alespoň ve dvou řadách koncipovaných do sponu ( lze řešit i jako vysokokmenný sad).

20. Proti návrhu územního plánu podali na veřejném projednání námitku, zapsanou v písemném záznamu pod č.j. 1, Tomáš Beneš, nar. 24.7.1964, bytem V Zátiší 64, Vonoklasy a Hana Benešová, nar. 21.11.1967, bytem V Zátiší 64, Vonoklasy, ve které namítají, že prodloužení ulice V Zátiší je zakresleno přes stávající  zahrady a nemá již odůvodnění. Námitce se vyhovuje. 

Odůvodnění

Jedná se zastavěné území, kde navržená místní komunikace není potřebná pro zajištění dopravního napojení okolních pozemků a komunikace nemusí být vymezena. Proto bylo námitce vyhověno a byla upravena v grafická části bez dopadu na textovou část územního plánu.

21. Proti návrhu územního plánu podal na veřejném projednání námitku, zapsanou v písemném záznamu pod č.j. 3 zástupce veřejnosti Lubomír Zeman, Rybalkova 194/35, Praha 10, ve které požaduje:

a) Doplnění a aktualizaci výchozích stavů (počet obyvatel a z toho vycházející spotřeba vody, kapacita kanalizace včetně ČOV, rezerva el. energie pro změnu vytápění z tuhých paliv na ekologická) Námitce se vyhovuje. 

Odůvodnění

Do návrhu územního plánu byly doplněny aktuální údaje do textu - kap.4.2.1., 4.2.3., 4.2.4 a do odůvodnění v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 4.2.1., 4.2.3., 4.2.4).

b) Urbanistická koncepce nemůže být dodržena u nových ploch, proto požaduje zvětšit minimální velikost pozemku pro bydlení na 1500m2 a dodržet zastavitelnost 20% zastavěné plochy + 15% zpevněných ploch. Námitce se vyhovuje. 

Odůvodnění

V kap.6.2.1. byla na většině zastavitelných ploch upravena minimální výměra parcely na 1500m2 tak, aby byla dodržena urbanistická koncepce obce navrhující postupné přecházení zástavby od vyšší hustoty k nižší a plochami zahrad přechod do volné krajiny.

c) Zajištění ochrany čistoty ovzduší navržením jiných zdrojů tepla než tuhá paliva. Námitce se částečně vyhovuje. 

Odůvodnění

Do návrhu územního plánu byl doplněn požadavek na ochran. čistoty ovzduší. S ohledem na morfologii terénu zastavěného území a zastavitelných ploch Vonoklas je nezbytné řešit vytápění budov a provozování činností na pozemcích se zvláštním zřetelem k tomu, aby nedocházelo ke znečišťování ovzduší a k olfaktorické produkci nad míru specifikovanou příslušným ustanovením občanského zákoníku. Vzhledem k tomu, že v obci není zaveden plyn, je další použitelný zdroj energie pro vytápění zejména el. energie. Podle generální rozptylové studie pro územní Stř. kraje není čistota ovzduší na území Vonoklas podstatně zhoršena, proto bylo námitce vyhověno jen částečně a  omezení možnosti vytápět tuhými palivy nebylo ustanoveno.¨

d) Doplnění dopravní koncepce o alternativní propojení středu obce jiným způsobem než jedinou komunikací III.tř., kdyby došlo k uzavírce je zbylá část obce dopravně nedostupná Námitce se částečně vyhovuje. 

Odůvodnění

řešeno v textu v kap.6.2.1.podmínkou průjezdnosti v ploše PB3.1,dále realizací komunikace na PVP2.1 napojené na PVP2.0 ; obratiště řešena v návrhu parcelace zajištěném obcí

úprava textu v kap. 3 (odůvodnění pro kap. 6,až 6.2.10)

d) Doplnění dopravní koncepce o alternativní propojení středu obce jiným způsobem než jedinou komunikací III.tř., kdyby došlo k uzavírce je zbylá část obce dopravně nedostupná Námitce se vyhovuje. 

Odůvodnění

Do návrhu územního plánu byla do textu v kap.6.2.1. doplněna podmínka průjezdnosti v ploše PB3.1, dále podmínka realizace komunikace na PVP2.8 napojené na PVP2.0.  Podmínka realizace komunikačního propojení  na PVP2.8 a na PVP2.0 v centru obce v rámci plochy přestavby PB3.1 je odůvodněna nutností zajistit možnost objízdné trasy v případě technického či havarijního uzavření příjezdové komunikace III.třídy v úseku mezi severozápadním okrajem sídla a návsí.

e) Doplnění a aktualizaci cílových stavů, navrhovaný počet obyvatel opravit podle úpravy min. velikosti pozemků, v závislosti na něm stanovit navrhovanou spotřebu vody, kapacitu ČOV, příkon el. energie. Stanovit požadavek, že nové stavby nemohou být povoleny dokud nebudou vybudovány nové kapacity pro zásobování obce vodou, el. energií, ČOV a nedojde k posílení sítí. Námitce se vyhovuje. 

Odůvodnění

Do návrhu územního plánu byly do textu v kap. kap.4.2.1.,  4.2.3. a 4.2.4. doplněny a aktualizovány cílové stavy, byly doplněny podmínky pro posílení TS na požadovanou příkonovou rezervu, posílení zdroje pitné vody, intenzifikace kapacity ČOV. Byla doplněna podmínka, že záměry na zastavitelných plochách PB1.1 až PB1.7, PB2.1, PTI1.1 dále záměry zásadních změn existujících staveb nebo výstavby nových staveb na stabilizovaných plochách PB1.0, PB2.0, PB3.0, PR1.0,POV1.0, POV2.0, PVS1.0 a na plochách přestavby PB3.1, POV1.1, PTI1.2 a PTI1.3 vymezených v tomto územním plánu kladou takové požadavky na veřejnou dopravní a technickou infrastrukturu, že je nelze realizovat bez vybudování příslušných nových staveb a zařízení nebo úpravy stávajících.

 Námitky uplatněné k upravenému návrhu územního plánu: 

22. Proti návrhu územního plánu podal dne 24.1.2011 pod č.j.:MEUC-004199/2011 námitku Radomír Stružinský, nar.10.1.1958, bytem V Zátiší 19, Vonoklasy, ve které nesouhlasí se zařazením plochy PB 1.7. do zastavitelných ploch, protože dojde ke zvýšení prašnosti a hluku, komunikace není koncipovaná pro zvýšenou zátěž, bude snížena bezpečnost v místě a chybí inženýrské sítě. Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Navržené plochy bydlení vymezené vedle stávajících staveb pro bydlení  v obci nelze považovat za rušivou funkci, protože plochy s rozdílným způsobem využití byly navrženy podle požadavků § 3 vyhl. č.501/2006 Sb. tak, aby  byly zajištěny vzájemně se doplňující, podmiňující nebo nekolidující činnosti a s ohledem na specifické podmínky a charakter území zejména z důvodů omezení střetů vzájemně neslučitelných činností a požadavků na uspořádání a využívání území. Plocha PB1.7 byla uvedena ve schváleném zadání.  Plocha bydlení označená PB1.7 - Bydlení vesnického typu je určena pro výstavbu nízkopodlažních rodinných domů venkovského typu (1 nadzemní podlaží a případně podkroví, podsklepení) na zastavitelných plochách včetně technické a dopravní infrastruktury. Toto navržené využití plně odpovídá stávajícímu využití okolních pozemků s rodinnými domy v sousedním zastavěném území. Podmínkou pro povolování a realizaci staveb ve vymezených  plochách bydlení PB1.1 až PB1.7 je posílení kapacity ČOV a vodovodního systému a zabezpečení dopravní a technické infrastruktury včetně zabezpečení příslušné výkonové rezervy transformačních stanic. 

23. Proti návrhu územního plánu podali dne 26.1.2011 pod č.j.:MEUC-005076/2011 námitku Ondřej Psohlavec, nar.10.1.1978, bytem Všehrdova 440/7, 118 00 Praha 1  a Štěpán Barták, nar.14.2.1978, bytem Pohoří 163 E, 254 01 Jílové u Prahy, ve které nesouhlasí s umístěním doprovodné zeleně ÚSES na pozemku p.č.290/4 podél namitately darovaného pozemku pro komunikaci parc.č.290/2 a dále pak v jižní části pozemku parc.č. 290/4. Namitatelé žádají zrušení navrženého prvku ÚSES na jejich pozemku a zrušení zařazení pozemku p.č. 290/2 jako plochy PVP2.9 (plocha veřejných prostranství-zpevněné místní komunikace) a navrhují její zařazení do ploch zemědělských. Návrh omezuje jejich vlastnická práva, omezuje možnosti nakládání s pozemkem a nerespektuje dříve podanou žádost o změnu využití pozemku. Námitka se zamítá.                                                                                                       

Odůvodnění

Dosavadní způsob využití pozemků se vydáním územního plánu nemění, plochu je možné nadále využívat ke stávajícím účelům. Plocha PP3.6 je v návrhu ÚP zařazena mezi veřejně prospěšná opatření s možností uplatnění předkupního práva. Podmínky zahrnují možné umístění dopravní a technické infrastruktury.  Pro lokalitu U Panny Marie byl požadavek na vymezení krycí zeleně obsažen ve schváleném zadání (bod h/15 ). Žádost o změnu využití pozemku nebyla do zadání  územního plánu zahrnuta.

Návrh územního plánu musí být navržen v souladu se schváleným zadáním (§50 stavebního zákona). Podle výkresu urbanistické studie, která byla přílohou schváleného zadání byla na pozemku navržena závazná kostra zeleně, proto se námitce nevyhovuje. Návrh je v souladu se zadáním, bod h) požadavek č.15. Plochy PP3.1 až PP3.9 jsou navrženy z toho důvodu, aby plnily funkci ozeleněných pruhů s krajinotvornou doprovodnou a krycí úlohou a současně aby tak dotvářely územní systém ekologické stability v roli interakčních prvků. Za tím účelem je žádoucí tyto plochy koncipovat jako veřejně prospěšná opatření a to v dimenzi umožňující splnění požadované funkce (šíře pruhů doprovodné zeleně 5 až 6 m podle morfologické pozice, u pruhů krycí zeleně minimální šíře 10 m pro zajištění principu zapojení porostu). Důvodem pro vymezení ploch přírodních PP3.1 až PP3.9 je potřeba doplnění krajinotvorné nelesní doprovodné a krycí zeleně s funkcí interakčního prvku ÚSES. Tyto přírodní plochy se formují na částech pozemků tvaru pruhů doprovázejících komunikace a dále jako pruhy pozemků podél ploch s prvky narušujícími krajinný ráz nebo na krajinně dominantních polohách. Šíře těchto pruhů je stanovena jako minimální rozměr, ve kterém lze zajistit výsadbu a trvalou existenci zeleně bez narušování kořenového systému a bez kolize s průjezdným profilem přilehlých komunikací; současně je tato šíře minimální pro funkci interakčního prvku ÚSES. Zkušenost z obdobných případů, kdy šíře byla stanovena v menší dimenzi, ukazuje, že úzké pruhy zeleně pod rozměrem uvedeným v textové části územního plánu nezaručují požadovanou funkci a dochází jednak k postupné degradaci zeleně z hlediska dendrologického, jednak nenastane potřebný efekt interakčního prvku ÚSES; u zeleně podél komunikací pak vymezení úzkého pruhu zeleně zvyšuje bezpečnostní rizika pro provoz na pozemních komunikacích. Šíře pruhu a jeho pozice je dána také důrazem na funkci krycí zeleně pohledově izolující antropogenní útvary nevhodně ovlivňující krajinný ráz - v tomto případě je nezbytná buď větší šíře zapojených keřových skupin kombinovaných se stromovým patrem, nebo výsadba stromů alespoň ve dvou řadách koncipovaných do sponu. Zřízení pruhu doprovodné zeleně s funkcí krajinotvorné nelesní vegetace a s funkcí interakčního prvku ÚSES, zajistí zvýšení krajinných a přírodních hodnot území obce a potlumení negativních projevů lidské činnosti.

Důvodem vymezení plochy PVP2.9 (plocha veřejných prostranství-zpevněné místní komunikace) je stav soustavy místních komunikací v lokalitě U Panny Marie, které jsou v takových rozměrových dimenzích, že jejich propustnost v případě technické havárie (např.porucha technické infrastruktury s nutným výkopem pro účely opravy), mimořádné události apod.je redukována, dokonce v některých úsecích zcela zamezena. Pro řešení této problematiky se navrhuje objízdná místní komunikace PVP2.9 na severovýchodním okraji této lokality – odůvodněním je nutnost zajištění dopravní a technické obslužnosti, zabezpečení dopravy jak pro místní obyvatele, tak pro zásahovou požární techniku, sanitní vozy a jiné dopravní prostředky i v době uzavírky či neprůjezdnosti některé z místních komunikací uvnitř dotyčné lokality.

24. Proti návrhu územního plánu podalo dne 27.1.2011 pod č.j.:MEUC-005301/2011 námitku zástupce veřejnosti Občanské sdružení Vonoklasy, IČ 27042600, se sídlem Lesní 100, Vonoklasy, ve které namítá nezákonnost postupu při pořizování územního plánu a prohlašuje, že některé dokumenty, které jsou zákonnými podklady pro schválení územního plánu, jsou padělané či pozměněné. Námitka se zamítá.                                                                                                       

Odůvodnění

Návrh územního plánu byl zpracován podle Zadání územního plánu obce Vonoklasy. Toto zadání bylo schváleno 4.4.2005 na zasedání zastupitelstva obce. Vzhledem k tomu, že v úřední evidenci obce Vonoklasy se nedochoval originál zápisu z uvedeného zasedání zastupitelstva obce, bylo schválení zadání doloženo čestným prohlášením nadpoloviční většiny tehdejších zastupitelů. Originál Zadání územního plánu obce Vonoklasy je součástí spisu o projednávání územního plánu Vonoklasy. Návrh územního plánu Vonoklasy byl zpracován pouze na základě tohoto schváleného zadání, které již nebylo měněno ani upravováno. Zástupce veřejnosti nedoložil, že občané, kteří ho zmocnili uplatňují věcně shodnou připomínku k návrhu.

25. Proti návrhu územního plánu podala dne 27.1.2011 pod č.j.:MEUC-005302/2011 námitky společnost KUKBURG HOLDING a.s. se sídlem Lesní 100, 252 28 Vonoklasy, ve kterých : 

a) nesouhlasí se zařazením místní obslužné komunikace PVP2.1 mezi veřejně prospěšné stavby s možností vyvlastnění práva s tím, že tato účelová komunikace slouží k jako příjezd pouze k jednomu RD a k plochám vlastníka cesty, stav je ošetřen věcným břemenem. V jiných lokalitách s obdobnou situací  není k řešení přistupováno stejným způsobem.   

Námitce se vyhovuje.                                                                                                       

Odůvodnění

Navržená komunikace označená v územním plánu  PVP2.1 je uvažována pro zapojení do soustavy stávajících komunikací, z důvodu zajištění běžné dopravní obslužnosti, pro příjezd hasební techniky, ambulancí apod. Vzhledem k tomu, že komunikace PVP2.1 není určena k obsluze významných rozvojových lokalit a její realizace není komplikována složitými vlastnickými vztahy, bylo námitce vyhověno a komunikace byla vyřazena z veřejně prospěšných staveb vymezených územním plánem Vonoklasy.  

b) nesouhlasí se zařazením plochy silážního žlabu PTI 1.2 do veřejně prospěšných staveb s možností uplatnění předkupního práva s tím, že toto zařazení nepřiměřeně zkomplikuje nakládání s pozemkem, obci není zaručena možnost odkupu pokud musí dorovnávat nejvyšší předloženou nabídku, vlastník navíc v dohledné době nemá v úmyslu  pozemek nabízet k prodeji, obec tedy nevyřeší případnou akutní potřebu plochy pro sběrný dvůr a technické zázemí. Námitka se zamítá.

Odůvodnění

Řešení navržené územním plánem je opodstatněné z několika důvodů. Plocha silážního žlabu je vhodná pro úpravu, sběr a manipulaci se separovaným a vybraným nebezpečným odpadem jednak pro své technické provedení (izolace, jímky), dále svým umístěním v docházkové vzdálenosti z centra obce. Zároveň je umožněn odvoz odpadu přímo na silnici III.třídy bez nutnosti průjezdu obcí. V poloze na vyvýšeném místě odpadá nebezpečí kontaminace vodotečí a níže položených ploch splavením kontaminantů. V územním plánu je navržena v souvislosti s plochou PTI 1.2 plocha PP 3.1- doprovodná zeleň, která bude mít zároveň funkci estetickou. Samotná přítomnost sběrného dvora v obci napomáhá ochraně životního prostředí tím, že se s nebezpečnými odpady nakládá zodpovědněji. Dotčené orgány s navrženým řešením souhlasily. 

c) nesouhlasí se zařazením plochy PP 3.1 mezi veřejně prospěšná opatření pro které lze uplatnit předkupní právo, s tím, že opatření je nadbytečné, plocha není z jižního a západního směru vidět, navrhovaná zeleň nemá žádný vliv na zmenšení hygienických pásem provozu, dále že opatření je zdvojeno požadavkem na doprovodnou zeleň PP3.3. Opatření zkomplikuje přístup na přilehlé zemědělské pozemky. V místě navrhované plochy PP3.1 namitatel plánuje stavbu dřevěných ohradníků se souhlasem CHKO, navrhovaná plocha výstavbu znemožní.Námitce se částečně vyhovuje.

Odůvodnění

Plochy PP3.1 až PP3.9 jsou navrženy z důvodu, aby plnily funkci ozeleněných pruhů s krajinotvornou doprovodnou a krycí úlohou a současně, aby tak dotvářely územní systém ekologické stability v roli interakčních prvků. Za tím účelem je žádoucí tyto plochy koncipovat jako veřejně prospěšná opatření a to v dimenzi umožňující splnění požadované funkce (šíře pruhů doprovodné zeleně 5 až 6 m podle morfologické pozice, u pruhů krycí zeleně minimální šíře 10 m pro zajištění principu zapojení porostu). Důvodem pro vymezení ploch přírodních PP3.1 až PP3.9 je potřeba doplnění krajinotvorné nelesní doprovodné a krycí zeleně s funkcí interakčního prvku ÚSES. Tyto přírodní plochy se formují na částech pozemků tvaru pruhů doprovázejících komunikace a dále jako pruhy pozemků podél ploch s prvky narušujícími krajinný ráz nebo na krajinně dominantních polohách. Šíře těchto pruhů je stanovena jako minimální rozměr, ve kterém lze zajistit výsadbu a trvalou existenci zeleně bez narušování kořenového systému, současně je tato šíře minimální pro funkci interakčního prvku ÚSES. Zkušenost z obdobných případů, kdy šíře byla stanovena v menší dimenzi, ukazuje, že úzké pruhy zeleně pod rozměrem uvedeným v textové části územního plánu nezaručují požadovanou funkci a dochází jednak k postupné degradaci zeleně z hlediska dendrologického, jednak nenastane potřebný efekt interakčního prvku ÚSES. Šíře pruhu a jeho pozice je dána také důrazem na funkci krycí zeleně pohledově izolující antropogenní útvary nevhodně ovlivňující krajinný ráz - v tomto případě je nezbytná buď větší šíře zapojených keřových skupin kombinovaných se stromovým patrem, nebo výsadba stromů alespoň ve dvou řadách koncipovaných do sponu. Zřízení pruhu doprovodné zeleně s funkcí krajinotvorné nelesní vegetace a s funkcí interakčního prvku ÚSES, zajistí zvýšení krajinných a přírodních hodnot území obce a potlumení negativních projevů lidské činnosti a to i ze vzdálenějších pohledů.

Vzhledem k námitce, že zelený pruh zkomplikuje přístup a přímé propojení plochy označené v územním plánu PTI1.3 k přilehlým pozemkům, bylo navržené řešení prověřeno a pás izolační zeleně PP3.1 byl upraven a korigován tak, aby byl volný přístup k pozemkům na západní straně umožněn bez omezení. Funkce krycí a doprovodné zeleně bude do určité míry zajištěna plochou PP3.3 navrženou podél komunikace PVP2.1. Tím bylo námitce částečně vyhověno. 

26. Proti návrhu územního plánu podala dne 27.1.2011 při opakovaném projednání námitku Dana Kočová, nar.5.9.1956, bytem Černošická 21, Vonoklasy, ve které nesouhlasí s vedením vodovodního přivaděče přes pozemky 170/3 a 176/1 s tím, že je možné pro stavbu využít souběžnou polní komunikaci. Z návrhu není zřejmý rozsah omezení a šířka ochranného pásma. Námitce se vyhovuje.

Odůvodnění

Po prověření návrhu vedení přivaděče bylo námitce vyhověno a trasování vodovodního  přivaděče bylo upraveno po pozemku polní cesty č.parc. 489.   

27. Proti návrhu územního plánu podala dne 27.1.2011 při opakovaném projednání námitku Olga Šímová, nar.10.5.1958, bytem Fr.Štíbra 131, 252 26 Kosoř, ve které požaduje zařazení pozemku resp. Části pozemku parc.č. 176/8, případně 182,  do zastavitelných ploch. Majitelka na základě předchozích ústních dohod s vedením obce počítala se zařazením části svého pozemku o velikosti pro dvě stavební parcely pro RD do zastavitelných ploch.  Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Jedná se o návrh na pořízení územního plánu podle § 46 SZ, námitce není možné v této fázi projednávání vyhovět, protože návrh územního plánu je zpracován na základě schváleného zadání (schváleno 4.4.2005), ve kterém není tato zastavitelná plocha navržena. 

28. Proti návrhu územního plánu podal dne 27.1.2011 při opakovaném projednání námitky Jan Hora, nar.3.1.1971, bytem K Louži 139, Vonoklasy , ve kterých nesouhlasí se všemi navrhovanými komunikacemi a zastavitelnými plochami zejména pak PB1.3, PB1.4 a PVP2.6 s tím, že:

a) dokument není zpracován s náležitou pečlivostí, nepopisuje skutečnou situaci, nejsou uvedeny již existující stavby, například v ulici Na Stráni.  Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Mapovým podkladem pro zpracování územně plánovací dokumentace je podle § 3 vyhl. 500/2006 Sb. katastrální mapa. Není-li státní mapové dílo v digitální formě k dispozici, lze s využitím státního mapového díla vytvořit mapový podklad v digitální formě. Pro katastrální území Vonoklasy není dosud zpracována vektorová katastrální mapa, proto byla jako podklad pro zpracování územního plánu použita rastrová katastrální mapa vydaná k datu 1.8.2008 v digitální formě. Mapový podklad odpovídá době zpracování návrhu územního plánu a v průběhu projednávání návrhu územního plánu se již neměnil. Je pravděpodobné, že stavba v ulici Na Stráni, o kterou se zřejmě jedná, není dosud zapsána do evidence katastru nemovitostí a není tedy zakreslena v katastrální mapě. 

b) návrh územního plánu není v souladu se zájmy stávajících občanů, navyšuje neúměrně počet obyvatel, na úkor přírody, zvyšuje se rušnost v obci.  Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Předpokládané procento nárůstu počtu obyvatel se pohybuje při spodní hranici v rámci porovnání jednotlivých obcí ORP Černošice, je přiměřeným kompromisem pro sídlo nacházející se v atraktivním přírodním prostředí chráněné krajinné oblasti, které je zároveň součástí rozvojové oblasti OB1 vymezené Politikou rozvoje ČR. Rozvojová oblast je území ovlivněné rozvojovou dynamikou hlavního města Prahy, při spolupůsobení vedlejších center. Jedná se o nejsilnější koncentraci obyvatelstva v ČR, jakož i soustředění kulturních a ekonomických aktivit. Pro územní plánování vyplývají úkoly, jako je při respektování republikových priorit územního plánování umožňovat v rozvojových oblastech a rozvojových osách intenzivní využívání území v souvislosti s rozvojem veřejné infrastruktury. 

Návrh územního plánu umožňuje rozvoj obce v rozsahu prověřeném urbanistickou studií a v souladu  se zadáním územního plánu schváleném zastupitelstvem obce. Dotčené orgány s navrženým řešením souhlasily. 

c) nesouhlasí s nepoměrem v růstu počtu objektů a obyvatel, změní se tak charakter obce.  Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Návrh územního plánu předpokládá postupné navýšení o cca 150 obyvatel do roku 2025, což představuje 10%-ní nárůst (50 lidí) za 5 let. Při porovnání v rámci jednotlivých obcí ORP Černošice se tento předpokládaný nárůst pohybuje na spodní hranici. Charakter obce nelze posuzovat výhradně podle počtu obyvatel, pokud, tak v určitém rozmezí. Charakter sídla vychází z jeho celkového prostředí, z uspořádání a typu zástavby, její hustoty,  kvality veřejného prostoru, modelace terénu, estetické hodnoty okolní krajiny atd. Návrh územního plánu je zpracováván s důrazem na zachování charakteru obce a vytváření předpokladů pro vyvážený vztah územních podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území.  

29. Proti návrhu územního plánu podala dne 27.1.2011 při opakovaném projednání námitku Martina Horová, nar.19.2.1963, bytem Na Klaudiánce 19, Praha 4- Podolí , ve které nesouhlasí se zastavěním plochy PB1.3, neboť v jejím důsledku se zvýší hlučnost a zhorší kvalita ovzduší, požaduje omezit zástavbu na část přilehlou k ulici Na Stráni s tím, že takto omezená plocha nebude vyžadovat novou komunikaci, bude zachována kvalita životního prostředí pro stávající občany, nenaroste hluk, nebezpečí nehod a nebezpečí pro chodce.  Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Navržené plochy bydlení vymezené vedle stávajících staveb pro bydlení  v obci nelze považovat za rušivou funkci, protože plochy s rozdílným způsobem využití byly navrženy podle požadavků § 3 vyhl. č.501/2006 Sb. tak, aby  byly zajištěny vzájemně se doplňující, podmiňující nebo nekolidující činnosti a s ohledem na specifické podmínky a charakter území zejména z důvodů omezení střetů vzájemně neslučitelných činností a požadavků na uspořádání a využívání území. Plocha PB1.3 byla uvedena ve schváleném zadání.  Plocha bydlení označená PB1.3 - Bydlení vesnického typu je určena pro výstavbu nízkopodlažních rodinných domů venkovského typu (1 nadzemní podlaží a případně podkroví, podsklepení) na zastavitelných plochách včetně technické a dopravní infrastruktury. Toto navržené využití plně odpovídá stávajícímu využití okolních pozemků s rodinnými domy v sousedním zastavěném území. 

30. Proti návrhu územního plánu podal dne 27.1.2011 při opakovaném projednání námitku Jan Hora, nar.3.1.1971, bytem K Louži 139, Vonoklasy , ve které nesouhlasí se zastavěním plochy PB1.3 z důvodu zvýšení provozu v ulici K Louži a narušení výhledu z oken domu, s tím, že plocha nesplňuje deklarované doplnění proluk, skutečná situace neodpovídá údajům z návrhu územního plánu, dojde ke zvýšení hlučnosti, ulice K Louži nemá parametry na zvýšený provoz, urbanistická studie ze které vychází zařazení této plochy mezi zastavitelné je zastaralá. Celkově se sníží kvalita bydlení stávajících obyvatel. Námitka se zamítá. 

Odůvodnění

Plochy s rozdílným způsobem využití byly navrženy podle požadavků § 3 vyhl. č.501/2006 Sb. tak, aby  byly zajištěny vzájemně se doplňující, podmiňující nebo nekolidující činnosti a s ohledem na specifické podmínky a charakter území zejména z důvodů omezení střetů vzájemně neslučitelných činností a požadavků na uspořádání a využívání území. Navržené plochy bydlení vymezené vedle stávajících staveb pro bydlení  v obci nelze považovat za rušivou funkci, stejně tak nelze nárokovat zachování výhledu z oken, v tomto případě omezeném předpokládanou zástavbou rodinnými domy. Bydlení je jednou ze základních funkcí obce. Urbanistická struktura vzniká postupným narůstáním doplňováním a rozvíjením sídla a také v tomto případě plochy bydlení PB1.3 přirozeně navazují na parcelaci započatou v ulici K Louži. 

Podmínkou pro využití plochy,  pro povolování a realizaci staveb v plochách bydlení, je zabezpečení dopravní a technické infrastruktury a posílení kapacity ČOV a vodovodního systému  včetně zabezpečení příslušné výkonové rezervy transformačních stanic. 

Poučení

O námitkách rozhoduje správní orgán, který toto opatření obecné povahy vydává. 

Opatření obecné povahy, které musí obsahovat rozhodnutí o námitkách v části odůvodnění, správní orgán oznámí veřejnou vyhláškou. 

Opatření obecné povahy nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni vyvěšení veřejné vyhlášky. 

Do opatření obecné povahy a jeho odůvodnění může každý nahlédnout u správního orgánu, který opatření obecné povahy vydal.

Proti opatření obecné povahy nelze podat opravný prostředek.

Povinnost, která je stanovena zákonem a jejíž rozsah je v mezích zákona určen opatřením obecné povahy, lze exekučně vymáhat jedině tehdy, jestliže bylo vydáno rozhodnutí, které existenci této povinnosti prohlásilo a v němž byla osoba, jež tuto povinnost má, jmenovitě uvedena.

Proti rozhodnutí o námitkách se nelze odvolat ani podat rozklad. 

Změna nebo zrušení pravomocného rozhodnutí o námitkách může být důvodem změny opatření obecné povahy. 

Soulad opatření obecné povahy s právními předpisy lze posoudit v přezkumném řízení. Usnesení o zahájení přezkumného řízení lze vydat do 3 let od účinnosti opatření. Účinky rozhodnutí v přezkumném řízení nastávají ode dne jeho právní moci.
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